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MISIJONSKA NEDELJA 1960
Predzadnja v oktobru

BESEDA GOSPODOVA
Na Siharski ravnini stoji božji misijonar. Oko mu plove po širnem 

pitnem polju. V valujočem žitu zre podobo ljudstva, ki ječi v smrtni senci in 
temi poganstva; Kakšna je ta slika? Klasično nam jo je orisal sv. Pavel.

In so zamenili veličastvo neminljivega Boga s podobo, slično minljivemu 
človeku in pticam in četveronožcem in plazilcem... in so častili in molili 
rajši stvari kot) Stvarnika; ki je slavljen na veke. Zaradi tega jih je Bog 
Prepustil nesramnim strastem... In ker niso imeli za vredno, da bi se držali 
^Poznanja božjega, jih je Bog prepustil izprijenemu mišljenju, da so počeli, 
kar se ne spodobi, poilni vsakršne krivičnosti, hudobnosti, lakomnosti, zlob
nosti, polni zavisti, ubijanja, prepira, zvijače, malopridnosti; podpihovalci, 
Klevetniki, Bogu sovražni, nasilniki, ošabneži, bahači, izmišljavci hudobij, 
slaršem nenokorni; brez pameti, brez zvestobe, brez ljubezni, brez usmilje
nja. (Rim 1, 23-32.)

Pretresljiva slika! — Kristusu se zasolzi oko v usmiljenju, hrepenenju 
ln ljubezni:

Zakaj Bog je svet tako ljubil, da je dal svojega edinorojenega Sina, da 
o' se nihče, kdor vanj veruje, ne pogubil, ampak imel večno življenje. Bog 
namreč ni poslal svojega Sina na svet, da bi svet sodil, marveč da bi se svet 
P° njem zveličal. (Jan. 3, 15-17.)

Ljubil nas je in se'za nas dal v daritev in krvavo žrtev, Bogu v prijeten 
v°nj. (Ef. 5, 2.)

„ V tej ljubezni se je Zveličarju rodila vzvišena beseda. Ozre se po
Sencih:

Povzdignite oči in poglejte polja, da sd že bela za žetev. (Jan. 4, 35.)
Dana mi je vsa oblast v nebesih in na zemlji. (Mt. 28, 18.)
Kakor je Oče mene poslal, tudi jaz vas pošljem. (Jan. 20, 21.)
Pojdite torej in učite vse narode; krščujte jih v imenu Očeta in Sina 

!n Svetega Duha in učite jih spolnjevati vse; karkoli sem vam zapovedal, 
n glejte, jaz sem z vami vse dni do konca sveta. (Mt. 28, 29, 30.)

Oznanjujte evangelij vsemu stvarstvu. (Mr. 16, 15.)
Zveličanje, ki ga je Bog pripravil pred obličjem vseh narodov, luč v 

azsvetljenje nevernikom. (Lk. 2, 31, 32.)
. Oznanjujte med pogani njegovo slavo, med vsemi narodi njegove čudeže. 

Pripovedujte to poganom, da Gospod kraljuje. (Ps. 95, 3, 16.)
Nikogar Gospod ne izvzame, vse hoče v ljubezni prikleniti nase:
Za vse ljudi je Kristus umrl. (2 Kor. 5, 15.)

hoče, da bi se vsi ljudje zveličali in prišli k spoznanju resnice.
u Tim. 2, 4.)

V resnici umejem, da Bog ne gleda na osebo, ampak mu je v vsakem 
«rodu všeč, kdor se ga boji in dela po pravici. (Apd. 10, 34, 35.)
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Ni namreč razločka med Judom in Grkom. (Rim 10, 12.)
Ni več Juda, tudi ne Grka; ni več sužnja, tudi ne prostega; ni več 

moškega in ne ženske. ( Gal. 3, 28.)
Zakaj isti je Gospod vseh, bogat za vse, kateri ga kličejo. Kajti vsak, 

kdor bo klical ime Gospodovo, bo zveličan. (Rim 10, 13.)
Pa človeške sile so prešibke; kaj premore vsa dobra volja in usposob

ljenost misijonarja:
Ako Gospod ne bo zidal hiše, se zastonj trudijo, ki jo zidajo. (Ps. 126, 1.)
Zatorej ni nič, kateri sadi, in nič, kateri zaliva, ampak kateri daje rast, 

Bog. (1 Kor. 3, 7.)
Prosite torej Gospoda žetve, naj pošlje delavcev za svojo žetev. (Mt. 

9, 38.)
Molite, bratje, da bi se Gospodova beseda razširjala in proslavljala, 

kakor se pri vas. (2 Tes. 3, 1.)
... da Bog odpre vrata našemu nauku, da oznanilmo skrivnost Kristu

sovo. .. da bi jo razodel tako, kakor jo moramo oznaniti. (Rol. 4, 3, 4.)
Za ves trud in napor je prihranjeno plačilo:
Ženjec prejema plačilo in spravlja sad za večno življenje, da se bosta 

skupno veselila sejavec in ženjec. (Jan. 4, 36.)
Kdor da komu teh malih piti čašo hladne vode v ime učenca, resnično, 

povem vam, ne bo izgubil svojega plačila. (Jan. 4, 36.)
Tedaj je spregovoril Peter in mu rekel: “Glej, mi smo vse zapustili in 

smo šli za teboj. Kaj bo torej naš delež?" Jezus jim je pa rekel: “Resnično, 
povem vam, ob prerojenju sveta, ko bo Sin človekov sedel na prestolu svojega 
veličastva, boste tudi vi, ki ste šli za menoj, sedeli na dvanajsterih prestolih 
in sodili dvanajstere rodove Izraelove. In vsak, kdor je zapustil hišo in brate 
ali sestre ali očeta ali mater ali ženo ali otroke ali njive radi mojega imena, 
bo prejel stoterno in dobil v delež večno življenje.” (Mt. 19, 27-35.)

NAŠA ODGOVORNOST
Kristus je vse človeštvo odrešil. A posameznik mora šele postati deležen 

sadov njegovetga odrešenja. Zaklade svojega odrešenja je zato Kristus izročil 
Cerkvi, ki jo je ustanovil prav zato, da v moči Kristusovih odrešilnih milosti 
vodi vsakega posameznika in vse človeštvo tako skozi življenje do konca 
sveta, da se vsi ljudje večno osrečijo. “Bog hoče, da bi se vsi ljudje zveli
čali.” (1 Tim. 2, 4.)

Od tistega trenutka dalje, ko je Kristus Cerkev ustanovil, je usoda člo
veštva v časnosti in večnosti popolnoma odvisna od Cerkve.

V čim večji in popolnejši meri vodi Cerkev narode, tem večja in splo
šnejša je resnična časna in enostranska sreča posameznika in skupnosti.

Že skoro 2000 let je od ustanovitve Cerkve. V koliko Cerkev po tolikem 
času svojega obstoja že vodi posameznike in družbo?

2600 milijonov ljudi šteje zemlja, pribl žn,o. Od tega je večina poganov 
(1300 milj.), mohamedancev (200 milj.) in judov (20 milj.), pa dobra petina 
protestantov (300 milj.) in pravoslavnih (200 milj.), torej skupno nad štiri
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petine človeških bitij,, katerih Cerkev ne more voditi tako skozi življenje, 
kakor to Bog hoče in !bi bilo edino človeštvu v srečo.

Kakih 500 milijonov je katoličanov, torej ljudi, do katerih Cerkev vsaj 
teoretično more priti z vsemi svojim! zveličavnimi sredstvi, katere bi mogla 
voditi. A ta katoliški del človeštva — ali ga Cerkev tudi dejansko vodi da
našnje dni? Cim dalje po svetu, po katoliških deželah romamo slovenski 
katoličani, tem bolj z glavami majemo... Pomislimo samo na katolicizem 
v Argentini, ki je sicer po številkah skoro stoodstotno katoliška dežela, a 
dejansko je praktičnih katoličanov, ki vodstvo Cerkve sprejemajo in mu 
slede, komaj nekaj procentov; ostalo je masa, ki nanjo Cerkev nima odločil

nega vpliva. — In Cerkev v deželah, v katerih vlada komunizem, naj bo Sta
linov, naj bo Titov, naj bo Maotsetungov ?! Kljub junaštvu Cerkvi in Kris
tusu zvestih se mase vedno bolj trgajo od vpliva in vodstva Cerkve, zlasti 
mase mladine, na kateri sloni bodočnost...

Največja nesreča in največji problem za človeštvo je dejstvo, da Cerkev 
Kristusova ne vodi učinkovito niti krščanskih narodov po njih življenjski 
poti, večina človeštva pa da je še povsem izven njenega nadnaravnega vpli
va, istočasno pa lahek plen za antikristove osvojevalce.

Prodiranje brezbožnega komunizma v svet, zlasti njegov zmagoslavni 
pohod po pravoslavnih in poganskih deželah — pomeni za vse človeštvo 
smrtno nevarnost.

Priče smo silnemu boju med dvema silama, ki se borita za osvojitev 
sveta. Da, priče, žal, le vse preveč samo priče, mi, katoličani. Komunisti 
vsega sveta garajo za zmago svoje stvari, dejansko posegajoč v vsakdanjo 
borbo, bodisi to, ki jo bojujejo sami v lastnem neposrednem okolju, bodisi 
ono, ko jo vodijo njih tovariši v oddaljenih deželah. Velikanska večina kato
ličanov pa stoji križem rok in čaka... čudeža. In še tisti, ki se žrtvujejo za 
zmago Cerkve v svojem okolju, na žalost le preradi omejujejo svoj apostolat 
prav nekatoliško samo na to akcijo takorekoč “pod lastno streho”, dočim na 
preganjanje sovražnika in zavojevanje terena, ki Cerkvi pripada, to je, vse
ga sveta, skoro ne mislijo, kar pa je vsekakor usodna taktična zmota.

Usodna zmota, da, ta nedelavnost tudi praktičnih katoličanov na misi
jonskem polju! Kako moremo po vsem tem, kar smo doživeli in izkusili, kato
ličani še čakati z misijonskim delom? Ali ni dovolj, da si je komunizem 
usužnil že 600 milijonov Kitajcev? Ali naj mirno gledamo, da si osvoji še 
400 milijonov Ind.jcev? Le katera sila ga bo zadržala, da si potem ne ‘bi 
osvojil še ostalih malih narodov velike Azije in zavladal nad vsem svetom?

Usodnost je v tem, ker katoličani dovolj ne sodelujemo. Če se še v na
slednjih desetletjih ne zganemo, bo krščanstvo — po naši ki-ivdi — kot 
duhovno obl.kovalna sila izginilo z obličja zemlje in ostalo bo le zrno Cerkve, 
ki je peklenska vrata ne bodo premagala. A to zrno bo pokopano v zemljo, 
čakajoč na to, da vzklije nekoč znova in pokuka na dan ter oznani pomlad 
in vstajenje — kdo ve, po kolikih stoletjih ali tisočletjih šele.

To je opomin in klic Misijonske nedelje vsem katoličanom — tudi nam, 
Slovencem. Kako ga bomo sprejeli, kakšen odmev bo našel v našem srcu, v 
našem dejanju? Ne recimo, za božjo voljo: Kaj pa mi Slovenci ob vsem tem 
ogromnem problemu zmoremo! Vse zmoremo, kar je na nas: izpolniti svojo 
dolžnost. Če bo vsak narod svoje izpolnil, svoj dolžni delež doprinesel, bo 
svet kmalu rešen in samo na ta način rešen.

L. L. C. M.

— 356 —



KARDINALSKA CAST MISIJONOM
Piše Mons. dr. Maksimilijan Jezernik, 

podravnatelj papeškega zavoda de Propaganda Fide, Rim.

Imenovanje prvega afriškega kardinala je eden izmed tistih dogodkov, 
katerih ni mogoče oceniti v vsem pomenu takoj na prvi pogled. Izkušnja uči, 
kako nekateri, včasih celo zelo resni ljudje povzdigujejo posamezne dogo
divščine in jim pripisujejo večno trajnost. V resnici je čez nekaj dni vse- 
Fa konec. Neizprosni tok časa zabriše za njimi in za njihovimi nepoklicani
mi preroki vsako sled.

Morda je ravno ta strah, da se ne bi pripetilo še meni kaj podobnega, 
Klavni razlog, zakaj nočem napisati slavospeva bodisi Rimu, bodisi dvema 
misijonskima kardinaloma: tokijskemu nadškofu in tanganiškemu nadpastir- 
3U. Omejil bi se rad le na nekaj misli, ali bolje na nekaj dejstev, ob katerih 
bi bralec skušal sam dognati, kaj neki božja roka skriva za osebama obeh 
Preprostih cerkvenih princev

Pozdrav obema “misijonskima” kardinaloma v ipapeškem. Zavodu za širjenje vere, 
kjer je pisec tega članka, naš rojak, že dolga leta podravnatelj. V prvi vrsti: kardi
nal z brado je pPoprefekt Kongregacije za širjenje vere A gag'anion; poleg njega 
stojita prvi japonski in prvi črnski kardinal; na desni mons. Sigismondi od Družbe

za širjenje vere.



Novica o imenovanju dveh misijonskih kardinalov je prišla nepričako
vano, čeprav smo vsi slutili, da bodo prej ali slej vključeni v kardinalski 
zbor tudi oddaljeni sinovi velikih narodov, med katerimi se Cerkev šele raz
rašča. Tokrat sta na vrsti Japonska in Afrika.

Vse kaže, da se je sv. oče silno veselil in nestrpno čakal lepega trenut
ka. Še pred javno razglasitvijo novice je telefonsko sporočil po osebnem taj 
niku, kar je nekaj izrednega, bogoslovju za širjenje vere, da bosta čez ne
kaj ur dva njegova bivša študenta deležna kardinalske časti. Kdo bi popi-- 
sal veselje študentov, ki predstavljajo 51 narodov! Afriški bogoslovci pa 
so bili dobesedno čisto iz sebe in skoraj niso verjeli, da je res, kar se do
gaja okrog njih. Popoldne je še enkrat klical vatikanski telefon in vpraše
val v imenu sv. očeta, kako so bogoslovci sprejeli novico. V navdušenju za
stopnikov misijonskega sveta je zrl Kristusov namestnik veselje vseh od
daljenih sinov in hčera, ki širijo s svojo besedo in življenjem Kristusov nauk 
po vseh koncih sveta.

Na Daljnem vzhodu sporočilo na videz ni zmotilo japonskega zunanjega 
ravnovesja. S tem seveda ni rečeno, da notranji dbčutki ne bi dosegli globo
čine drugih bolj razgibanih narodov. Misel in čutenje vseh je povzel novi 
kardinal, ki je na konferenci odgovoril nekemu časnikarju: “Za maloštevil
ne japonske katoličane je povišanje japonskega sina v kardinala izključno 
dar sv. očeta. Oto tem dogodku prosim za milost, da bi moj narod čimprej 
dospel k pravi katoliški veri."

Afriški katoličani so sprejeli novico po radiju. Novi kardinal, ki je pre
jel uradno sporočilo nekaj ur preje, je molčal. Laiki so bili prvi, ki so ujeli 
novico, in navdušenja seveda niso mogli prikriti. Od vseh strani so začeli 
odmevati bobni; v začetku od daleč, potem vedno bliže pri škofijskem dvor
cu. Duhovniki so se vpraševali, kaj neki je to. Ali vstaja? “Ne vstaja", tol
mačijo laiki, “temveč naš škof je postal kardinal!" Veselje se je še poveča
lo. Medtem je prišel k novemu kardinalu sosednji škof in ga vprašal, če sme 
potrditi novico radovednemu ljudstvu. Kardinal je odklonil, se za hip zbral 
in nato zašepetal: “Bom sam opravil tudi to težko nalogo! Fiat in nomine 
Domini! Naj se zgodi v imenu božjem!" Visoka, ravna postava se je prika
zala pred množico, ki je kričala in razbijala po bobnih, da škofu sploih ni 
bilo mogoče priti do besede. Končno so se vdali in prisluhnili. Res je, škof 
je potrdil novico. Krik in vik sta odjeknila od vseh strani. Kot bi z benci
nom polil umirajoči ogenj.

Kaj pomeni kardinalska čast za Afriko? Vsakdo čuti, da to ni ista za
deva kot imenovanje kakšnega italijanskega kardinala, ki jih je trenutno 
nad 30. Tudi ni prav isto kot imenovanje novega kardinala na raznih nad
škofijskih sedežih, ki jim pripada po tradiciji ta čast, n. pr. Pariz in Lon
don. Škof Rugambwa je prvi afriški kardinal; z njim ne dobi le Tanganika 
svojega kardinala, temveč afriški kontinent vstopa v kardinalski zbor. S« 
več! To se je zgodilo v/ trenutku, ki je odločilen za prihodnost Cerkve v 
Afriki. Nekdanje mirno življenje se spreminja iz dneva v dan v vedno več
je spore; tu in tam vstajajo nove narodne države in spet drugje skuša da
našnji gospodar zadušiti njihove narodne težnje. In kako se obnaša kato-
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Gojenci zatuodn Propagande poklan jajo novima kardinaloma izb rame 'darove.

Cerkev v tem boju? Skuša izrabiti vsako priložnost, samo da bi poka- 
to a SV0JO naklonjenost novim afriškim narodom. Kardinalska čast je go- 
q ° doprinesla svoj delež k večjemu zaupanju afriških sinov v rimsko 
kat-V" zadošča primer mohamedanskega prvaka. Ob novici, da je njegov 

l°liški škof postal kardinal, je kar ostrmel. Hipoma mu je upadel »bivši 
8u,tl in izginila je gorečnost za islam. Pograbil je svoj fez in ga v jezi
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zagnal v ogenj. “Gole čveke”, je zamrmral, “islam samo slepi našo Afriko 
in jo skuša očarati. Le katoliška Cerkev brani dejansko in ne le s praznimi 
besedami tudi naše interese.” Vstal je in šel k bližnjemu katoliškemu žup
niku ter se vpisal med katehumene. — Bog daj, da bi Afrika spoznala lju
bezen Kristusovega namestnika!

* * *

Rimljani so silno svojevrstni ljudje. Ne ozirajo se preveč na zunanjo 
obliko ter brez vsake zadržanosti na zunaj izražajo svoja čustva. Morda še 
več kot je res. Pri zadnjem konzistoriju se je ta njihova lastnost vidno po
kazala. Prav ista množica, ki je pri prvem konzistoriju Pija XII. navdušeno 
ploskala nemškemu kardinalu von Galenu, je danes čisto iz sebe za afriške
ga kardinala. Nepristranski opazovalec se nehote vpraša, ali ta množica ob
čuti in razume pravi pomen in se ne ustavlja le pri zunanjem edinstvu, da 
zre v njem le prvega črnega kardinala? Ali razume in se raduje nad dej
stvom, da so novi narodi, ki vstopajo z enakopravnostjo v najvišji zbor ka
toliške Cerkve? Ali se bližajo kardinalu zaradi radovednosti, ali pa vedo in 
občudujejo, kako se na zunaj in vedno v polnejši meri izkazuje vidna vse- 
narodnost naše vere ? Se veselijo, kako se polnijo mesta, ki so pripravljena 
za sinove od vzhoda in zahoda, brez razlike na obliko ali barvo obraza? Al' 
razumejo, da smo vsi, prav vsi enakopravni sinovi enega in istega očeta?

Uradno slavje je bilo nai Propagandini univerzi. Dvorana je bila kot 
nalašč popolna slika misijonske Cerkve. V sredini nova kardinala, vodstvo 
Kongregacije za širjenje vere, univerzitetni profesorji, bogoslovci Propa
gande in Sv. Petra, maloštevilni sonarodnjaki obeh kardinalov in v sredini« 
na častnem mestu, predstojniki misijonskih redov, ki delajo na Japonskefl1 
in v Afriki.

Značilna slika.
Nehote pride gledalcu na misel zgled staršev, ki izročajo posestvo sta

rejšemu sinu in se pomikajo z ozadje. To je 'bila vsebina ganljivega govora 
kardinala Agagianiana, podprefekta Propagande. Njegove besede so bile sla
vospev misijonarjem, ki so žrtvovali vse za širjenje vere: dom, mater in oče
ta, domovino in njena lepoto, celo samega sebe in šli na daljno pot. Bo? 
jim je zaupal nalogo, da so več desetletij vodili kot pastirji novo čredo. Da
nes ta čreda dorašča in vodilna mesta prevzemajo bivši učenci. Dobesedh0 
se spolnjujejo svetopisemske besede: On mora rasti, jaz pa se manjšati.”

Japonski in afriški kardinal sta vidni izraz notranjega razvoja mis'' I 
jonske Cerkve.

* * *

Položaj Cerkve na Japonskem in v Tanganiki ni isti.
Na Japonskem je od 90 milijonov duš le 260.000 katoličanov. Torej ne/11' 

slišana manjšina, katera pa se ponaša z dejstvom, da ima izredno ve!'^ 
duihovskih poklicev. Verjetno je v tej točki na prvem mestu. Na vsakih 
katoličanov pride en duhovnik. Pretresljivo in lepo dejstvo, če člo-vek pom'5
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'i na Evropo! V rimski škofiji je na župniji z nad 30.000 verniki le pet du
hovnikov. To se pravi: na vsakih 6000 vernikov eden!

V Tanganiki je razmerje drugačno. Za 1.331.708 vernikov je 1.087 du
hovnikov. Torej na 1000 vernikov približno eden. Mlada katoliška skupina, 
ki silno raste in potrebuje zunanje pomoči. Duhovniških poklicev ne manj
ka, samo sredstev ni. Afriški škofje in nadškofjeso v polnem pomenu besede 
novi gospodarji, katerim so misijonarji kupili posestvo in začrtali, kje in 
kako naj si zgradijo hišo.

Vsi sodelujemo pri rasti Cerkve!
Vsak mora doprinesti svoj delež, da bodo domovi novih rodov trdno 

z8rajeni in se bo od vseh vetrov dvigal iz cerkvä slavospev k nebeškemu 
Očetu.

Rim, 16. aprila 1960.
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TAM SO NASI BRATJE, TAM SO NASE SESTRE
' ■ ' i, •

VERSKI POLOŽAJ V NEKATERIH AFRIŠKIH DEŽELAH

V številkah bomo navedli položaj Cerkve v 12 afriških “državah”, ki so pred 
kratkim stopile v “Družino francoskih narodov”. Slo to dežele, ki so zlasti zaradi 
gospodarskih prednosti zaenkrat ostale povezane s Francijo, a bodo Čez par de
setletij, če ne že prej, popolnoma samostojne,

Te države merijo 7.334.620 km2, to je trinajstkrat vež kot pa Francija.
Prebivalstva teh držav je 27.3(15.000. Katoličanov je 2.184.000; katehumenov 

404.000; protestantov 1J298.000; mohamedancev 0.868.000; poganov 13,-285.000. 
Duhovnikov v vseh teh deželah je 1.810; od teh je 286 domačinov; redovnic je 2.294, 
med njimi 726 Afričank.

DAHOMEY
Meri 112.000 km2 in ima 1.722.542 prebivalcev. Glavno mesto je Porto Novo. 

Dahomey je zelo gosto naseljen, čeprav ni primeren ne za poljedelstvo, niti nima 
drugih naravnih bogastev. Dahomeyci si iščejo dela in zaslužka v sosednjih po
krajinah.

Verski položaj: V Daihomeyu so tri škofije. Vse tri vodijo misijonarji iz Družbe 
za afriške misijone iz Lyona. Katoličanov je 231.000; katehumenov 39.000; pro
testantov 29.000; imohamedancev 272.000; poganov 1.114.000. Duhovnikov je 121, 
med njimi 37 Dahomeycev. Redovnic je 194, od teh 76 domačink.

VOLTA
Meri 280.000 km2 in .ima 3.429.242 prebivalcev. Glavno mesto je Ouagadougou. 

Tudi v tej državi je zemlja revna.",-Ljudi je preveč. Izseljujejo se v kraje, kjer 
upajo izboljšati življenje.

Duhovnikov je 248, med njimi 3|8 Afrikancev; redovnic je 285, od teh 136 
domačink.

SENEGALIJA
Ima 197.161 km2 jn 2.269.574 prebivalcev. Prestolnica je Dakar. 'Precejšen 

del prebivalstva se preživlja z živinorejo. Tu d j industrija zaposli nekaj" odstotkov 
ljudi. Dakar je pomembno ladijisko in letalsko pristanišče.

Škofije so tri, ki jih vodijo kapucini, jezuitje in oblati.
1 Katoličanov je 41.000; katehumenov 49.000; protestantov 46.700; mohame- 
dancev 1.400.000; poganov 1.100.000. Duhovnikov je 71, med njimi en domačin; 
redovnic pa 68.

SREDNJE AFRIŠKA REPUBLIKA
Meri 620.000 km2 jn šteje 1.186.000 prebivalcev. Glavno mesto je Banghi. Ta 

republika ima možnost, da se .razvije v bogato poljedelsko državo. Ima velike vodne 
sile in številna ležišča zlata in diamantov.

Verski položaj: Ena nadškofija, ena škofija in dve apostolski prefekturi.
Katoličanov je 108.000; katehumenov 50.700; protestantov 113.800; mohame- 

doncev 48.600; poganov 806.000. Duhovnike v je 104, od teh 3 domačini; redovnic 
pa 109, od teh 3 domačinke.



bogpsUwci to duhovniki iz raznih af riških clefccl ha obisku, v Rimu.

SUDANSKA REPUBLIKA

j. Sudanske republike ne smemo zamenjati z bivšim anf>\lo-e«-ipčanskiim. Sudanom. 
da*1^,1^04.000 km2 in ima 3.707.000 prebivalcev. Glavno mesilo je Bamako. Su- 

nska republika ima lepe nasade riža in bombaža. Izvaža živino in kože.
o^^aki položaj: Ena nadškofija in tri apostolske p-efekture. V«» vodijo beli
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Katoličanov je 15.000; katehumenov 10.600; protestantov 2.000; mohamedan- 
cev 2.337.000; poganov 1.371.000.

Duhovnikov je 99, od teih 6 domačinov; redovnic je 65, med n j iimi 16 Sudank.

ZLATA OBALA
Ima 330.000 km2 im 2.773.867 prebivalcev. Prestolnica je Abidjan. Med 12 

državami, o katerih pišemo, je ta najbolj bogata. Izvaža kavo, kavčuk in banane. 
Pristanišče Abidjan je zelo pomembno.

Verski položaj: Ena nadškofija in štiri škofije. Upravljajo jih misijonarji 
iz Družbe za afriške misijone iz Lyona.

Katoličanov je 193.000; katehumenov 70.000; protestantov 68.000; mohame- 
dancev 645.000; poganov 1.786.000.

Duhovnikov je 186, od teh 52 domačinov; redovnic je 152, med katerimi 3 
Afričanke.

MA VRITANIJA

Meri ,1.169.000 km2 in šteje 615.000 pi-tibivalcev. Glavno mesto je Noukohott. 
Večji del te države je puščava. Poljedelstva skoraj ni. Mavritanci žive od živinoreje.

Verski položaj: Na tem neizmernem ozemlju s tako maloštevilnim prebival
stvom misijonsko delo Cerkve še ni organizirano. Zato pa nj ne apostolskih pre
fektur, vikarijatov in še manj škofij. Katoličanov je 1.341.

NIGERIJA

Meri 12240.000 km2 in 2.836.000 prebivalcev. (Prestolnica je Niamey. Tej državi 
se obeta lepa bodočnost. Ob reki Niger je mnogo dobre zemlje za rižne nasade. 
Podzemlje je bogato na rudah.

Verski položaj: Ena apostolska prefektura, ki jo vodijo redemptoristi.
Katoličanov je 7.400; katehumenov 1.600; protestantov 600; mohamedancev 

2.000.000; poganov 885.000.
Duhovnikov je 35; redovnic 39, od teh ena domačinka.

MADAGASKAR

Meri 600.000 km2 in ima 5.087.000 prebivalcev. Prestolnica je Tananarive. 
Malgašci žive od poljedelstva in živinoreje. Otok ima veliko rud.

Verski položaj: Tri nadškofije in deset škofij. Vodijo jih jezuiti, lazaristi, 
oblati, asumcionisti im očetje svetega Duha.

Katoličanov je 985.000; katehumenov 74.000; protestantov 851.000; mohame
dancev 243.000; poganov 2.856.000.

Duhovnikov je 455, od teh 123 Malgašcev; redovnic je 874, med njimi 316 
domačink.

REPUBLIKA KONGO

To republiko moramo razlikovati od Belgijskega Konga. Meri 360.000 km2 ia 
ima 866.265 prebivalcev. Glavno mesto je Pointe Noire. Bogastvo te države: olja. 
kava, riž, koruza.

Verski položaj: Ena nadškofija in dve škofiji, ki jih vodijo očetje sv. Duha- 
Katoličanov je 233.000; katehumenov 255.000; protestantov 13.000; mohame

dancev 4.600; poganov 360.000.
Duhovnikov je 145, od teh 19 Afričanov; redovnic je 118, od teh 28 domačink-



GABON
Meri 270.000 lem2 in ima 400.000 prebivalcev. Glavno mesto je Libreville. Gabon 

lrna mnogo dragocenega lesa, petroleja in železa.
Verski položaj: Ena nadškofija in ena škofija pod vodstvom Očetov Sv. Duha. 
Katoličanov je 170.000; katehumonov 28.500; protestantov 45.000; mohame- 

«ancev 3.000; poganov 150.000.
Dusovnikov je 73, od teh 20 domačinov; redovnic je 92, Afričank 62.

ČADSKA REPUBLIKA
Meri 1.250.000 km2 in ima 2.5701.000 prebivalcev. Prestolnica je Fort-Lamy. 

Dzeanlje te republike je veliko, a povečini puščavsko. Živinoreja in bombaž preživ- 
Jata prebivalstvo.

Verski položaj: Tri škofije z jezuiti, .kapucini in oblattj na čelu.
Katoličanov je 41.700; katehumenov 49.000; protestantov 46.700; mohame- 

<encev 1.400.000; poganov 1.100.000.
Duhovnikov je 71, od teh 1 domačin; redovnic je 68.

, . Verjetno večina bralcev “Kat. misijonov” ni mislila na te milijone kvadratnih 
iometrov zemlje, na .te milijone duš in nekaj stotin misijonarjev, .ki .so naši za- 

Pniki, ker so zastopniki Cerkve. Za skoraj 30 milijonov ljudi, ki žive na več kolt 
dem milijonih kvadratnih kilometrov, je samo 1810 misijonarjev. Vsi smo ipre- 
'čani, <ja se bodo misijonarji zastonj trudili, če Gospod ne bo zidal .hiše.

B. CM.

d
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SVETA TRENJA IN STREMLJENJA
BUDA JURCEC

Človek - vladar sveta?
Svetovna zgodovina je posejana s poskusi, kako si človek želi postati 

vladar sveta. V teh naporih doživlja neuspeh za neuspehom, vedno in ved
no pišejo ter govore o nesrečnem Sizifu, ki nosi skalo na vrh, in ko’ je z 
njo tik pod vrhom, mu spodrsne in s skalo zdrvi pod hrib; znova si jo mora 
naložiti in kreniti z njo na isto pot navzgor. Odkar človeštvo pomni, se pri
poveduje ta zgodba in vsaka doba skuša dati njeni vsebini nov pomen, po
globljen smisel.

V maju se je v Parizu sešla konferenca državnih poglavarjev vodilnih 
držav na svetu. Ves svet je zrl z upanjem nanje in pričakoval, da se bodo 
pogovorili, rešili svetu mir in ljudi pomirili. Toda do razgovorov sploh ni 
prišlo, sovjetski predsednik vlade Hruščev je pred začetkom konference 
terjal izpolnilo pogojev, ki !bi pokazali, da je predsednik ZDA, Eisenhower, 
moral kloniti do tal ter pri sovjetskem voditelju prositi odpuščanja za pre
stopek, ki ga komunisti ponavljajo vsak dan v tej alf oni obliki. Skala je 
zdrknila v dno in sedaj si obljubljajo, da bodo v prvi polovici leta 1961 pri
šli skupaj boljši in spretnejši možje, ki bodo zmogli napor in skalo ponesli 
na vrh. Tam bo potem zasijala v vsem blesku ali zastava rdeče barve ali 
pa še pisanih barv; vrh bo zavzet in vladar, ki bol sedel pod zastavo, bo 
slavljen, kakor še ni bil slavljen vladar, kar pomni človeška zgodovina.

Kdo bo vrhovni vladar?

Ljudje mislijo, da bi bilo prav pametno, če bi na zemlji zavladal samo 
en vladar in bi dajal vsemu človeštvu kruha in iger, kakor bi si to pač srce 
poželelo. Saj je zemlja po vseh računih dovolj bogata in bi mogla živeti 
vsaj še trikrat več ljudi kot pa jih sedaj (dve in pol milijardi znaša sedaj 
število prebivalstva na zemlji, vendar se številka že hitro bliža trem mili' 
jardam), če bi bil na vrhu mož, ki bi znal ljudi voditi tako, da bi resnično 
vsakdo delal vsaj štiri ure na dan. Poleg ljudi pa bodo kmalu delali še ču
dežni stroji, obetajo se roboti, ki bodo delali skoraj vse, kai* so do sedaj 
delali ljudje — vek zlata in sreče je pred durmi. Ker je mik take bodočno
sti zelo vabljiv, pomirjevalen in zaželjen, ni ravno nujno, da bi bilo treba 
.gledati preveč nezaupljivo na moža, ki bo sedel na vrhu in vladal zemeljske
mu planetu — samo da bo vsem zagotovil kruh in igre, pa bodo vsem klonile 
glave.

Toda to še ni vse: oni, ki je na vrhu, mora biti vedno varen stola, na 
katerem sedi. Ker bo njegov prestol visoko, bo moral imeti okoli sebe pol' 
no biričev, policajev in rabljev, ki bodo naglo pospravili tiste, ki bi se 
prestolu približali z napačnimi nameni. Človeška narava je pač taka: mili' 
j oni ljudi mirno žive in sprejemajo vse, kar pride s prestola. Še veseli so, 
da je prestol visoko in je gora nedostopna. Toda med vsemi milijoni se od
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Prestolnica vladarja najštevilnejša države na svetu — Kitajske.

^sa do časa znajde kdo, ki misli, da je tudi njemu prisojeno mesto na pre
stolu. Ne zmeni se, da srde okoli prestola strele in se varijo prcgraje in kop
ljejo grobovi, da so prav blizu vislice za tiste, ki bi prišli preblizu. Vedno in 
vedno se ponavljajo tragedije, ko se rušijo prestoli in padajo glave tistih, 
kl baje vedo, kakšno mora biti delo odreševanja za vse človeštvo; rojevajo 
8e znanilci vedno novih teorij in programov, vsi so si podobni v tem, da 
napovedujejo samo oni pravilno rešitev za vse probleme, ki tarejo človeštvo.

besede in moč ideje' 1

v. Ljudje so ustvarjeni tako, da v besedo ne verujejo radi; v javnem 
1 vi J en ju 30 se namreč zadeve razvijale tako, da so zlasti politični programi 
azadnje prišli ob vsako ceno. Bilo jih je preveč, da bi jim mogel kdo še
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dajati kaj več vere kot pa je življenje dnevnika, ki je program ali preroko
vanje objavil. Besede so le obleka za ideje — in kadar ljudje slišijo kaj 
o idejaih, takrat navadno še vedno radi prisluhnejo. Ideja in program! Ideja 
je nekaj nematerialnega, nekaj, o čemer se da sicer govoriti, še več pa se 
da misliti! Svet misli je še vedno tako skrit v srcih, da mu redarji, biriči 
in rablji ne morejo blizu.

Tako so se razvijali in se razvijajo politični sistemi, ki slonijo na ve
likih idejah. Ker je svet povezan v mednarodne sestave in oblike, se tudi na 
tem polju uveljavljajo ideje o tem, kako bo svet v naši ali prihodnji dobi 
organiziran, kako bo sposoben kreniti lepši bodočnosti nasproti.

Največ slovesa imajo pri tem ideje, ki se raztezajo na čim širše območ
je sveta, ki zajemajo čim več narodov in držav. Kadar bo v enoto povezanih 
kar največ narodov in držav, bo na zemlji zavladal mir. Voditelji narodov 
se bodo sešli, se dogovorili o skupni, ustanovi, ki bo sporazumno branila 
mir in glavne dobrine človelštva — nastopila bo doba, ki bo uvedla nove 
oblike sožitja -— mir in blagostanje bosta na svetu za vedno zavarovana. 
Po prvi svetovni vojni smo že imeli Zvezo narodov, ki je imčla svoj sedež 
v Ženevi, in imamo danes Organizacijo združenih narodov, ki ima svoj sedež 
v New Yorku. Že Zveza narodov je storila mnogo koristnega, zlasti na so
cialnem in kulturnem polju; manj je imela uspehov na političnem polju in 
ni mogla preprečiti izbruha druge svetovne vojne v letu 1939. Organizacija 
združenih narodov bi morala biti obogatena z izkušnjami svoje prednice iz 
Ženeve. Njeni dosedanji sadovi so odlični zlasti na socialnem in kulturnem 
polju, slabi pa so njeni izgledi na političnem polju; saj ni mogla preprečiti 
vojskovanja na Koreji in so v raznih delih sveta (Vietnam, Alžir, Palestina) 
področja, kjer vsak hip lahko izbruhnejo sovražnosti ali pa so že v polnem 
teku. Najhujši udarec pa so zadali OZN njeni ustanovitelji sami, ko so se 
odločili, da bodo urejali najtežje sporne zadeve izven OZN, na posebnih 
konferencah ; na posvetih kot je bil pariški, ki je pravkar propadel.

Kadar se tako važni ustanovi kot je OZN v New Yorku iztrgajo iz rok 
prav tiste zadeve, zaradi katerih je bila ustanovljena, tedaj mora biti n»' 
domestilo nad vse učinkovito. Ce spodrsne, zdrsne s tem tudi ugled OZN- 
Neuspeh v Parizu je bil udarec, ki bi mogel biti usoden ne samo za ustano
vo v New Yorku, ampak za ves svet.

Vendar v resničen neuspeh OZN si danes nikdo ne upa verovati. Prevet 
je bilo krvi, ki je morala steči na bojiščih vsega sveta, da se je ustvaril^ 
ustanova, ki naj ohranja mir za vse čase. Ogrodje ustanove je sicer res 
šibko; nima sredstev za pravo izvajanje svojega poslanstva. Toda ideja je 
prelepa, da bi mogla kdaj kloniti. Človeštvo — upajmo — ne bo dopustilp- 
da bi se poteptala zamisel, ki bi morala privesti svet do popolne enotnosti- 
zgoditi bi se moralo, da bi s sveta izginila gora, na katero prenaša Sizi‘ 
svojo skalo; zrušiti bi se moral prestol, s katerega bi vsemogočni vladar uka' 
zoval vsemu svetu, kakšen naj bo mir, ki ga bo samo on delil ljudstvom ^ 
narodom.

Blesk in vsebina ideje

Misel o enotnosti sveta ni nova. Narodi in ljudstva so se borila zanj0;' 
odkar stoji svet. Ko ljudje še niso poznali Boga, so se vladarji zavijali v 
blesk sonca in oblakov, nadevali so si božanski sijaj in z njim krotili tistf- 
ki se jim je zdela ideja brez vsebine le slepilo za nevedneže. Ko so pozne)1
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vladarje kronali a posebnimi opravili, ao jim ustvarjali obredja, polna glo
bokih misli in pomenov, in jih mazilil. Vladar je moral biti vzvišen, moral 
Je a svojim bleskom nuditi luč in svetlobo, da so ljudje mogli brati v glo
bino ideje, jo ljubiti in jo Siriti.

Vse to se je dalo dosegati, dokler je bil svet majhen in je obzorje ljudi 
segalo komaj kaj delj čez mejo lastne dežele. Razvoj na polju tehnike in du- 
ba pa je začel prinašati nove poglede; vladarji so se vzporedno trudili, da 
?i se na prestolih s posebnimi zavezami utrdili, najprej v svoji domovini 
lfi nato v svetu; skupno z drugimi vladarji so potem skušali zavarovati 
toir in blagostanje na celem svetu. Devetnajsto stoletje se je začelo z usta
novitvijo prve velike zveze vladarjev, ko so se evropski monarhi povezali v 
Sv- alianso. Pred križem in na evangelij so prisegali, da se bodo podpirali 
Pri ohranitvi miru in obrambi svojih prestolov. Nad bleskom ideje je bila 
Prisega, ki je bila naslonjena na križ in evangelije. Toda trajalo je komaj 
nekaj desetletij in stavba se je porušila. Vladarji so bili iz dinastij, ki so 
8e sklicevale na božjo zamisel in poslanstvo; hotele so rešiti človeštvo —r- 
t°da napor je bil brezuspešen: kmalu se je izkazalo, da so ibili vladarji ti- 
®ti, ki so prvi kršili prisego zvestobe sv. aliansi. Ljudje so zasovražili idejo, 
ker je krivo prisegala na križ in evangelije.

Sledile so revolucije in pretresi, klicali so biriče in rablje, vladarji so 
8e trdno držali prestolov, dokler se niso zrušili drug za drugim in v našem 
času skorajda izginili.

Vendar je blesk ostal; ideja ni menjala vsebine. Kjer so se umaknili 
kralji in cesarji, so se pojavljali voditelji, ki so imeli usta polna 
besed z isto posvečeno vsebino. Mir in sreča človeštva sta bila premočna 
vaba; samo to dvoje je moglo v očeh narodov in ljudstev opravičevati tiste, 
ki so se razglašali za rešitelje in osrečevalce človeštva. Kadar so na čelu 
8voj.ih misli govorili o svojih načrtih za zedinjenje vsega sveta, so njih be
sede zvenele slovesno, imele so odmev in ko so v letih 1939 ter pozneje kreni- 
J® njihove vojske v vojne pohode za uvedbo novega reda v svetu, so oznanja- 
*'• da opravljajo poslanstvo, ki jim ga je naložila Previdnost. Pri tem so opu
ščali besedod božja... Sv. aliansa je pač pustila preslabe spomine. Toda 
bilo je še nekaj več! Cesarji in kralji so se še dali posvečevati s svetimi 
besedami v svoje posle, v našem veku pa je sedal na prestol in odhajal na 
bojišče Človek in kadar so ljudje govorili ali izpisovali imena novih pogla
varjev, so morali naziv njihovega poslanstva pisati z velikimi začetnicami. 
clovek je začel jemati usodo sveta v svoje roke.

človek — nosilec novega reda

človek je mogel biti v resnici ponosen na vse, kar je dosegel. Prodiral 
j® vedno globlje in širše, postajal je nosilec novih načrtov in uspehov. 
X 19. stoletju je razkrinkal lažne vladarje v sv. aliansi in proti koncu sto- 
etJa pometal s prestolov večino kronanih in maziljenih vladarjev. Če je na 

Prestolih ostalo še nekaj vladarjev, tedaj so se mogli obdržati samo zaradi 
eKa, ker so se brž odpovedali vsemu “božjemu” na sebi! in se izenačili z 

Ostalimi zemljani. Priznati so morali, da postaja nosilec novega samo člo
vek.
y. Po drugi svetovni vojni se je moč in veljava posameznika še bolj utr- 
, ‘a- Vsaj tako je kazalo... Mimo vladarjev in državnih poglavarjev je kora- 
a* v prvi vrsti iznajditelj, znanstvenik, tehnik; moral je hiteti, se vglab-
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ljati v svet in vase — mnogo iznajdb namreč ni nastalo iz učenosti v knji
gah, ker knjig o tem še ni bilo, ampak je vzklilo naravnost iz zakladnice 
darov, ki so bili v posameznikih. In teh posameznikov niso jemali iz vrst iz
brancev na vrhu. Talenti so bili tam, kjer so bili — človek je dobival novo 
ceno, novo mesto. Zemlja je postajala majhna; človek je krenil v vsemirje 
in skušal tam sebi in zemlji najti razbremenitve, izhoda.. . In vse to je do
segal človek s svojimi darovi. Razmerje med človekom in vladarjem, ki mu 
vlada, se je spremenilo: vladar bi si mogel prilastiti vso zemljo, toda to bi 
mogel doseči le, če mu človek s talenti daruje vse, kar ima. In če ima člo
vek na tem kontinentu svoje talente, ima njegov drug na drugem konti
nentu talente, ki njegove presegajo...

če je danes kazalo, da se je valovanje teikmovanja za oblast nad 
svetom zaključilo, se more zigoditi, da bo jutrišnji val današnjega presegel 
in zalil. Še več: zemlja postaja preneznatna za izvedbo vseh načrtov. Tek
ma že sega za področji izven zemlje. Človek ni samo vladar sveta, napove
dujejo mu celo vlado nad vsemirjem.

Tekma se šele začenja in ker gre vsaka doba skozi pretrese, vojne in po
raze, moramo tudi v tej dobi računati s pohodi biričev, redarjev in rab'jev. 
Nekateri misleci menijo, da se bo človeštvo moralo pripraviti celo no novo 
dobo suženjstva, če bodo tisti, ki menijo, da je usoda človeštva v tem, kdo 
bo zmagal, v tej tekmi vztrajali in segli po suženjstvu kot edinem sred
stvu, ki naj omogoči končno zmago v borbi za vlado nad vsem svetom. Člo
vek se bo bogatil s sadovi zemlje in vsemirja, toda se bo moral vrniti v su
ženjstvo. Kot suženj bo moral graditi nov svet!

Človek '— edini smisel in cilj stvarstva

Človek stremi za redom v občestvu, skuša zgraditi teme'je resnične 
pravičnosti in ljubezni, občestvo naj živi v harmoniji, v kateri bo življenje 
vredno življenja. Noče biti suženj!

Ko razvoj trga človeka od zemlje, se vedno bolj uveljavlja cena člove
ka, njegove vsebine. Izgublja pa se veljava tistih, ki mu skušajo rušiti nje
govo vrednost v zunanjem ter notranjem svetu. Če zunanji videzi silijo vo
ditelje, da se predajajo tekmi za vlado nad svetom in vsemirjem, se pa v 
človeku razvija poglobljeno čutenje za doživljanje sveta kot celota, toda ne 
za uvedbo nadvlade, ampak za ravnotežje, ki naj človeku zagotovi pravo 
mesto v stvarstvu.

Mimo idej o potrebi vlade nad enotnim svetom se razrašča v ljudeh za' 
vest, kako je v svetu potrebna povezanost, ki bo zgradila občestvo na pra
vih temeljih univerzalizma. Ideje univerzalizma pa so najgloblje zasidrano 
v tistih globinah, ki se srečujejo samo v tihoti, miru in sreči notranjega 
življenja. Ko drve državniki izven meja zemeljskega planeta, ko segajo v 
vsemirje, se zavedajo, da se jim človek umika v sveti grozi in strahu pred 
sadovi njihovega tekmovanja. Pred sto leti so se vladarji sklicevali na svojo 
maziljenje. Danes se človek — vsak posameznik umika v tempelj svoje no
tranjosti in odkriva tam smisel in cilj svoje ustvarjenosti.

Proti obzorjem poseganja v univerzum navzven, v vsemirje, se človdk 
zaveda vedno bolj neizmernosti univerzalne vsebine vsemirja svoje notra
njosti.

Buenos Aires, 31. maja 1960.

J
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ZENA - VČERAJ IN DANES
Na prvi strani Biblije beremo tele besede: “Bog je ustvaril človeka po 

syoji podobi. Moža in ženo ju je ustvaril." Vladala je harmonija. Medsebojna 
ljubezen in spoštovanje. Potem je prišel strašni padec izvirnega greha.

Konec je blaženi harmoniji. Mož se bo dvigal na račun žene. Ona bo 
ukozi dolga tisočletja tista, s katero se bo razpolagalo na najrazličnejše 
načine. Sodobno dekle kar mraz strese, ko čita o svojih vrstnicah iz dobe 
Pred Kristusom.

Ko se je število let pred Kristusom približalo svojemu zatonu, se je 
v Palestini rodila mala, preprosta deklica iz rodovine Davidove. V tišini 
svojega rodnega kraja, neznana velikanom tega sveta — bo ta skromna, 
a odločna deklica preobrnila tek zgodovini. Marija je bila poučena o vsak
danjem življenju žene. o gospodinjstvu, o zakonu, in iz svetega Pisma je 
Poznala žalostno usodo žene.

V letu usmiljenja je bil angel Gabrijel poslan v Nazaret. Bog, ki je 
°d večnosti mislil na Mater svojemu Sinu, je poslal oznanilo Mariji. Vse
mogočni je razložil svoj načrt o učlovečenju svoji najdražji hčeri. Občudo- 
vanja vredno je ravnanje Stvarnika. Predstavi svojo željo, potem pa čaka 
na svoboden odgovor svoje stvari. Marija vpraša, premisli, potem pa iz- 
J"eče svoj “zgodi se". V luči tega “zgodi se" bo za ženo vstal nov red. Marija 
oo šla junaško prav do kraja v soodrešilnem delu. “Odslej jo bodo blagro- 
yali vsi narodi." Še več, k njej se bodo zatekali vsi — možje in žene, otroci 
1,1 starčki. Pred njeno podobo bodo padli na kolena ubogi in bogati tega 
?veta. Milijoni in milijoni bodo vsako leto šli na božjo pot v Lurd, Fatimo 
*td. Največji problemi bodo zaupani Njej — Kraljici sveta. Sveti rožni venec 
Postaja svetovna molitev, vsakdanja prošnja njej. Presveti.

•X- -X- *

Kdo bo preštel žene, ki stopajo skozi stoletja v brazdo, ki jo je v obličje 
zemlje zaoral Marijin zgled?
1 . Sveti Pavel je v začetku svojega apostolskega delovanja srečal v Filipih 
t'dijo. Sprejela je sveti krst. Odslej bo njena hiša zibelka kristjanov v 
Filipih.
^ . Mlada Rimljanka Cecilija je tako odločna v svojem sklepu ostati zvesta 
Kl"istusu, da jo njen ženin spoštuje. Prevzame ga notranja lepota! in nad
naravno izžarevanje svoje neveste, ki mu postane mati v veri in mučeništvu.

V 17. stoletu živi Ludovika de Marillac, ki je s svetim Vincencijem 
^Ustanoviteljica usmiljenk. Sama ni nikdar direktno delala v misijonih ne 
'a misijone. Toda v socialni razvoj človeške družbe je zarisala novo obliko 
Redovnega življenja. Vzgojila je za apostolsko in misijonsko delo dekleta 

Seh slojev. Danes delujejo njene hčere —45.000 po številu— v vseh delih 
Veta za emancipacijo žene v katoliškem duhu.

, V 19. stol. je prestopila v katoliško Cerkev protestantinja —Mati Seton, 
atere junaška stopnja svetosti je bila proglašena 18. decembra 1959. Ta 

m"eyidna in vesela Američanka je ustanovila “sedmero čudšs" katoliške 
duh Ve -V U.S.A.: brezplačne šole, bolnice, gobavsko naselbino itd. Po svojih 

hovnih hčerah, katerih je danes 10.000, je gotovo najbolj aktiven ud za 
‘ st Cerkve v severni Ameriki v preteklem stoletju.

z Malo pred smrtjo je sv. oče Pij XII. izjavil: “Žena je ENAKOPRAVNA 
možem. Torej mu ni enaka, ker njena življenjska naloga je bistveno raz-
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lična!" Mož je gospodar v moči, v tehniki, v znanosti, v kulturi in javnem 
življenju; žena pa je vir življenja. Njena ljubezen mora omiljevati suhoto 
in praznino tehničnega življenja. Prilagoditi mora vsakdanje življenje no
vim zahtevam gospodarstva, higijene, socialnih odnošajev. Neutrudno mora 
vcepljati v duha svojih otrok vero in krepost. Biti mora dobrotni angel vsem, 
ki so v duhovni, moralni in materijalni potrebi.

Žena je in mora biti vse to, drugače ni vredna, da se imenuje katoli
čanka. Ogromno je prejela od svete Cerkve. Je spoštovana, svobodna, ljub
ljena; medtem ko njene sovrstnice izven katoliške Cerkve trpe pod jarmom 
odvisnosti in so cenjene kot šibki spol. igrača na razpolago strastem.

-K- * *

Bežen pogled širom sveta.
Kljub poizkusom modernizacije je islam še tiran žene. Nikdar ne boni 

pozabila dogodka iz diaspore. Musliman je prišel s svojo mlado ženo, ki je 
kljub nežnosti vročini imela zakrit obraz — v dispanzer. Njen pogled je 
izdajal bol in strah. Niti besede ni spregovorila. Sestra je prosila moža, 
naj pusti ženi iti v zasebno sobo, da jo preišče in ji da potrebna navodila 
in zdravila. Suh “Ne” je bil edini odgovor. Bolnica je brez besede zapustila 
dispanzer. Odšla je s svojo boleznijo in svojim trpljenjem. Katoliška žena 
20. stoletja, kaj si storila za izboljšanje življenjskega položaja svoje musli
manske sestre?

V Afriki so nekateri predeli pod dobičkarskim izkoriščanjem žene. Mož 
ima pravico do mnogoženstva. Žena je njemu na razpolago samo za rodnjo 
otrok. Mož pa kopiči državne podpore za številne otroke, za katere se prav 
nič ne briga in katerih pogosto še vidi ne. (Povzeto po reviji “Mission 
de 1’Eglise”.)

V Indiji imajo državni zakoni trd oreh s poganskimi običaji, ki pred
pisujejo, da se mora žena sežgati po smrti svojega moža.

Kdo bo razumel in pomagal tolikim zlomljenim življenjem žene ali ma
tere, katero mož postavi kratko in malo na prag samo zato, ker se je je 
naveličal ali ker mu ne ugaja ali zato, ker ni otrok?

V materijalističnem sistemu z idejo svobodne ljubezni je žena ponižana 
na stopnjo živali.

* * *

Dolge strani bi lahko napolnili z resničnimi dejstvi. Zdi se mi, da so 
gornje vrste dovolj kričeči SOS vsemu katoliškemu ženstvu. Sodobna ka
toličanka nima pravice uživati sadov emancipacije, če ne dela z vsemi svo
jimi močmi in na vseh poljih za to. da bodo vse žene sveta dosegle AVTONO
MIJO in ENAKOPRAVNOST. Zapoved ljubezni je pozitivna: “Ljubi svojega 
bližnjega kakor samega sebe!”

Kardinal Lavigierie je bil čudovit strateg. Hotel je, da se po potih 
krščanske ljubezni pripravi množica za prehod iz muslimanske vere v na
ročje svete Cerkve. Njegove smernice so gotovo najboljša priprava za pri
dobitev ženskega sveta za Kristusa. Po ženi bosta pridobljena mož in otrok 
zemske oble.

Pota za dosego tega vzvišenega cilja so različna. Vodijo na polja kot 
so: vzgojno, socialno, ekonomsko, higijensko itd.

Vzgoja mladine od otroškega vrtca preko osnovnih šol do srednje
šolske in strokovne izobrazbe je v veliki meri v rokah žene. Žene moram» 
uporabiti to sredstvo, da istočasno z znanostjo katerekoli stopnje vcepim» 
v srca čut soodgovornosti vseh do vseh prebivalcev zemlje. Vsakdo izmed
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zemljanuv mora doprinesti svoj delež za dobrobit človeštva. Ko odkrivamo 
mladini katerekoli vere lepoto stvarstva, ji moramo dati spoštovanje do 
Bitja, ki je vse ustvarilo. Znajmo razložiti mladini naravni zakon, ki je 
zapisan v dušo slehernega človeka. Vzgojimo njih voljo za življenje po vesti. 
S tem skromnim, a obenem napornim delom bomo položile temelj višji mo
ralni stopnji človeštva.

Socialni problemi so neštevilni. Poklic socialne asistentinje je ideal 
mnogih deklet. Če se ta poklic prav razume in uporabi, je čudovito učinkovit 
činitelj za razmah vesoljnega zakona Kristusovega: “Ljubite se med seboj.” 
S tem, da se n. pr. pripomore do dela kakšni osebi, se ji da možnost živeti 
dostojansvo človeške osebe. Počuti se koristen ud družbe. Veselje se naseli 
v srce. Kdo ve, kolikšen bo odjek v korist tisti Cerkvi, ki uči, da ima vsak 
človek pravico do dela, ki mu da pravično plačano možnost ustvariti si 
lasten dom in dati svoji ženi in otrokom tisti minimum materijalnega blago
stanja, ki je po besedah Pija XII. “potreben za krepostno življenje.”

Mnogo je gospodinjskih šol, tečajev za bodoče zakonce itd. Ne gre samo 
za to, da se dekle nauči nekaj skuhati ali narediti lepo obleko. Vcepiti je 
treba tem bodočim nevestam in materam zadovoljstvo srca, ki bo najlepši 
okras njihovega ognjišča. Vsaka izmed njih se mora rada pogledati v pre
lepo ogledalo MOČNE ŽENE. Premisli, kakšni so njeni mesečni dohodki. 
Zadovolji se s potrebnim in koristnim. N. pr. stroj za pranje perila je ko
risten, ker zmanjša čas pranja. Mati bo manj utrujena, obenem pa bo pri
hranila dragoceni čas, katerega bo lahko posvetila vzgoji svojih otrok itd; 
Dati naši dobi, ki hlasta po novem, čut pravih vrednot, je največ ji ekonomski 
problem. Različni aparati imajo pravico do vstopa v sleherni dom zato, da 
<bo več telesnih moči in prostega časa v službi ljubezni in apostolata.

Še besedo o 48urnem delovnem tednu, ki postaja počasi praktično pravilo 
družbenega reda. S tem pa ni rečeno, da je ostalih 120 ur na razpolago za 
ilenobo, za postopanje in zabijanje časa. Nič se ne zgodi brez božjega do- 
ipuščenja. Bog dopušča, da je čas poklicnega dela zmanjšan zato, da se 
nihče ne more opravičevati: “Nimam časa.” Sveta Cerkev namreč kliče vse 
krščene, da pozitivno doprinesejo vsak teden nekaj ur bodisi za lastno 
•versko izobrazbo, ki bo potem kot kruh, lomljen v katekizmu otrokom in 
•odraslim; bodisi za dobrodelne namene v prid bolnim, ubogim; ali za šir
jenje dobrega tiska; ali za apostolat v misijonski akciji, Katoliški akciji; 
jk sodelovanju kliče tudi dinamična Marijina legija.

Katoliške žene si morajo prizadevati, da z zgledom in praktičnim uva
janjem dajo vsem socialnim slojem ljubezen do higijene. Ne gre za besede, 
marveč za premostitev vseh predsodkov. Gre za temeljni postavki: ob
varovati zdravje in izpolniti zahtevo ljubezni do bližnjega. Ne gre za pre
tirano ljubezen do “Ibrata osla”, marveč za potrebno telesno higieno. Telo 
je po svetem krstu tempelj božji. Zato imamo dolžnost, da ga spoštujemo 
lin ga ohranjamo čistega. Na razpolago imamo danes komodnost moderno 
zgrajenih hiš s prho in kopalnico za vsakdanjo pametno uporabo. Toda v 
(premnogih misijonih ti znaki napredka še manjkajo. A nihče ne more pre
prečiti duha iznajdljivosti misijonske sestre. Ob svojih obiskih po domovih 
naj nauči matere zaostalih dežel nadomestiti prho s škropilnico itd. Gospo
dinje ji bodo gotovo hvaležne, če jim bo pokazala z A B, da je bolj logično 
menjati perilo dvakrat ali trikrat na teden. Manj bo umazano, toda hitreje 
oprano. Mož bo vesel in ponosen ob pogledu na svojo družino, ki bo snažna- 
Predvsem v vročih deželah bo še drug dobiček — neprijetni duh potu bo 
odstranjen — torej bo lažje medsebojno prenašanje. Higijena je obenem

— 374 —



Redovnica — žena — kot misijonska zdravnika {javori ob navzočnosti predsttavnilcov 
indijskih oblaisti iob otvoritvi nove bolnišnice.

ikatpag|0Šk° .sr.edatvo- Kako dati primitivcem čut za lepoto in red v duši 
mi,rf ne Vld'j°. če nimajo najmanjšega smisla za telesno ascetiko in stre- 
(PreL, za naalado? Po otipljivem zgledu bodo laže prišli do resnice starega 

ogovora: Zdrava duša v zdravem telesu.

De] S? ‘l6 mnoge oblike za širjenje krščanske miselnosti in civilizacije 
lizobJl tako ogr°mno in obenem vsakdanje, da je prostora za vse vrste 
z iSHa n! za vse zene ln dekleta sveta. Roka v roki, po istih metodah in 
'.Prav v 1(1®al°™ za rast Kristusovega Skrivnostnega Telesa se mora združiti 
ista rivSG' ur?dll?°istl je moč i" uspeh. Misijonsko zaledje in misijonsko polje 
izžar ob lkl »stega dela. Misijonsko zaledje mora biti kot ognjišče ki 
b0 Hnja . ,®d Praktičnega katolicizma. Ustvariti ga mora privlačno. S tem 

JL'o misijonarjev vsaj za polovico olajšano.
^iesnoin* d'uhovno močne k‘ b°d° svojih kolenib vzgojile misijonarje,
duhaTwai.ü,a.m je, deklet, ki bodo kot katehistinje vcepljale misijonskega 
4tot sw+toliškl maldirn; kot pisateljice navdušile naš rod za junaška dela
la misijone aVke V tovarnah in Plsarnah darovale napore vsakdanjega dela

•XII ^eba nam Je redovnic z velikim srcem in odprto dušo. Sveti oče Pij 
'V HedLJiLZgrT1. °b P°gabonoanih idejah, ki so se širile nekaj desetletij, 
«agotovi . 2* blla, P°vzdlgova»a mistika zakona. Svet je pozabljal modro 

l0- da Je duhovno materinstvo vzvišenejše od telesnega. In da bo
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vedno dovolj telesnih mater, če bodo one, katere so od Stvarnika poklicane 
v zakonski stan — res matere. Krasni encikliki “Sponsa Christi” in "Sacra 
Virginitas” sta privreli iz srca Namestnika Kristusovega, da sta svetilnika 
vsem onim, ki slišijo klic: "Žetev je velika, a delavcev malo". Ni dano vsem 
■razumeti, da je odpoved zemski ljubezni, ključ do vesoljne ljubezni do 
vseh, v temi in preizkušnjah tavajočih. Toda, "kdor MORE, naj RAZUME”. 
Redovno življenje je razcvit dekliških, teženj, obenem pa resnična podoba 
izveze Kristusa s svojo Cerkvijo. Zato pa v Bogu posvečenem življenju ne 
sme biti več drugih skrbi kot ena sama: vse v večjo čast božjo! Redovnica 
je skozi stoletja mistična nadaljevalka Marije. Sklanja se ne več nad sveto 
telo božjega Deteta, marveč nad mistično telo Kristusovo, ki potrebuje nege 
in ljubezni milijonov novih redovnic.

Dekleta zemske oble, strnite se! Kristus vas čaka, da vdihnete kat»' 
liškega duha vsakdanjemu življenju 2 in pol milijarde ljudem. Preko teles 
pa morate doseči duše, katere žeja zavestno ali ne po BOGU.

Od vsake izmed nas zavisi, da se ne ponovi tragično dejstvo, ko so 
trije poslanci Afrike prišli prosit na kolenih za sestre v Evropo — in so 
ibili generalni predstojniki prisiljeni odgovoriti: "Ne moremo jih dati, KER 
JIH NI!”

* * »

"Kar ste storili kateremu teh mojih najmanjših, ste meni storili. Lačen 
sem bil v duši nevernikov; žejen sem bil resnice; brez obleke sem bil; v 
ječi strasti in poganskih običajev; bolan sem bil na telesu in duhu. Še je 
Žas, da mi pomagate!! če me odklonite, če me nočete spoznati v najbolj 
-ubogih, bo jutri Sodni dan. Na izbiro vam je, ali za vso večnost "Blago
slovljeni" ali “Prekleti.”

Sr. Andreja Šubelj, usmiljenka, Santiago, Chile.

Kaikutski nadškof e skupino redovnic, ki jih jo ustanovila znana s. Terezija.



CERKEV V LETU I960
SESTAVIL STANISLAV BOLJKA C.M., EKVADOR

Pred dobrim letom je Janez XXIII. naznanil vesoljni cerkveni zbor. 
prav malo jih je bilo, ki so pričakovali nekaj tako redkega in izrednega. 

A navdušenje zaradi tega ni bilo nič manjše, ampak še večje. Ker je papež 
°menil, da se bo na cerkvenem zboru razpravljalo tudi o ločenih kristjanih, 
k0 se tudi ti začeli zanimati in izražati mnenja o tem, kaj naj bi bil prh 
nodnji vesoljni zbor. Ker se je sv. stolici zdelo, da nekateri katoličani in 
'očeni kristjani niso prav razumeli papeževih izjav, je državni tajnik kard: 
lardini nekatere stvari pojasnil.

Eno je gotovo: papež Janez XXIII. pozna krščanski vzhod, ker je tani 
°lgo živel. In vzhodnim ločenim kristjanom veljajo njegove besede: “Če 

Se vrnejo v Rim, ne bodo prišli v tujo hišo, ampak v svojo lastno, katero 
k° nJihovi predniki s svojimi nauki napravili slavno in bogatejšo s svojimi 
krepostmi.”

Krščanstvo bo kmalu staro 2000 let. Rodilo se je na vzhodu in v prvih 
v Je bilo predvsem “vzhodno". Dokaz za to je vesoljni cerkveni zbor

■Niceji, v današnji severozapadni Turčiji, leta 325. Velika večina očetov, 
, 1 80 se zbrali v Niceji, je bila vzhodnega porekla. Bili so zastopniki Cer- 

Ve, ki je bila v naj lepšem razvoju v deželah, ki se danes imenujejo Izrael, 
v °rdanija, Sirija, Libanon, Iran, Irak, Turčija. V letu 1960 so vse te dežele 
e ne popolnoma, vsaj večinoma mohamedanske. V prvih krščanskih sto- 

>eJ'h so pa tam rasli številni krščanski svetniki in misleci. Ker so te de- 
,, v naslednjih stoletjih v svojem krščanskem življenju postale slabo- 
.. Vlle ker so izgubile preveč moči zaradi mohamedanskih napadov in osvo- 
ltev- je krščanski zapad zavzel prvo mesto v Cerkvi.

v n^zb°dne Cerkve so zelo ponosne na svojo preteklost. Vse. pa naj imajo 
'd'ko število vernikov, kot sta abesinska in koptska, ali pa so neznatne, kot 
ne v Iranu in Iraku, sredi mohamedanskega morja. In od skoraj vseh 

Sk odnih Cerkva, ki žive ločene od Rima, so se odtrgale manjše# ali večje 
v PP*ne in se združile z Rimom, ali pa se nikdar niso ločile od središča
Kl*ščanstva.
^ Katoliška Cerkev je z vzhodnimi Cerkvami, ki so združene z Rimom, 
j® Poaebn° dobrohotna. Tako si škofje volijo svoje patrijarhe, ki jih po- 
jp Papež. In kar dva kardinala imajo: Tappuni je Sirec; Agagianian. ki 
Vmu*ed. najbolj uglednimi v kardinalskem zboru, pa Armenec. On je, ki 

Ul misijonsko delo katoliške Cerkve.

naš ^la*cem “Katoliških misijonov” bomo pokazali, seveda samo v obrisih, 
Ve 0 skupno mater Cerkev. Ljubiti moremo samo tisto, kar poznamo. Svojo 

0 bomo še bolj ljubili, ko bomo videli, da je vera vseh narodov in tjud-
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štev. Med vsemi narodi si Kristus izbira svoje prijatelje in na ta način 
množi število naših bratov in sester. Na te bližnje in daljne brate in sestre 
bomo opozorili. Za vsako številko, ki jo bomo navedli, so duše in srca, ki 
nas v Kristusu poznajo in ljubijo. Zavest, da nismo sami, čeprav se nam 
morda včasih dozdeva, da so tisti, ki verujejo, upajo in ljubijo, osamljeni, 
nas bo napolnilo s ponosom in zaupanjem. Svet ponos je upravičen pri 
tistem, ki si je svest resnice, ki ga dan za dnem osvobaja. In čeprav bo 
nekaj, če ne mnogo dni, ko se bodo zgostile v njem ali okrog njega teme, 
bo šel z zaupanjem naprej za tistim, ki je Luč, ki vodi v Življenje.

Vsi, ki smo zunaj domovine, smo trpeli in še trpimo. “Domovina, ti 
si kakor zdravje”. Vendar smo pa lahko tudi veseli, ker so se nam odprla 
obzorja, katere bi doma komaj slutili. Nova obzorja so se nam odprla tudi 
glede naše Cerkve. Nje vesoljnost moremo otipati. Razkropili smo se po 
petih zemeljskih celinah. Koliko razlik je med novimi zemljami in našo 
domovino! Cerkev je pa povsod ista: vse poglavitno je enako. Naša Mati, 
ki smo jo poznali doma, je ista v Avstraliji, pri Winnipeškem jezeru v Ka
nadi, v argentinskih ravninah, ali katerikolem ameriškem velemestu. Ista 
Mati in isti otroci. In otroke te skupne Matere bomo našteli v prikazu 
Cerkve v letu 1960. Ker se je Cerkev rodila na vzhodu, bomo začeli s ka
toliškimi skupinami, ki žive na bližnjem vzhodu. Potem bomo pa obiskali 
ves svet. Po vsem svetu imajo “Katoliški misijoni” bralce. Po vsem svetu 
bomo pozdravili naše brate po veri in narodnosti, ko bomo govorili o ka
toliški veri v deželi, kjer so se nastanili in dobili svojo drugo domovino.

OB SREDOZEMSKEM MORJU

LIBANON

Na libanonskih gorah, ki jih sveto pismo na več mestih omenja, živd 
maroniti. Ti katoličani so pravi otok sredi mohamedanske večine. Njihova 
zvestoba do Rima je bila vedno junaška. Zahtevajo pa. da jim Sv. stolica 
pusti stoletne pravice glede volitve škofov in patrijarhov.

Maronitski patrijarh je istočasno verski in narodni voditelj. NjegoV 
glas ne odmeva samo v libanonski republiki, ampak tudi med drugimi arab
skimi narodi. Maroniti hočejo biti in ostati Arabci in katoličani. Zato pa 
njihov položaj ni vedno lahek. Arabec je mohamedanec in misli, da krščan
stvo jemlje Arabcu nekaj, kar mu da narodnost. Maroniti pa poudarjajo: 
Katoliška vera ni nobena ovira, da ne bi mogli biti dobri Arabci in dobri 
državljani Libanona.

SIRIJA

Sirija in Egipt sta se pred nekaj leti združila v eno državo. Združitev 
se nam zdi nenaravna, ker oba naroda niti skupnih mej nimata. Zato bomo 
o katoliški veri v vsakem izmed njih govorili posamič.

Ko je prišlo do združitve, so mnogi mislili, da bi bilo mnogo bolj 
razumljivo, če bi se združila Sirija in Libanon. Saj sta ti dve državi skupaj 
in imata podobno zgodovino in približno enako stopnjo omike. Vendar se 
je pa Libanon odločil za “svobodo”. Sam hoče odločati o svoji usodi.

Kaj pa kristjani v Siriji? Ko se je pridružila Egiptu, so se kristjan'
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ustrašili. Premoč mohamedanske vere je bila po združitvi še večja in po
membnost krščanske manjšine se je zmanjšala. In res so se v prvih me
secih po združenju oblasti pokazale neprijazne do kristjanov in še posebej 
do katoličanov. Ti so se zlasti zbali za svoje večstoletne kolegije, ki jih 
v Damasku vodijo jezuitje in lazaristi. In vendar je pomiritev prav kmalu 
prišla. V prid katoličanom so nastopili ugledni mohamedanci. Med vodilni
mi mohamedanci se je večina vzgojila v katoliških zavodih. In ti so javno 
Pokazali navezanost na svoje bivše učitelje. Na glavni narodni praznik so 
oaiašč povabili katoliške zavode, naj pripravijo proslavo, ki je izredno lepo 
UsPela. Mohamedanci so tako dosegli, kar šo hoteli doseči: javno so doka
zi, da se državni učni zavodi še marsikaj lahko nauče od kolegijev, ki jih 
v°dijo katoliški redovniki. Tako se je napetost zmanjšala in vsaj zaenkrat 
v Siriji ni nevarnosti, da bi vlada nastopala protikrščansko.

Sirija in Egipt imata med 28 milijoni prebivalcev 3 milijone kristja
nov, torej nekaj več kot 10 odstotkov. Med temi 3 milijoni je pa samo 325 
Dsoč katoličanov, dočim vsi ostali pripadajo različnim razkolniškim Cer
kvam. Je pa važno in razveseljivo da se kristjani zelo dobro razumejo 
med seboj. Kadar preti nevarnost od strani mohamedancev, se dvignejo 
kot en sam mož” in zahtevajo pravico.

EGIPT

Krščanstvo je v Egiptu zaživelo že v dobi apostolov. Vendar pa so se 
^Kipčanskj kristjani pozneje ločili od prave Cerkve in potegnili za seboj 
"_e Abesince. Čeprav so jih mohamedanci vedno smatrali za manjvredne, 
J,u pa mohamedanski pritisk ni strl.

Tudi v Egiptu so katoliške šole dale katoličanom večji ugled, kot pa 
u pričakovali od njihovega števila. Ko so nekateri nestrpneži očitali kato- 
'skim kolegijem “premajhno narodno zavzetost”, jih je miril sam pred- 
aednik Nasser.

Tako v Egiptu kot v Siriji je komunistična stranka prepovedana. .Te pa 
Prav prepovedani sad tisti, ki dostikrat najbolj vleče.

IRAK

V Iraku se vedno nekaj “kuha”: revolucije se ponavljajo.
>. Katoličanov je 200.000. Niso trpeli zaradi političnih prekucij. Le kato- 
>ske šole so se morale nekako prilagoditi: šole prost dan ni samo nedelja, 
‘mpak tudi petek. Tudi na katoliških šolah poučujejo koran, seveda je 
°uk namenjen samo mohamedanskim učencem. Vlada pa je ameriškim je- 
Uitom dovolila, da so v Bagdadu odprli katoliško univerzo, kar je nedvom- 
0 nekaj izrednega za mohamedansko državo. Iraški katoličani, čeprav jih 
? malo, so imeli vedno velik ugled. Zlasti so pospeševali šolstvo in nihče 

J m nikdar ni očital, da ne bi bili mohamedancem enakovredni.

JORDANIJA

bl-i ^ Jordaniji je precej krajev, kjer je božji Zveličar osebno oznanjal 
' kovest. To sicer malopomembno državo danes nekoliko bolj poznamo, ker
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je na njenih tleh našlo zatočišče pol milijona Arabcev, ki so se morali med 
judovsko-arabsko vojno umakniti s svojih domov. V Jordaniji živi 90.000 
katoličanov, med katerimi je tudi več tisoč arabskih pribežnikov. Na jor
danskih tleh je mesto Betlehem; pa tudi precejšen del Jeruzalema.

IZRAEL

Jeruzalem, ki pripada delno Jordaniji, delno pa Izraelu, je sveto me
sto ne samo za kristjane, ampak tudi za Jude in mohamedance. Ko to piše
mo, je v Jeruzalemu mir. Ker pa je nasprotje, skoraj sovraštvo med Judi 
in Arabci precej zagrizeno, ta mir ne more biti trajen.

Nihče ne more predvideti, kakšna bo bodočnost Izraela in Judov, ki so 
od vseh vetrov prišli, da bi na zemlji svojih prednikov postavili narodno 
ognjišče. Dežela je v nekem smislu zdaj začela postajati to, kar je Bog 
obljubil že patriarhom: mleko in med naj bi tekla v potokih... Današnji 
Judje so “garači”, ki puščavo spreminjajo v zelenico. V dobrih desetih le
tih so spremenili “obličje zemlje”. Čeprav je splošen vtis tak, da Judje 
le preveč mislijo na svetne dobrine, pa vendar spoštujejo sobotni počitek.

Katoličanov je 45.000 in se slabo počutijo. Dan za dnem imajo sitnosti 
zaradi mešanih porok; pa tudi katoliške šole so judovskim dblastem trn v 
peti. Krščanska ljubezen skuša “zasuti doline in izravnati griče” tam, kjer 
je živela učlovečena Ljubezen.

TURČIJA

Koliko slave je doživela Cerkev v deželah današnje Turčije! Koliko 
škofij je bilo na tem “mostu” med Evropo in Azijo. Ostala so samo imena. . . 
Cerkev jih ohranja, ko imenuje škofe, ki nimajo svojih škofij, kot naslov
ne škofe teb dežel, ki so pred stoletji pripadale Kristusu.. .

Turčija je od časov Kemala Ataturka laična republika: država je do 
vere docela brezbrižna, se zanjo “ne zanima”. Nad takšnim! stanjem so se 
druge mohamedanske države precej pohujševale. Vendar pa so pozneje 
nekatere prav turški zgled posnemale. In ko je do tega prišlo, so se Turki 
premislili: leta 1959 je islam spet zadobil precejšen vpliv na turško javno 
življenje.

Katoličanov je v deželi komaj 25.000 sredi 20 milijonov prebivalcev. 
Duhovniki in redovnice v svojih! duhovniških oblačilih ne smejo na cesto. 
Vsakršno spreobračanje h krščanstvu je po zakonu prepovedano.

MAROKO

Maroški kralj (sultan) bi rad postal nekaj kot predsednik Nasser v 
Egiptu. Muslimanska univerza v Fesu bi se rada kosala z univerzo El Azhar 
v Kairu.

Položaj katoličanov v Maroku je dober. Francoski škof Lefevre je oseb
nost, ki jo tudi mohamedanci spoštujejo. In menihi v Toumliline nudijo 
v svojem samostanu vsako leto gostoljubno streho muslimanom in krist
janom, ki se zbirajo na razgovore o vsem, kar jih more družiti... V ma
roškem kraljestvu je ustava; in v ustavi stoji, da so Mavri lahko tudi 
kristjani. Ta določba pa ima velik pomen za bodočnost krščanstva.
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T U N I Z

V ustavi te severnoafriške države stoji, da je islam državna vera in 
d« je edinole mohamedanec lahko predsedn.k države.

Število katoličanov v Tunizu stalno pada. Ker se je po osamosvojitvi 
dežele nad 100.000 Francozov vrnilo v domovino, so krščanske* župnije za
čele izumirati. Sedanji državni predsednik Burguiba je bil kristjanom ved
no prijazen. Je pa mučno, da je njegova žena, ki je Francozinja, javno od
padla od krščanstva.

Beli očetje opravljajo v Tunizu poslanstvo posebne vrste. Vodijo 
arabske visoke šole, kjer zlasti poučujejo arabsko filozofijo. Arabci jim 
Priznavajo, da arabščino obvladajo bolje kot pa domačini. Morda bo to 
znanstveno delo čez dolga leta le rodilo kakšne uspehe tudi na verskem 
Področju.

Tuniz bo menda prva arabska dežela, ki bo podpisala konkordat s 
Sveto stolico. Dežela sv. Avguština, ki je nekoč tako veliko škofij imela, 
Pač zasluži to odliko. . .

ALŽIR

.p Sveti Avguštin je dolgo živel in učil v Kartagini, ki pripada Tunisu. 
,°dil pa se je v Tagaste in škofoval v Hiponu (današnji Bone), ki sta na

alžirskih tleh.
V Alžiru je krščanska manjšina številna: 8 milijonov mohamedancev; 

300.000 katoličanov in 20.000 protestantov. Alžirski nadškof Duval je nešte- 
t°Krat skušal ublažiti posledice državljanske vojne, ki se vleče že peto leto. 
p6 nekaj muslimanov, ki znajo ločiti med Francozi in med katoliško vero. 
prepričali so se, kako Francozi, ker so katoličani, čeprav v nevarnosti, da 
'J jih preganjali zaradi protidržavniške delavnosti, pomagajo muslimanom, 
kakšna je bodočnost alžirske Cerkve? Negotova. Če Alžir slednjič le do- 
Neze politično samostojnost, do katere ima pravico, bo veliko Francozov iz 
dežele odšlo. In če se bo to zgodilo, bo v severni Afriki znova mnogo cerkva 
Zaprtih, ker ne bo vernikov. Godilo se bo prav isto, kar se že godi v Tunisu.

LIBIJA

Italijani so v Libiji pred drugo veliko vojno veliko dobrega storili. A 
apak so računali, da bodo za vedno tam ostali. Italijanski imperij naj bi 

/»ledi! rimskega. Hudo so se zmotili in večina tistih ki so šli za časa Mus- 
olinija v Libijo, se je morala vrniti. Danes je v Libiji samo še okrog 45.000 
alijanov, ki so seveda katoličani. Ker so v deželi odkrili bogate petrolej- 
e Vrelce, bo vsaj nekaj tujcev moralo tja, da organizirajo izkoriščanje te- 

I d naravnega bogastva. In prav zato mislimo, da se bo v Libiji število kato- 
anov, četudi ne katoličanov domačinov, dvigalo, ne pa padalo.

A B E S I N I J A

20 A^sinija je ena od dežel, ki so med prvimi sprejele krščanstvo. Med 
m,lijoni Abesincev je 9 milijonov kristjanov, ki pa so ločeni od Rima.
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V prejšnjem stoletju so katoličane krvavo preganjali. Med mučenci sta 
znana zlasti bi. Justin de Jacobis, Italijan, in pa bi. Ghebre Mihael, Abe- 
sinec. oba lazarista.

V našem stoletju in zlasti za kraljevanja sedanjega neguša Haile Se- 
lasija se je pa položaj katoličanov močno spremenil. Neguš hoče za vsako 
ceno dvigniti izobrazbo svojih podanikov. V ta namen išče pomoč in učne 
moči po vsem svetu. Ne gleda na to, ali so učitelji katoličani ali ne. Morda 
je katoličanom še bolj naklonjen kot pa protestantom. Tako je izročil kole
gij, ki ga je sam ustanovil, kanadskim jezuitom. Osebno podpira učni za
vod, ki ga v Addis Abbebi vodijo Marijine hčere, katoliška redovna druž
ba. Med več tisoč učenkami so katoliške v znatni manjšini; a cesar jim 
vendar.dovoli, da vse prisostvujejo krščanskemu nauku.

V Abesiniji je Cerkev vstala iz katakomb. Čeprav je katoličanov samo 
125.000 sredi 20 milijonov prebivalcev, je pa katoliški vpliv v javnem življe
nju precejšen. Ločeni abesinski kristjani so začeli spoznavati in prizna
vati, da so jim katoličani mnogo bližji kot pa mohamedanci, ki jih je v 
Abesiniji nad 6 milijonov. *

Julija 1958 je bil po presledku 15 stoletij spet posvečen abesinski ka
toliški škof. Cesar sam je posvečenju prisostvoval. Prišlo pa je k slovesno
sti tudi šest razkolniških škofov in mnogo duhovnikov. Vse to je bilo ne
kaj tako izrednega, da so katoličani komaj verjeli lastnim očem. Posveče
nje je bilo v abesinskem jeziku gez, kar je seveda še povečalo zanimanje 
domačinov.

PERZIJA

Tudi v Perziji se je Cerkev zasidrala že v prvih krščanskih stoletjih. 
In koliko krvi so žrtvovali perzijski mučenci! Polmesec pa je tudi tu izri
nil križ in danes je v Perziji le nekaj maloštevilnih krščanskih skupin. 
Nekatere žive ločene, druge spet z Rimom združene. V Perziji je verska 
strpnost. Tako šah (cesar) kot vlada in seveda “boljši” sloji nikoli ne ka
žejo, "da bi jim navzočnost kristjanov ne bila všeč. Res je, da je med 
neukimi mohamedanci tudi nekaj nestrpnežev; a ti kakšne posebne škode 
ne morejo napraviti, ker vedo, da bi javnost nobenega fanatizma ne pod
prla. Mnogo višjih uradnikov se je šolalo po katoliških šolah, ki jih vodi; 
jo lazaristi in salezijanci. V Perziji se nihče ne pohujšuje, če je ministrski 
predsednik mož, čigar hči je katoliška redovnica. Ko so pred nedavnim pri
šle v deželo Ch. de Faucauldove redovnice, jih je osebno šel sprejemat mi
nister za narodno zdravje...

ARABIJA in JEMEN

Arabija ni samo zibelka mohamedanske vere, marveč jo tudi nepre
stano pomlaja. Saj so v Arabiji glavna muslimanska svetiška, kamor mora 
vsaj enkrat v življenju poromati vsak Mohamedov vernik.

Jemen pa je poznan v svetu, ker tam še vedno “cvete" suženjstvo. Ta
ko Arabija kot Jemen sta za krščanstvo docela zaprta.

- * * #
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Do sedaj smo obšli dežele ob Sredozemskem morju, kjer so mohame- 
danci v večini. Izjema je samo Abesinija, kjer pripada islamu komaj ena 
tretjina prebivalcev. V naslednjem pa bomo obiskali Cerkev po deželah 
na severovzhodu in severozahodu Sredozemskega morja, ki so kulturno in 
versko različne, ker so se razvijale pod vplivom Bizanca in Rima.

Čeprav je bil teoretično rimski imperij en sam in tudi vera na njego
vem ozemlju ena, je bilo med Vzhodom in Zahodom — med Rimom in Bi
zancem — vedno mnogo razlike. In ko so na vzhod vdrli mohamedanci ter 
so se barbari začeli vključevati v zapad ter se je ta očitno dvignil nad 
vzhod, so se razlike še bolj namnožile in stopnjevale.

Ko se je vzhod okrog leta 1000 ločil od zapada, je bilo to samo urad
na potrditev tega, kar se je že dolga stoletja pripravljalo. Večina Slovanov 
je za svoje versko središče imela Carigrad, dočim so romanski in german
ski narodi ostali z Rimom.

Danes je komunizem razdelil Evropo na vzhodno in zapadno. Vzhodu, 
ki je pod komunizmom, pripada večina dežel, ki so bile pod vplivom Bi
zanca. Zapadne dežele so pa tiste, ki so v dobi razkola ostale zveste Rimu. 
Seveda pa je na obeh straneh nekaj izjem. Omenimo samo katoliško Polj
sko, ki je sredi vzhodnega bloka, in pa pravoslavno Grčijo, ki je ena izmed 
“zapadnih demokracij”. Najprej si bomo ogledali položaj Cerkve v deže
lah vzhodnega bloka.

VZHODNI BLOK

CARIGRAD

Teoretično je Carigrad “vzhodni Rim”, središče vsega pravoslavja. 
Ker pa mesto pripada Turčiji, ki politično pripada zapadu in zlasti Se, 
ker je bil patriarh Atenagoras dolga leta predstojnik pravoslavne Cerkve v 
ZDA, ga dolže, “da je pod vplivom ameriškega kapitalizma”. Pravoslavni, 
ki žive po državah “ljudskih demokracij", so zato dobili nalogo, da se obra
bijo na patriarha v Moskvi. Seveda pa zato patriarh v Carigradu ne bo 
izgubil “prvega častnega mesta”, ki so mu ga vsi patriarhi vedno prizna
vali.

Položaj patriarha Atenagorasa ima dobre in slabe strani. Slabo je to, 
da ima pod svojo pastirsko palico le malo vernikov in je zato nekako osam
ljen. Po drugi strani pa ima veliko več svobode kot kateri koli vzhodni pa
triarh in tako razumemo, zakaj je bil prav on, ki je lahko ob različnih pri
ložnostih govoril o združenju kristjanov. On je bil, ki je prvi in ves navdu
šen odgovoril na poziv Janeza XXIII. o združenju krščanskih Cerkva: 
“Upamo in molimo, da se rimska Cerkev obrne na vzhod... kjer ima brate. 
In naša želja ni samo naša, ampak je želja vseh kristjanov.” Ko je bil de
cembra 1959 na obisku pri aleksandrijskem pravoslavnem patriarhu, je po
novno« slovesno izjavil, da nobena stvar ne opravičuje ločitve krščanskih 
Cerkva”.

GRČIJA

Med grškimi pravoslavci živi komaj 50.000 katoličanov. Skoraj vsi 
80 na treh ali štirih otokih.
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Grški kralj Pavel je pred kratkim obiskal Janeza XXIII. Grčija se je 
po več stoletjih znova predstavila papežu. V Rimu so bili tel} stikov vese
li, dočim je atenski pravoslavni škof grozil kralju s cerkvenimi kaznimi, 
če bi se odločil, da obišče papeža. Zdi se pa, da je ostalo vse bolj pri be
sedah. Pavel I. nadškofovih izjav ni vzel resno. Je pa nadškofov poseg v 
kraljevo ravnanje dokaz, da se bo pravoslavna grška Cerkev le težko pri
bližala zapadu, čeprav je vabilo Janeza XXIII. k združenju krščanskih 
Cerkva med grškimi verniki vzbudilo veliko navdušenje.

ALBANIJA

Grčije soseda je Albanija. Albanci so po veri katoličani, pravoslavni in 
muslimani. Versko preganjanje! je prizadelo vse tri skupnosti in katoliča
ni so bili nekaj časa brez svojega škofa. Novic o položaju Cerkve pa ni ve
liko in še o teh, ki pridejo čez mejo, nihče ne more vedeti, če so zanesljive.

JUGOSLAVIJA

Položaj katoliške Cerkve v Jugoslaviji bralci Kat. misijonov zvečine 
poznajo. Nismo še pozabili trpljenja škofov, duhovnikov in vernikov v pr
vih letih po prihodu komunistov. Z veseljem ugotavljamo, da se je položaj 
v marsičem zboljšal. Boli pa nas, da Cerkev še vedno nima tiste svobode, ki 
bi jo po božjih in! človeških postavah morala imeti. Dokler Cerkev ne bo 
smela imeti lastnega tiska in šolstva, ne moremo govoriti o nobeni resnič
ni verski svobodi.

Poročajo, da je država na različnih krajih dala obnoviti verske umet
nine. UNESCO je objavila o tem čudovite stvari... Seveda vse to komu
nistom izvrstno služi za propagando: vera je po vsem tem v Jugoslaviji ne 
samo svobodna, ampak jo država celo podpira... Istočasno pa so cerkve
ne umetnine kot povsod tudi v Jugoslaviji vaba za turiste.

Ne vemo, koliko mladine imajo za seboj jugoslovanski komunisti. Se
veda mislimo le tiste, ki šo prepričani komunisti. Tisti, ki prihajajo iz Ju
goslavije, pravijo, da ne veliko. Dodajajo pa, da mladina tudi s Cerkvijo 
ni. Mladina se ne briga ne za komunistične ideje, ne za sporočilo, ki ga je 
Kristus oznanil človeštvu. Mladina je brez idealov! Zanima jo samo trenut
ni užitek. Seveda je pri tem nekaj izjem. In med mladimi na katoliški stra
ni te izjeme dozore v duhovniške in redovniške poklice, o katerih pravijo, 
da se v zadnjih letih bolj in bolj množe.

Rekli smo, da je nekaj več svobode na verskem podrčju. Tudi s kato
ličani drugih dežel dovoljujejo jugoslovanske oblasti več stikov. Imamo 
dokaze, da nekaj verskih revij iz tujih dežel redno prihaja v Jugoslavijo.

, MADŽARSKA

“Spoštujemo duhovnike, ki oznanjajo mir in delajo za rast socializma. 
Ko pa nam^-ovore o nebesih in o vsem, kar pričakujejo v onstranstvu, pa 
ne soglašamo z njimi” je trdil v zadnjem času eden ogrskih komunističnih 
voditeljev.
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Narod sv. Štefana kralja, v katerem so bila krščanska izročila tako ži
va, danes veliko trpi. Madžari so na svojo vero in narodnost zelo ponosni. 
Danes pa je sovjetska vojska tista, ki dela red na madžarskem narodnem 
ozemlju; verski položaj pa je tudi izredno žalosten. Redovne družbe so z 
zakonom prepovedali. Jugoslovanski komunisti nikoli niso šli tako daleč.

Še trideset let ni poteklo od svetovnega evharističnega kongresa v 
Budimpešti, s katerim so se ogrski katoličani postavili pred svetom. Danes 
bi pa položaj v tej deželi lahko označili z besedami iz Sv. pisma: “. . . raz
dejanje na svetem kraju’".

ČEŠKA in SLOVAŠKA

Zgodovina Češke in Slovaške je tudi zgodovina katoliške Cerkve v teh 
dveh deželah, kjer katolištvu pripada 75 odstotkov prebivalstva. V Jugo
slaviji je katoliška vera v manjšini, če jo primerjamo s pravoslavjem. Na 
Madžarskem je precej protestantov. Če vzporedimo te tri države, je Češka- 
Slovaška tista, ki ima največ katoličanov: 9 milijonov. Čeprav so šli Čehi 
v preganjanju katoličanov zelo daleč in je praški nadškof Beran moral do
cela izginiti, pa seveda ne morejo zatajiti svoje katoliške preteklosti. Na 
svetovni razstavi v Bruslju, tako so povedali, kateri so jo obiskali, je bil 
češko-slovaški paviljon natrpan s komunistično propagando. K'jub temu pa 
je večina razstavljenega gradiva pričala o duhovnosti, ki je deset let ma
terializma ni moglo zadušiti.

Češki minister za narodno zdravje, ki je odpadli duhovnik, se je dolgo 
trudil, da bi ustanovil češko narodno Cerkev. Ni dosti dosegel, čeprav je 
vedno poudarjal, da je on sam duhovnik, ki hoče služiti Bogu in narodu.. .

ROMUNIJA ni BOLGARIJA

Glede obeh držav lahko rečemo, da je v zadnjih letih pravoslavna Cer
kev zadobila tam precej pravic, dočim pa bi katoličane najrajši vse do 
zadnjega ugonobili. Obe državi zahtevata od pravoslavne duhovščine, da 
ju podpira v političnih stremljenjih in tako nekako plača navidezno versko 
svobodo. Vendar pa tudi romunska in bolgarska pravoslavna Cerkev nista 
dobili dovoljenja, da bi smeli poučevati mladino ali imeti lastni verski 
tisk, ki bi ne šel skozi komunistično cenzuro.

Pritisk na katoličane, da bi prešli v pravoslavje, do danes še ni pone
hal. 1.280.000 romunskih in 50.000 bolgarskih katoličanov je docela odreza
nih od ostalega katoliškega sveta. In prav zato jim moramo biti z molitvijo 
še posebej blizu.

RUSIJA

Kakšen je verski položaj v Rusiji leta 1960? Najprej bomo odgovorili 
na vprašanje o pravoslavju. Zdi se, da se je položaj ruske pravoslavne 
Cerkve zboljšal. Vendar pa nadškof Nikolaj, ki je priznani govornik in iz
redno globok v svojih izvajanjih, trdi, da je samo 25 odstotkov ruskega 
prebivalstva vernega: trikrat manj kot pred revolucijo 1917 lee-f. A neka
teri opazovalci ugotavljajo, da žerjavica, ki toliko let tli pod pepelom, še 
ni pošla in da na raznih krajih znova prižiga kresove vere. Tudi je res, da
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ae je vlada v zadnjih časih večkrat pritoževala nad širjenjem verske pro
pagande in nad "pritiskom” staršev na otroke glede verske vzgoje...

Katoličani žive v zapadnih predelih Rusije: v Podkarpatski Rusiji, ki 
je pred drugo svetovno vojno pripadala .Češki; v Beli Rusiji in zlasti v 
baltiških državah, ki so po zadnji vojni prišle pod Sovjetsko zvezo. Zane
sljiva so poročila, ki govore o popolnem uničenju uniatske Cerkve v Pod
karpatski Rusiji: vernike so prisilili v pravoslavje, duhovnike pa so po
slali v Sibirijo. Isto trdijo poročila o uničenju katolištva v Beli Rusiji. 
Med baltskimi državami pa moramo še posebej omeniti Litvo.

LITVA

80 odstotkov Litvancev je katoličanov. Nihče ne ve, koliko jih je med 
zadnjo vojno umrlo. Judje, ki so živeli med njimi (skoraj 200.000), so bili 
skoraj vsi pomorjeni.

Katoliška Cerkev v Litvi je v Sovjetski zvezi edina, ki ima vsaj še 
enega škofa in nekakšno uradno priznanje s strani sovjetskih oblasti. Leta 
1958 so litvanski katoličani slavili petstoletnico smrti svojega narodnega 
zavetnika sv. Kazimirja, poljskega kralja. Rodil se je le-ta v Krakovu in 
je umrl komaj 25 let star. Ker so ga pokopali v litvanski prestolnici, so ga 
Litvanci zaradi njegovega groba v Vilni začeli častiti za svojega svetnika.

Litvancev je po svetu precej. So majhen narod, a jih vendar povsod naj
deš. Nekateri, ki žive v ZDA, so prišli do uglednih mest v javnem življe
nju. Že večkrat so se obrnili na ves svet s prošnjo, naj ne dopusti, da bi 
Litvanci na severu prišli ob svojo vero in narodnost. A vse do zdaj je to 
le glas vpijočega v puščavi...

POLJSKA

Položaj Poljske, čeprav v teoriji podoben položaju ostalih ljudskih de
mokracij, je praktično precej različen od drugih. Komunisti niso mogli mimo 
dejstva, da je čez 90 odstotkov Poljakov katoliške vere in da tudi po veri 
praktično žive. Naj so Poljakom vladali Nemci, Rusi ali pa domači komu
nisti, poljski narod se je vedno zbiral krog Cerkve.

Tudi na Poljskem so komunisti začeli zgrda. Nič več niso priznavali 
konkordata z Rimom in kardinal Wyszinski je moral precej časa živeti v 
nekem samostanu. Leta 1956 pa se je položaj spremenil in kardinal se je 
znova pojavil. Wyszinski je moder mož. Čeprav ni nikoli popuščal v načelih, 
ki jih mora kot škof braniti in tudi kot verski poglavar naroda, je s poga
janji dosegel, da so komunisti dovolili to. česar niso nikjer drugje: skoraj 
po vseh poljskih šolah je verouk uradno dovoljen in ga poučujejo duhovni
ki. Res je, da je od časa do časa tudi nekaj sitnarjenja od strani komu
nističnih oblasti; a prvi poljski komunist, Vladislav Gomulka ni nikdar pre
klical sporazuma s Cerkvijo in javno zatrjuje, da ga tudi v bodoče ne bo. 
Tudi glede imenovanja cerkvenih predstojnikov je poljska Cerkev postala 
svobodna. Glede stikov z Rimom katoličani nimajo posebnih ovir. Sam kar
dinal je bil že večkrat pri papežu in se je lahko udeležil tudi volitev Janeza 
Triindvajsetega.

Poljsfia Cerkev ima precej več svobode kot pa Cerkev v Jugoslaviji. 
Vendar pa komunisti ne bi bili komunisti, če ne bi Cerkvi vsaj nagajali, ka
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dar se jim priložnost ponudi. Z organizacio Pax (Mir) so skušali razdvojiti 
Poljske katoličane. Kakšen vpliv ima to združenje nekaterih katoličanov, ki 
oočejo sodelovati s komunisti, je težko reči. Vemo samo, da imajo za svojo 
Propagando precejšnje vsote denarja, ki jim ga lahko da edinole komunistič- 
0a vlada. Če pa komunisti pomagajo katoličanom, je zadeva precej sumljiva.

V zadnjih mescih so se komunisti večkrat spravili na pogumnega škofa 
*z Kiele in mu prepovedali izvrševanje škofovske službe. Objavili so tudi, 
da so v samostanu na Jasni gori našli protidržavno propagando, kar jim 
Je bilo za povod, da so v časopisju lahko udarili po duhovščini.

Poljski komunisti pravijo, da hočejo s Cerkvijo živeti v miru. In Cer- 
*rev ima pravico do miru in si ga tudi želi. Vendar pa ne moremo reči, da bi 
država in Cerkev na Poljskem res živeli složno in v miru. . .

VZHODNA NEMČIJA

To je edina država vzhodnega bloka, ki je še nismo omenili. Katoliča
nov je razmeroma malo, samo 1 milijon med 17 milijoni prebivalcev. Komu
nistični pritisk tako na katoliško manjšino kot na protestantsko večino je 

.d in morda vsak dan težji. Dve osebnosti sta pesebno vidni v boju s komu- 
nisti: protestantski škof Dibelius, ki je svetovno znan še iz Hitlerjevih 
dni, pa kardinal Doepfner, berlinski nadškof, ki ima del svojih vernikov v 
Vzhodni Nemčiji. Nemški komunisti skušajo pritegniti zlasti mladino. Me- 
tpde so tudi tu skoraj iste, kot jih je že pred 25 leti uporabljal nacizem. 
Komunizem naj bi bila vera nove nemške mladine. Komunisti so iznašli “ziir 
kramente”, ki jih dele ko mladi vstopajo v stranko ali pa prisegajo, da bo
do vse življenje delali po Marksovih in Leninovih smernicah.

3.500.000 beguncev, ki so zapustili nemški vzhod po letu 1945, je zgovo- 
ren dokaz, da tam, kjer ni svobode, življenje ni lahko. Za svobodo in za ve- 
10 80 ti milijoni ljudi žrtvovali tudi domovino.

LJUDSKE DEMOKRACIJE

Skupno jim je zlasti, da imajo brezbožno propagando organizirano vse 
Približno na enak način. Mladini branijo, da bi se Cerkvi približala. Hočejo, 

Cerkev omeji svoje delo na bogoslužje, in trdijo, da ima s tem že “vso 
svobodo”. Ne dopuste, da bi bila vera nekaj, kar lahko vpliva tudi na skup- 
nost, na družbo. Samo posamezniki imajo pravico, da se izven vsake organi
zacije odločijo za krščanski svetovni nazor. Škofe in duhovnike silijo, naj 
Jln) pomagajo pri “prizadevanju za svetovni mir” in v boju proti atomski 
v°Jui. Seveda ima beseda mir za komuniste čisto drug pomen kot za ostali 
svet.
> Komunisti so v vseh svojih protiverskih podvigih odvisni od Moskve, 

e v Moskvi pravijo, da duhovnikov ni treba nadlegovati ali naj vernikom 
“volijo več svobode, bodo v vseh satelitskih državah tako storili. Če pa iz 

.noskve zapiha ostrejši veter, se zdi. da so tydi drugod že kar čakali na tp 
1 ”°do takoj začeli z divjo protiversko gonjo.

(Sledi.)



ZASAJANJE CERKVE
DELO ZA DOMAČI DUHOVNIŠKI NARAŠČAJ V MISIJONIH 

Piše Karel Wolbang C.M., U.S.A., Velika noč 1960.

IV. ZAČETKI NAŠE MISIJONSKE AKCIJE

Dne 12. januarja 1964 je neimenovana žrtvovala prvih 150 dolarjev za 
enoletno vzdrževanje kakega potrebnega domačega bogoslovca v Indiji. O. 
Jože Cukale S.J. v vroči in soparni Kalkuti ga je obljubil pri svojem nad
škofu, ki je menda lani že tisočega domačega bogoslovca iz Indije v duhov
nika posvetil, čimpreje stakniti. Nadškof se je odločil za mnogo obetajočega 
teologa J. B. D’Silva izmed jezuitov, ki je menda najbolj odgovarjal stav
ljenim pogojem. Njegovo zgodbo smo v Kat. misijonih s sliko vred pred leti 
priobčili. Z dobrotnico, ki je zanj plačala štiriletno vzdrževalnino v znesku 
600 dolarjev, je ostal D’Silva v letnem pismenem stiku do svojega posve
čenja. Iz svojega delokroga se ji je kasneje oglasil z zanimivim pismom, ki 
je vredno objave. O. Cukale ga pošilja s pripombo: “Pismo p. De Silva je 
pri meni že dolgo. Poglej na datum. Bo pa dobrotnica toliko bolj vesela 
za božič, ko ji boš voščil in izročil patrovo pismo in izrazil obenem moja 
osebna voščila in blagoslov. Za božič pričakujejo vse cerkve velik naval. 
Kako lepo bo gledati ubožne Bengalce in še ubožnejše kristjane s pristav 
24. Parganasa, zavite v tenke rjuhe, bosih nog, ko bodo klečali pred jasli
cami in molili svojega ubožnega Kralja...” D’Silvovo pismo objavljamo v 
celoti. Njegova dobrotnica ne želi biti imenovana in je za D’Silvom prevzela 
vzdrževanje indijskega teologa Joseph Paul Remedios S.J., katerega sedaj 
vzdržuje že tri leta, in plačuje zanj po 150 dolarjev letno. Z iskreno prošnjo 
in željo, da bi ji Bog ohranil zdravje, službo in možnost nadaljevati z 
vzdrževanjem bogoslovcev v misijonskih deežlah letno do svoje smrti. V 
zahvalo za sveto vero in vse blagoslove, ki za čas in večnost rosijo v njeno 
dušo že toliko let. Takole piše mladi indijski jezuit D’Silva:

“Draga dobrotnica! 6. septembra 1958.
Srečen sem, da Vam morem po dolgem presledku ponovno pisati. Zad

njič ste o meni slišala, kot se |mi dozdeva, tam tokrog mojega mašniškega 
posvečenja. S tem pismom želim izraziti svojo srčno zahvalo za veliko jin 
iskreno zanimanje, ki ste ga izkazovala meni —in prav tako kalkutskemu 
misijonu—, ko ste mi pomagala, da sem postal duhovnik božji, orodje za 
zveličanje 'in posvečenje ljudi. Vaša prepričljiva velikodušnost in nesebična 
požrtvovalnost pri finančnem podpiranju misijona bo brez dvoma nagrajena 
ne sicer po ljudeh, marveč pd Boga samega, ki vedno ‘'ljubi veselega 'daro
valca in stokratno poplača celo čašo vode, darovano v Njegovem imenu. 
Nihče ga ne more prekositi Iv Velikodušnosti.'nno malo, kar jaz zamorem 
storiti za Vas, da dokažem svojo hvaležnost, je neprestano priporočanje 
Vas same in Vaših namenov Bogu v svojih molitvah pri 'oltarju. 'Zagotav
ljam Vas, da delam to že vsa zadnja leta.

Morda Vas zanima, kakšno delo vršim? Omejenoje na poučevanje. Učim 
razred fantov, ki so povprečno 13 let stari. To je drugo leto mojega pouče-

— 390 —



*>d leve v vrsti stoječih je bogoslovec Remedioa, eden od podpirancev...-

^anja . Naša šola ima nad 900 fantov, ki so po večini nekatoličani. So Hin- 
dujci, ki pripadajo bengalskim družinam srednjih slojev. Med injimi je 
s*cer približno 150 katoličanov, a niso v družbi tako dobro situirani, kot 

hindujski sošolci. Obstoja poleg Išole še “boarding department”, zavod 
in prehrane lijakov, v katerega so pripuščeni samo katoli- 
40 profesorjev na gimnaziji je ose ml jezuitov. Vsi ostali so

Tu v Calkutti, kot drugod v Indiji jd vzgoja, ki jo nudijo misijonarji, 
'e*° upoštevana. Njihove šole so zelo iskane zaradi svoje uspešnosti in vi- 
s°'<e8ra nivoja poučevanja. Veliko dijakov vedno išče potov in možnosti,

,d stanovanje 
^ani. Od okrog 
,a,eni šolniki.
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da bi bili sprejeti v te šole. Več šol kot redovne družbe .odprejo in vodijo, 
več dobrega bo možno napraviti preko njih !za ljudstvo in na splošno.

Sedaj je ravno deset let, kar je Indija postala samostojna. iNaglo se 
spreminja. Dežela hitro napreduje. {Stoji sicer pred mnogimi perečimi prob
lemi, ki jih mora uspešno razvozlati in rešiti, če hoče, da ljudstvo doseže 
potrebno blagostanje. Eno iteh vprašanj je gotovo moralna lin intelektualna 
vzgoja ljudstva. Katoliška Cerkev v Indiji je avantgarda v tem področju 
svojega apostolata.

Tako, draga dobrotnica, sem bil dovolj dolg. Naj bo moja zadnja beseda 
obenem prošnja, da nadaljujete z molitvijo za mene. !Bog Vas blagoslovi!

Obnavljajoč svojo zahvalo in zagotavljajoč Vam svoje molitve, ostajam 
Vaš udani

J. B. D’Silva, S.J.

Goreče molitve mladega indijskega jezuita spremljajo nadaljnje žrtve 
dobrotnice, ki sedaj vzdržuje bogoslovca Remediosa. katerega bralci K.M. 
deloma že tudi poznajo.

Medtem so slovenski dobrotniki že prevzeli vzdrževanje bogoslovca 
Carvalho S.J., ki študira v Kurseongu prvo leto. In bengalskega svetnega 
bogoslovca Thomas Gomeza, ki je v velikem semenišču v Ranchiju začel 
s študijem filozofije. Celotno vzdrževalnino za pet let študija —od katere 
je bilo doslej oddano za prva štiri leta 600 dolarjev— je žrtvoval globoko- 
verni Tržičan Frank Starin, slovenski staronaseljenec v USA, ki že vsa 
leta te akcije zvesto sodeluje in letno veliko žrtvuje za njeno utrditev in 
razširjenje.

Vzdrževanje domačinskega bogoslovca Thomas Gomeza pa je prevzela 
dobra katoliška družina Jožefa in Julke Wintar iz Kirkland Lake v Ka
nadi. Že več let sta želela prevzeti vzdrževanca, ki naj bi bil deležen, kot 
bodoči služabnik Jezusov, njune osebne ljubezni. Ko sta končno sin in 
hči v družini doštudirala, se jima je tudi ta želja uresničila.

O. Jože Cukale S.J., ki je pred božičem 1959 denar prejel, piše:
“Hitim k nadškofu |in predstojniku prijetno 'obložen z mastnim čekom 

900 dolarjev. Po naročilu g. Bernika bom 150 dol. izročil g. provincijalu 
S.O.B. na ime bogoslovca Roberta Kerketta, ker tisti pripada Assamski pro
vinci (o skupini domačih bogoslovcev iz področja g. Pavla Bernika S.D.B. 
v Indiji več v prihodnjem članku — op. pisca). 600 dol. za Br. jCarvalho, ki 
je tako odplačan in odkupljen do svoje nove maše, in 150 dolarjev za 'ško
fijskega bogoslovca Gomeza, teologa prvega letnika, kar vse lepo znese 900 
dolarjev. Toliko denarja že dolgo nisem imel v rokah, če sem ga sploh kedaj 
imel. Dragi, zavedam se, da denar ni dar milijonarjev, marveč naših do
brih krščanskih ljudi, ki jih je Gospod obdaril s pridnimi rokami in zlatim 
srcem. Pai jim stisni roko, prosim, še v mojem imenu in vošči vesel, Izvrha 
blagoslovljen božič in vse, kar praznik obsega in pomeni: Mir z Bogom in 
ljudmi, ki ga svet ne more dati, marveč /le Odrešenik, ki nam govori: ‘Svoj 
mir vam zapustim, svoj mir vam dam, ne kakor ga svet daje, vam ga jaz 
dam. Blagoslovljene praznike in srečno novo leto 1960 vsem iz srca želi 
Vaš Jože Cukale S.J."

Petoletno vzdrževalnino Br. Carvalha bo dobil naknadno, če bo po po
svečenju nadaljeval s študijami. Ako ne bi, bo preostala vsota uporabljena 
za novega bogoslovca. Imenovani štirje iz Indije so le majhna skupina
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štirih izmed 28 bogoslovcev v vseh delih misijonskega sveta, ki uživajo ve
likodušno letno študijsko podporo slovenskih dobrotnikov ali kakih duš, ki 
so pobudo dobile od njih. O posameznih, kot tudi o skupinah Kitajcev, Ja
poncev, Indijcev, Afrikancev, Vietnamca, bomo obširneje poročali. Le, kar 
se igodi v srcu študirajočih za oltar za železno zaveso, ne Ibomo mogli. O 
njih borbi bo pa: spregovoril Bog v večnosti in dobrotnike še posebej na
gradil, ker niti stika niso z njimi smeli imeti. Njih dobra dela bodo rodila 
trajne sadove za duše v večnosti.

Več kandidatov iz raznih misijonskih dežel ravno čaka, da jim najdemo 
kakega slovenskega dobrotnika, ki bi bil pripravljen jih vzdrževati. Ne dvo
mimo, da bodo izčrpna poročila mnogih domačih bogoslovcev, z vsem čudo
vito zanimivim življenjskim ozadjem nekaterih med njimi, čim bodo ob
javljena v Kat. misijonih, vzbudila v številnih plemenitih dušah globoko 
šeljo in sklep: “Dajmo, prevzemimo še mi vzdrževanje enega kar takoj!” Bog 
jih daj kmalu in mnogo. PotretA je veliko in so tako kričeče, da zna biti 
Prepozno, če odločitev odlagamo tudi samo za kako leto. Kot gobe rastejo 
nova semenišča v Afriki v teh mesecih. Dvakrat da, kdor hitro da, da bo 
moglo študirati ob večji pomoči vsaj nekaj več bogoslovcev domačinov tudi 
zaradi velikodušnosti slovenskih misijonskih dobrotnikov. Molima zanje prav 
goreče in vztrajno vsi, ki nam je ta kričeča potreba- vojskujoče se misi
jonske Cerkve morda že dolgo močno pri srcu. \

Oče Jože Cukale S J. asistira, kaJJcutskemu nadškofu pri delitvi .tv. birme.
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ISLAM OSVAJA
NEKAJ MISLI 0 SODOBNEM SIRJENJU MOHAMEDANIZMA

Malo pred drugo svetovno vojno je izšla v Nemčiji knjiga “Islam. Jutri 
svetovna sila?” — Mesto vprašaja bi danes morali postaviti klicaj! Danes 
se je pojavil na svetovni pozornici nepričakovano islam; zaživel je nanovo, 
raste in osvaja. Ni sicer lahko navesti točne številke sedanjih Mohamedovih 
vernikov. Zadovoljiti se moramo samo s približnimi. Te bi znesle nekako 
350 do 400 milijonov. Največje uspehe je islam dosegel v Afriki. Tukaj 
napreduje nevzdržno. V nekem ameriškem misijonskem listu je moral iz
vedenec v tem vprašanju iz družbe Belih očetov napisati: “Zmaga, ki jo je 
nekdaj dosegel islam na Bližnjem Vzhodu in severni Afriki takoj po svojem 
nastanku, se bo, tako se zdi, danes ponovila v črni Afriki.” (Letellier, 
Worldmission. 1959, 39). Ti uspehi so islamu tem lažji, ker je krščanstvo 
za mnoge Afričane “vera belih osvajalcev”, ko se jim zato zdi nasprotno, da 
je islam vera Črncev" ali se vsaj tako predstavlja. Neko študentovsko druš
tvo se je v Sudanu takole izrazilo: “Vse vere so do>bre, pot Črncev pa je 
islam.” Povrh so se Afričani začeli svoje dosedanje vere sramovati. Islam 
jim pa nudi višjo družabno stopnjo; pri tem jih duševno ne obtežuje pre
več, pač pa jim daje zavest, da pripadajo veliki skupnosti, ki svoj nj pri
padnikom daje pomoč in varstvo, obeta jim boljšo kulturo in socialni na
predek. Mohamed je pridigal svojim vernikom bratstvo in to daje islamu v 
Afriki veliko privlačno moč, ki je močnejša, kakor pri drugih nekrščanskih 
verah.

Leta 1930 je bilo v Afriki 4ti milijonov muslimanov med 150 milijoni 
prebivalcev. L. 1950 jih je bilo že 80 milijonov med 200 milijoni. Danes je 
islam s svojimi 90 milijoni največja skupina med 234 milijoni Afrikancev. 
Kristjanov je 41 milijonov, od teh je 24 milijonov katoličanov. Pripadnikov 
starih ver je 77 milijonov, ostanek so razni drobci številnih afriških ločin, 
budisti in hinduisti skupaj.

Najuspešnejši “misijonski prostor” je za islam v Črni Afriki pač Za
hodna Afrika, točno med 5. in 15. vzporednikom severno od ekvatorja. Ni
gerija n. pr. šteje 14 milijonov muslimanov, Francoska zahodna Afrika 7 
milijonov. Ni mogoče tajiti, da se je islam v zadnjih 25 letih širil odstotno 
hitreje, kakor krščanstvo. Ta razvoj je za afriške misijone resna zadeva. 
Vendar ne smemo prezreti, da se islam v Afriki ni utrdil na neki široki 
ploskvi, pokrajini, celini. Njegovi verniki žive redno samo ob rekah, želez
nicah, karavanskih poteh; v ozadju za njimi še živijo stare vere. To je 
za krščanstvo še široko misijonsko polje.

Islam je danes svetovna sila, ki ima svetovne cilje. Misijonska volja 
je islamu prirojena. Postati hoče svetovna vera in obvladati ves svet. Vsak 
musliman se čuti dolžnega, da za ta cilj misijonsko sodeluje. Vse v islamu 
mora služiti temu cilju. Karkoli je v njem verskih, kulturnih in političnih 
sil, vse se mora stekati v ta veletok, vse služiti širjenju islama. Zato ni 
čudno, da je islam začel ustvarjati celo v Evropi svoja misijonska središča. 
Pred nekaj meseci je bila odprta mošeja v Frankfurtu na Majni. V Nem
čiji so mošeje zgrajene od poprej v Hamburgu, Berlinu, Monakovem,
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Ixlwmski “Kim” Meka v Arabiji.

Heidelbergu in v Rhurski pokrajini. Ker je zadnja leta islam mnogo na
predoval v Aziji in še bolj v Afriki, se je odločil, da pospeši svoje misi- 
Jenstvo tudi po drugih kontinentih.

Največja in najbolj delavna misijonska družba islama je Ahmadiyya. 
Ia ima za cilj, da bo pridobila za islam vse človeštvo na miren način. Pred*

— 395 —



vsem skuša prilagoditi koran Evropejcem in širiti islam po zgledu krščan
skih misijonov. Koran širijo po nemških visokih šolaih. Prvi moderni prevod 
je že pošel leta 1957. Ta ni čisto dobeseden; skrbnck izfbira primerne be
sede za propagando, da bi mogel biti Evropejcu čimbolj sprejemljiv. Uvoda 
je 178 strani in je en sam napad na sveto pismo in krščanstvo.

Čeprav je zaenkrat trkanje islama na evropska tla bolj previdno in 
lahno, ne smemo pozabiti, da ga vodi zelo resna in odločna misijonska 
volja. Poziv Ahmadiyyje v Karačiju se na pr. glasi:

"Potrebujemo mož, ki se bodo odločili, da bodo širili islam po vsem 
svetu in oznanjali njegovo poslanstvo. Kaj mislite, da bodo Amerikanci in 
drugi po svetu postali muslimani sami od sebe? To ni mogoče. Nekdo mora 
k njim in jim pridigati. Število že delujočih misijonarjev je premajhno. 
Prosimo vsako družino, da posveti enega svojega člana širjenju islama- 
Samo tako bomo mogli razširiti islam."

Ali ni ta misijonska volja za nas resen opomin, da si prisvojimo vsi, 
vsak na svoj način, Gospodovo misijonsko povelje? V kolikor sledimo temu 
povelju, samo v toliko smo živi udje Kristusovega Telesa in njegove 
Cerkve.

Misijonska nedelja, ki je pred durmi, je kaj primerna prilika za misi
jonsko izpraševanje vesti vsakega katoličana. V tekmi za osvojitev sveta 
sodelujem sebi in potrebam primerno?

Na dvorišču. univerze Al Azhair v Kairu.; 
ta univerza je kulturno iti versko središče islama.

— 396 —



PROTESTANTSKI MISIJONI
JOŽE MEJAČ C.M.

(Nadaljevanje)

C) PROTESTANTSKI MISIJONI MED JUDI

Zanimanje za spreobračanje Judov sega v prva desetletja 18. stoletja, 
*° so akademiki na protestantski univerzi v Halle začeli pretresati to vpra
šuje v svojih študijskih urah. Sadove teh študijev je povzel Müller de 
yotha v skromni knjižici, v kateri je v obliki dvogovora skušal prepričati 
Juda, da bi priznal Kristusa kot obljubljenega Mesija. Vse Ho je nagnilo 
j11"0*- Calenber-ja, da je leta 1728 ustanovil “Institutum Iudaicum”, ki pa je 
J^ta 1792 propadel. V njem je bil vzgojen Friderik Frey, spreobrnjeni Jud, 
*l je leta 1809 v Londonu ustanovil “Družbo za širjenje krščanstva med 
Jud.i”. Sprva se je posvečala le angleškim Judom, pozneje pa je prenesla 
Sv°jo delavnost tudi na evropsko celino. Silen zagon pa ji je dal nekaj let 
Pozneje Joseph Wolf. Po rojstvu Jud, je prestopil v katoliško Cerkev in bil 
Vzgojen na Propagandi v Rimu. Leta 1819 je odpadel, stopil v omenjeno 
družbo in pričel s svojimi številnimi potovanji po Egiptu, Palestini, Per- 
z'Ji. Indiji, Arabiji in Abesiniji. Lewis Way je zapisal o njem: “Wolf je res 
federn človek. Kadar mu nameravam pisati v Sirijo, mi sporeče, da je na 
"falti, in kadar pričakujemo, da se povrne v Anglijo, zvemo, da jaha kot 
Vlhar proti Antiohiji. Človek, ki preživlja svoje dneve v razgovorih in pre
čkanjih z neverniki, ponoči pa preučuje Talmud: človek, ki ne potrebuje 
rriehke postelje, ki se ne boji preganjalcev; ki zna pridobiti oblastnike in 
Pobijati nauke patriarhov; človek, ki potuje brez spremljevalca in vodnika, 
Kovori z neverniki brez tolmača, potuje brez denarja, odpušča obrekovalcem, 
8ani pa se da ne bi užalil nikogar. To in tak je Wolf..Veliko mi
lijonov med Judi je bilo ustanovljenih prav radi silnega slovesa, ki si ga 
J® ta mož pridobil med njimi. Tedaj je misijonsko delo med Judi zacvetelo. 
*o statistikah iz leta 1938 je bilo vse to delo organizirano v 5 komitejih, 
71 družbah s 150 misijonskimi središči v 15 deželah z malo bolj številnim 
Judovskim prebivalstvom.

Kljub velikim težavam gledajo na to misijonsko delo z velikim opti- 
jjuzmom. Prepričani so, da že padajo stene, ki so toliko stoletij odbijale Jude, 
da niso priznali Kristusa. Sovražno zadržanje krščanskih narodov in držav 
d° tega preizkušenega naroda je bil glavni vzrok njihovega trdovratnega 
^nikanja Kristusa. Trdijo, da se je v teku enega stoletja spreobrnilo vsaj 
,$°0.000 Judov, a pristavljajo, da točnih podatkov ni mogoče dobitfi.

D) PROTESTANTSKI MISIJONI MED MUSLIMANI

Strokovnjaki, ki dobro poznajo muslimanski svet, zatrjujejo, da je treba 
Rfomno maso (okrog 350 milijonov) Mohamedovih vernikov deliti vsaj na 
tlr> skupine. V prvo skupino stavijo “pravoverne in čiste muslimane" s
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središčem v Arabiji in številnimi pristaši tudi v Afriki, zlasti pa v srednji 
Aziji, ki je danes pod sovjetsko komunistično oblastjo in kjer bijejo pravi 
boj s komunizmom za čistost svoje vere.

V drugo skupino postavljajo “reformiste” zlasti Indije in Egipta, ki 
zahtevajo, da se njihova sveta knjiga Koran priliči današnjim kulturnim in 
socialnim zahtevam.

Tretjo skupino “naprednih muslimanov” tvorijo mlade države okrog 
Perzijskega zaliva, ki gledajo svojo vero bolj v luči narodne zavednosti.

V zadnjo skupino prištevajo vse tiste, ki so svojo vero sploh ločili od 
države (Turčija) in se za vero malo menijo.

Gotovo pa je, da se vse te štiri skupine lepo skladajo v bistvenih točkah 
Mohamedovega nauka: “Samo en Bog je: Allah; Mohamed je njegov prerok. 
Koran je naša sveta knjiga, Meka naše sveto mesto; samo ena molitev je 
prava: tista ki se opravi z obrazom obrnjenim proti Meki; samo en post je 
potreben in zveličaven: ramadan".

V času prvih protestantskih misijonskih poizkusov med muslimani go
tovo ni bilo teh razlik. Prvi, ki so našli stik z muslimani, so bili holandski 
misijonarji na otokih Java in Sumatra, kjer so bili precej ugodno sprejeti 
in so dosegli tudi znatne uspehe. V začetku 19. stoletja so Skoti poslali 
svoje misijonarje med tatarske muslimane, a po malenkostnih uspehih ob 
Kaspiškem morju so se morali kmalu umakniti. Podobno se jim je godilo 
tudi drugod: v začetku malenkostni uspehi, potem pa sovražnost in celo 
izgon misijonarjev. Nič čudnega ni, če se je le-teh neredko polaščalo malo
dušje in so se raje posvečali čisto poganskim rodovom. V let'u je general 
E. Lake kot predsednik C.M.S. (Cerkvena misijonska družba) sklical po
sebno konferenco, na katero je pozval vse misijonarje, ki so delovali med 
muslimani. Ugotovili so, da je misijonsko delo med muslimani skoro opušče
no. Ob isti priliki so tudiftproučevali način, kako prodreti v tako težaven 
misijon. Mnenja so bila zelo deljena in nazadnje so se res odločili za to, 
naj vsak na svojem terenu postopa po navodilih za tiste kraje. Tudi so 
ugotavljali, da je treba dati prednost tistim deželam, ki stavijo manj ovir 
Tako so se navduševali za Indijo, ki jim je tedaj nudila veliko prostost, 
medtem ko so trdili, da še ne splača delovati v sovražni in zaprti Turčiji- 
Drugi so spet poudarjali, da ni dovolj, če se nrsijonari v Indiji in severni 
Afriki, marveč je treba zagrabiti v osrčju mohamedanstva, v Arabiji, Si
riji in Palestini. Tretji so spet kazali na veliko nevarnost) s strani musli
manske univerze v Kairu. Al Azhar, ki je začela pošiljati svoje misijonarje 
na vse strani črnega kontinenta. General E. Lake je nazadnje le navdušil 
svoje povabljence za misijonsko delo v Indiji, Mezopotamiji in Zapadni 
Afriki. Njihovi uspehi so izzvali precej navdušenja v drugih misijonskih 
družbah, ki so začele tudi pošiljati svoje ljudi v take misijone. Vsaka si 
je izbrala svoj delokrog. Zlasti Afriki so začeli posvečati veliko pozornost. 
Nekatere so si prav pod vplivom dejstva, da Se je islam še vedno širil po 
afriškem kontinentu, izbrale za svoj delokrog ozemlje osrednje Afrike in sc 
posvetile spreobračanju ondotnih primitivnih rodov prav z namenom, da 
tako preprečijo nadaljnje prodiranje islama. Vse te družbe, pa naj bodo že 
angleške, ameriške, nemške, holandske ali katere druge narodnosti, izdajajo 
lepo urejevane revije o muslimanskem svetu in misijonskimi delu v njem-

Kakor kato'ičani, tako tudi protestantje poudarjajo, da je delo pri 
spreobračanju muslimanov silno težko. Navajajo tudi razne razloge:
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V protestantskem templju pri službi božji.

1.) Musliman je do dna srca prepričan o pravilnosti svoje vere, ki jo 
atra za popolnejšo kakor pa je judovska in krščanska, prav zaradi svo- 

eKii poznejšega izvora. Hkrati se čuti dolžnega, da svojo vero širi ne pa 
,a bi jo zapustil.

,2-) Musliman krščanskega misijonarja prezira in sovraži ter ga dolži,
širiti kakor bi bilo treba. V smislu 
pri življenju, a na vsak način pre-

v ,2;) Odpad od vere pomeni za muslimana smrt, če že ne pravo, pa vsaj 
dnp'ln.In pogledu, ko ga njegovi rojaki smatrajo za nevrednega njihove 

ožbe in sožitja.
7hu ,.?■) Ker sta po koranu vera in država bistveno združeni, pomeni za 

‘■mana odpad od vere tudi izdajo svoje države.
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Lepo je vse te navedene razloge izrazil protestant Zwemer, ko je v 
svojem navodilu zapisal: “Misijonar naj se zaveda, da gre za to, da bi 
najibolj ponosni človek sveta (musliman) sprejel to, kar najbolj sovraži (kr
ščanstvo) in sicer po oznanjevanju človeka, ki ga povsem prezira (krščan
skega misijonarja)."

Tudi današnji protestantizem živi v strahu in upu glede islama. Ne
kateri poudarjajo bolj temno stran, nemožnost spreobračanja in celo ne
varnost novega prodiranja. To velja zlasti za muslimansko prebivalstvo 
mladih in nacionalno prenapetih mohamedanskih držav, ki ali sploh one
mogočajo prihod misijonarja v deželo ali pa mu to dopuste, a s pogojem, da 
ne poizkuša s pridobivanjem. Druge sicer priznavajo svobodo veroizpovedi 
in jo vključujejo v svojo ustavo, a razumejo pod tem prostost opravljanja 
svojega verskega bogočastja in nič več; kaj šele, da bi se mohamedanec 
prelevil v kristjana.

Drugi pa v svojem optimizmu napovedujejo, “da se islam počasi raz
kraja in da je mohamedanska ofenziva že zlomljena in da nima več moči 
za napredovanje. Zato je treba pohiteti, in ne zapravljati časa". Da bi 
zbudil čim več zanimanja, je “Odbor ameriške konference za delo med mu
slimani” leta 1943 sestavil 195 tem, ki naj bi se obravnavale na študijskih 
tečajih. Naj navedem le nekatere: Srečanje zapadnjaškega življenja z mu
slimansko miselnostjo; Kaj imajo skupnega kristjani in muslimani; Prouče
vanje metod, ki jih uporabljajo muslimani pri svoji propagandi; Kako pri
kazati muslimanom Kristusa.

Ali bodo protestantje imeli res večje uspehe v mohamedanskem svetu 
kakor pa jih žanjejo katoliški misijonarji? Prihodnost bo pokazala, kaj 
danes store eni in kaj drugi.

E) PROTESTANTSKI MISIJONI V PROTESTANTSKIH DEŽELAH

Čudno se to sliši, a vendar je danes tako. Spočetka so bili protestantje 
silno bojeviti in drug do drugega nestrpni. Znano je, kako sta se pismeno 
dajala in medsebojno pobijala Luter in Zwingli; kako so nekatere vernike 
tuje sekte celo sodili in kaznovali in kako je bila prav ta verska nestrpnost 
vzrok, da so številni protestantje zapuščali Evropo in se podajali v Ameriko, 
kjer naj bi živeli v prostosti. A komaj so se tam pripadniki ene sekte čutili 
močnejše od drugih, so začeli ravnati podobno. Tako so n. pr. puritanci v 
koloniji, kjer so oni imeli precejšnjo večino, s silo izgnali pristaše drugih 
sekt ali pa jih prisilili, da so postali še oni puritanci.

Le počasi so prišli do spoznanja, da bo prav, če bodo ravnali v skladu 
s svojimi verskimi načeli. Eno glavnih načel pa je ravno bilo, da je treba 
vsakemu pustiti, da veruje, kar hoče in kakor njega navdihuje Sveti Duh. 
Seveda niso prišli vsi do takega zaključka. Tako so n. pr. mormoni, ki sma
trajo vse druge vere, tudi protestantske sekte, za poganske, že v času svoje 
ustanovitve začeli pošiljati misijonarje na vse strani. Ko so pa videli, da 
njihovi čudni nauki ne najdejo pravega odziva med ljudstvom, so izbrali 
številne protestantke univerze za žarišče svojega misijonskega delovanja- 
Mormonski akademiki imajo nalogo, da med svojimi tovariši širijo svoje 
verske nauke, in mormoni smatrajo vsako univerzo kjer je le nekaj njihovih 
akademikov, za misijonsko postojanko.
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Podobnega mnenja so adventisti sedmega dne. Katoličanov in druge 
Protestantske sekte sicer ne uvrščajo med pogane, proglašajo jih pa za 
heretične, ker ne izpolnjujejo bistvene določbe sv. Pisma glede posvečevanja 
sobote. Zato hočejo razviti svojo misijonsko delavnost prav po vsem svetu.

Bolj ali manj skušajo tudi druge sekte utrditi svoj položaj in povečati 
število vernikov na škodo ostalih sekt. Tako najdemo danes ves protestant
ski svet prepleten in pomešan in prav gotovo ne moremo govoriti o kaki 
sekti, ki bi bila edina verska družba na kaj večjem ozemlju. To ne velja le 
*a Ameriko, ampak tudi za Evropo, kjer med luterani, evangeličani, angli- 
*anci, prezbiterijanci in drugimi že najdemo močile postojanke novejših 
ameriških sekt.

Kadar razpade enotnost nauka in se zanika potreba enotnega vodstva 
,n prave oblasti, se cepijo in medsebojno uničujejo velike sile, ki bi pod 
enotnim vodstvom in z istim naukom lahko dosegale vse drugačne uspehe 
n}i misijonskem polju. (Sledi.)

Zborovanji’ različnih protestfmtxhih xt kt.
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po misijonskem svetu
JAPONSKA 

Praznik boga sreče
V prvih februarskih dneh je bila v va

sici ISiji, blizu mesta Matzujama staro
davna slovestnost v čast boga sreče. Le
tošnje slavje je imelo še prav poseben 
uspeh, tako po številu romarjev kot tudi 
v gmotnem pogledu. Cele tri dni je va
lovila množica k šintoističnemu templju. 
Mislijo, da ga je obiskalo nad 50.000 ro
marjev. Vsakih pet minut je privozili in 
odhajal spet avtobus, pa tudi vlaki so 
bili nabito polni. Na poti do templja in 
krog njega je bilo vse polno šotorov, v 
katerih so romarji kupili, kar jim je po
želelo srce... Celo na cirikus niso poza
bili. Bobni in drugi inštrumenti so še 
bolj poživljali že tako razigrano življe
nje.

češčenje boga sreče v njegovem sve
tišču je zelo preprosto. Ko romar pride 
pred tempeljski vhod, udari na nekakšno 
ropotuljo, da močno zabrni. Nato vstopi 
v svetišče, ise približa kipu boga sreče, 
ga nekajkrat narahlo poboža, vrže svoj 
dar v nabiralnik in spet odide. Nekateri 
pa se približajo šintoističnemu duhovnu, 
da mu izroče svoje dar, za kar jim on 
podari poseben novec. Tega potem skrb
no hranijo v' denarnici. Prepričani so, 
da ji,m bo ta amulet naklonil sirečo, da 
jim vse življenje ne bo zmanjkalo denar
ja. Denarna nabirka je letos prekosila 
vse dosedanje, saj je vrgla čez 4 milijo
ne yenov, 540.000 več ko lani. K temu pa 
niso šteti lepi in vredni darovi, ki jih 
tud; ni bilo malo.

Denarni uspeh letošnjega praznika je 
mogoče razložiti tako, da so izbrali za 
t» slavje reg najprimernejši dan: nekaj 
dni pred začetkom izpitov na šolah in po 
univerzah; dan, s katerim začenjajo tr
govci novo poslovno leto, in čas, ko po
lje zori in obljublja dobro ali pa slabo 
letino. Zato vsi hite k bogu sreče, da se

mu priporoče, saj so prepričani, da v 
glavnem od njega zavisi uspeh v šoli, v 
trgovini in na polju...

KITAJSKA

Mao Ce Tung — nezmotljivi učitelj 
kitajskega komunizma

Še nikoli ni komunistični kitajski tisk 
posvečal tolikšne pozornosti Mao Ce Tun- 
govim naukom o pravilnem pojmovanju 
komunizma kakor ravno sedaj. Kadar v 
strankinem vodstvu ni vse v redu, ka
dar se pojavljajo dvomi in težave glede 
reševanja posameznih vprašanj, je tre
ba iskati vzroke ali v nepoznanju ali pa 
v napačnem tolmačenju nauka kitajske
ga komunističnega ideologa. Zdravilo za 
vse to bo treba iskati v bolj iskrenem 
in poglobljenem preučevanju njegovih 
spisov. Navedli bi lahko celo vrsto pri
merov, kako časopisi dan za dnem za
trjujejo, da v Mao Ce Tungovih delih 
najdemo navodila jn nezmotni kažipot 
za vse komunistično delo na Kitajskem. 
Za primer navedimo le dve izjavi >z 
“Ljudskega dnevnika” z dne 1. I. 1960.

Tako je Vu-čih-fu, prvi strankin taj
nik za provinco Honan, priobčil v ome
njenem dnevniku članek z naslovom: 
Preučujmo delo tovariša Mao Ce Tumga. 
V članku zagotavlja, da so prav zaradi 
slabega in nezadostnega poznanja nje
govih misli in naukov “nekateri tovariši 
postali omahljivi, drugi so oslabeli v bo
ju za velike komunistične ideale, tretji 
pa so celo zašli tako daleč, da so skoraj 
postali sužnji nazadnjaške desnice. Le 
tako se je lahko leta 1959 ponovilo, kar 
se je zgoddo leta 1957, ko so oportunisti 
strankinega desničarskega krila prešli * 
napad”. Zato pa se je treba brez okleva
nja vrniti in brezpogojno slediti vodite
ljevemu nauku, saj je njegova ideologi
ja najpopolnejša uresničitev marks;st Č- 
no leninistične resnice in izvedbe kitaj-
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ske revolucije. Nujno je, da nekatera 
Jegova dela prebiramo vsaj nekajkrat 

leto, druga vsaj enkrat na mesec, 
'etja pa nam morajo služiti kot prircč- 

v katerega se .moramo poglabljati 
vsak dan in to tako dolgo, da postane 
,laša duhovna last.”

Li Fu-čun, član politbiroja pa pripo- 
'oča: “Razvijmo zastavo Mao Ce Tun- 
Brove misli, poglabljajmo se vanjo, širi- 
ni° jo. šele tedaj, ko jo bomo res razu- 
nieIi in pri naših načrtih upoštevali, 
2'aven .pa ise naslanjali na delavnost im 
stvariteljsko silo množic, se bomo bližali 
ehčastni socialistični zmagi tako v po
čenem kakor tudi v gospodarskem po>- 

Kledu.”
Danes skoraj ni kitajskega pisca, ki 

, 1 s’ upal dajati kakšne izjave, ne da 
1 se pri tem opiral na nauk komunistič- 

!>ega učitelja-preroka, katerega vedno 
° j zavijajo v sij prave nezmotljivosti.

HONG-KONG

Komunistično tekmovanje
Komunistična propaganda v svobod- 

em svetu neprestano poudarja, da je 
veba odpraviti kapitalistični sistem, ki 

lavca le izčrpava. Ko bo zavladal na 
-etu komunizem, Šele tedaj da se bo 
^wgem-u delavstvu zasmejalo življenje. 
s ejs*-va pa kažejo precej drugače. Vsi 
‘e spominjamo, kako so pred leti ruski 
j^un|sti hvalili udarnike-stahanovce in 
h Izstavljali vsem delavcem za zgled.

anes se godi isto na Kitajskem. Vlada 
rilPrCStano poudarja, da je treba dvigniti 

'Zvodnjo, zboljšati njeno kakovost, 
g. r^ti pa še zmanjšati proizvajalne 

ske. Hoče pa pri tem ustvarjati vi- 
dnk vse doseza z lahkoto, s samo 
M, ro voljo zavednih ljudskih množic.

J^na naloga bi bila le v tem, da daje 
res1-0 n?Te |P°^ude- v*di se, da je v tem 
He ,.1Znajdljiva, ker najde vedno primer
ja *n Organizacije, ki vse to ;zvede- 
r tako je na primer delovna občina v 
bi V^?lc.ao objavila pet lastnosti, ki naj 
VeH ime^ vsak «jel član in sicer: za- 

n°st v produktivnem delu, v učenju,

pri ohranjevanju miru, pri telovadnih 
nastopih in v oboroženih jedrih.

Komunistična mladina omenjene de
lovne občine, pa se je hotela še bolj po
staviti. Zato je omenjenim petim lepim 
lastnostim dodala še šesto dobrino: skrb 
in podpora stranki. To je podžgalo na
vadne člane. Niso smeli zaostajati. Brž 
so prišli na dan še s sedmo dobrino: 
medsebojna pomoč.

Leta 1959 so kar trikrat pretresali 
dejavnost in podjetnost skupin kakor tu
di posameznikov. Najboljši od njih so 
nato prejeli častne nagrade, ki so jih ob
javili v časopisju z imeni nagrajencev. 
Tako je bil posebno odlikovan in nagra
jen Sun Vang-ji, ki je v enem' delavnem 
dnevu opravil delo dveh dni in pol. Spet 
drugi je bil pohvaljen, ker je v enem 
mesecu opravil 42 delovnih dni. Sun Lien, 
vodja skupine miličnikov, je (pomagal 
svoji ženi pri hišnih opravilih, ona pa 
njemu pri izdelavi opeke- Tako se mu je 
posrečilo, da je on napravil v enem dne
vu 800 kosov opeke, žena pa 400. Oba 
sta prejela štirikratni naslov “milični
kov vseh petih lastnosti”.

Napak bi ravnali, če bi kar zanikali 
sadove omenjenega početja. V material
nem pogledu .prav gotovo prinaša pre
cejšen .napredek. Spet pa je res, da vse 
take stvari, ki so le na videz izraz do
bre volje množic, v resnici pa izraz stran
kinega pritiska na množice, prej ali slej 
rode odpor in naveličanost pri ljudeh. 
Tudi .med Kitajci se pojavlja tak človeški 
odziv.

SIAM

Apostolat med akademiki
Mons. Chorin, apostolski vikar v pre-i 

stolnem mestu Siama, Bangkoku, je za
prosil jezuite, naj bi prevzeli duhovno 
sktb za študirajočo mladino v deželi. 
Družba se je prošnji odzvala in sedaj je 
sedem patrov že na delu med študenti. 
Začeli so tako, da so navezali prijatelj
ske stike z izobraženci, hkrati pa kaza
li vedno več zanimanja za akademike. In 
kmalu je eden od patrov prejel povabilo, 
naj vstopi v profesorski zbor tamkajšnje
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univerze, nekaj mesecev za njim pa še 
drugi. Sedaj delujejo že Štirje kot pro
fesorji na univerzi. Odločili so se, da bo
do najprej poskrbeli za katoličane, šele 
potem se bodo lotili dela mied pogani. Ta
ko so leta 1957 ustanovili Društvo ka
toliških akademikov, ki je včlanjeno v 
Pax Romana. S tem so povezali v pri
jetno celoto nad 200 krščenih slušate
ljev in slušateljic. “Ksaverijeva dvora
na” jim služi za nedeljsko službo Ibožjo 
in mesečne sestanke. Na nekaterih fa
kultetah imajo že organizirano Kat. ak
cijo. Veliko pozornost posvečajo tudi a- 
kademikom, ki študirajo v inozemstvu. 
V ZDA že imajo svojo skupino, na An
gleškem pa jo zdaj organizirajo.

Za akademike, ki so že končali štud j, 
so ustanovili Newmani Club. Tam se sha
jajo z namenom, da se izpopolnijo v svo
ji stroki in rešijo vprašanja strokovne
ga življenja po načelih katoliške vere.

“Ksaverijeva dvorana” je stalno odpr
ta za vse. Knjižnica s 6.000 knjiga
mi je na razpolago vsem, naj so kato
ličani ali ne. A prihodnje leto imajo v 
načrtu gradnjo večje stavbe, kjer bo 
imelo stanovanje in vso oskrbo okrog 80 
akademikov. Vsekakor bodo prav ti duša 
vsega katoliškega akademskega živ je- 
nja.

Čeprav jezuitje z vso resnostjo oprav
ljajo to svoje plemenito delo med akade
miki, najdejo iše vedno čas tudi za dru
ga dela. S tehtnimi znanstvenimi raz
pravami stopajo v vrste priznanih znan
stvenikov. Z jasnim katoliškim naukom 
o socialni pravičnosti stopajo med delav
ske množice v številnih predmestjih, izo
bražene katoličane pa navajajo k resnič
nemu apostolatu med reveži. Da.i Bog, 
da bi ti tako lepi poganjki obrodili bogat 
sad.

PAKISTAN
Vlada iti verska vzff.ija

Pakistanski vzgojni minister je 10. ja
nuarja letos na časnikarski konferenci 
razlagal stališče pakistanske vlade do 
vzgojnih vprašanj. Tisti dan so namreč 
objavili 360 strani obsegajoče zaključke 
komisije, ki je dolge mesece proučevala

vso zadevo. Komisija ugotavlja, “da je 
vzgoja najmočnejše sredstvo, ki se ga 
Pakistan lahko poslužuje za oblikovanje 
naroda in za zadostno pripravljenost t- 
stih, ki bod'o poklicani, da posežejo v 
javno življenje. Tako bodo vsi usposob
ljeni, da doprinesejo sad v skladu s svojo 
nadarjenostjo in služlbo.”

Nas zlasti zanima tisto poglavje, ki go
vori o važnosti verske vzgoje. Takole 
izjavljajo člani komisije: “V vseh časih 
človeške zgodovine je bila vera eden naj
važnejših in najbolj dejavnih oblikoval
cev civilizacije. Vera goji duha žrtve, 
poudarja nujnost med seboj ne strpnosti» 
poveličuje medsebojno pomoč, uničuje Pa 
nestvarne razlike med ljudmi. Da bo ve
ra tudi našim ljudem prinesla vse te 
dobrine, je treba, da se njen pouk stri
nja z naslednjimi točkami: 1. Vsa vzgo
ja mora biti bistveno prežeta z verskim 
poukom. 2. Pri nas imamo več priznanih 
veroizpovedi in pouk v vsaki od njih mo
ra biti omejen samo na njene vernike. 
Verska vzgoja ne sme storiti ničesar» 
kar bi lahko nasprotovalo socialni in po
litični edinosti države. Goji naj bratstvo, 
enakost in človekovo dostojanstvo, pri če
mer naj se opira na lepoto in privlač
nost dobrote, kreposti jn pobožnosti. —■- 
3. Venski pouk bo različno zajel vse tri 
študirajoče skupine. Za prvo (ljudska 
šola) bo verski pouk obvezen; za drugo 
(srednja šola) bo prostovoljen; za tretjo 
(visoka šola) pa bo verski pouk poglob
ljen. V prvih osmih šolskih let h se mo
rajo vsi muslimanski učenci učiti koran 
in do dobra poznati Mohamedovo življe
nje. V tem času ni dovoljeno nobeno raz
pravljanje o morebitnih spornih vpraša
njih. Naslednji dve leti je venski pouk 
prostovoljen. Na univerzi pa je poglob
ljen verskj pouk vštet kot prosti pred
met v študij islamizma.

Treba je ustanoviti univerze ali vsa.i 
fakultete z znanstveniki v raziskavanju 
islama, ki naj prikažejo to vero kot 
nauk, ki more tudi v našemi času zadovo
ljiti človekovega duha in njegove težnje.

Upajmo, da bo pristojno ministrstvo 
z enako naklonjenostjo gledalo tudi na 
krščanstvo, ki je v državi priznana vera.
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jV e kaj statistike (podatkov) :
Katoliški seznam Pakistana za leto 

950 navaja vrsto podatkov, ki bodo te- 
iralca KM zanimali.
82 milijonov prebivalcev. 

— j v. .i in pol milijona mohame- 
dancev, 9 milijonov hindujcev, a samo 
' 04.446 katoličanov in 82.6669 katehu- 
m°nov. V deželi deluje 360 duhovnikov, 
’n<* temi j,e 71 domačinov, v velikih se
meniščih pa imajo 34 bogoslovcev. T>va. 
Kocena pomoč pri tem delu so misijonski 
ratje in redovnice-misijonarke. Od 83 

rn'S!jonskih bratov je že 17 domačinov, 
786 redovnicami pa je domačink že

onega 1 
Država šteje

Dd teh in 71

ALŽIR

Položaj Cerkve.
^ zadnjem času se veliko piše in raz

pravlja o Alžiru. Jedro skoro vseh fran
coskih političnih kriz zadnjih let je treba 
'fkati prav v zapletenem položaju te ve- 
, c kolonije, ki hrepeni po svobodi. Ob
edovanja vredna je žilavost in nepo- 

1'Us tl ji vos t teh borcev za svobodo,, ki 
( i,u'b številnim žrtvam, ki jih zahteva 
"J1 bova bo"ba in kljub temu, da nimajo 
® °ro nobenega upanja na skorajšnji 
'sPeh, ne od.ože orožja, marveč se bijejo 
»aprej.

Katoliška Cedkcv uživa v deželi velik 
Pa čeprav je prebivalstvo po ve- 

' 'n' mohamedanske vere. Od 9.804.000 
Prebivalcev je le okrog 900.000 katoliča- 

'>v. torej komaj 10 %. V cerkvenem po- 
t °<liu je vse to ogromno afriško ozemlje 
azdeljeno na štiri škofije. Tri od teh 

7~|^žir, Oran in Constantina— so v 
*'ru samem in so že postale del redne 

1 'kvene hierarhije. Četrta -Langhoaut- 
na °bsega velik del Sahare in je še ved- 

0 Pod pokroviteljstvom. Kongregacije 
za širjenje vere.
Ig^dškofi.ja Alžir ima 16 dekanatov, 
q župnij in nekako 360.000 vernikov, 
j ^'vnikov je 227, redovnic pa kar 
»ic h6’ mo^k0 mladino imaljo 14 ljnd- 

J”; ^ srednjih in tri tehnične šole. Za 
lce 'l>a je bilo ustanovljenih 33 ljud

skih, 9 srednjih šol ter 11 šol za ženica 
ročna dela. Poleg tega ima tudi še 5 
otroških zavetišč.

škofija Oran je razdeljena na 10 de
kanatov, 110 župnij s skoro enakim šte
vilom vernikov kakor nadškofija Alžir. 
Duhovnikov ima 223, redovnic pa 352, 
šol pa bolj imalo: za moško in žensko 
mladino le 5 ljudskih, 10 srednjih in 4 
tehnične, zraven pa še dve otroški za
vetišči.

Škofija Constantina je še bolj skrom
na: Deli se na 10 dekanatov s 74 žup
nijami. Za misijonsko delo ima 138 du
hovnikov in 310 redovnic. Glede šel je 
statistika sledeča: 8 ljudsk ih, 7 srednjih, 
3 tehnične in 2 otroški zavetišči.

Površinsko je najbolj razsežna škofija 
Dankhoaut, a ima komaj 20.000 vernikov. 
Misijonsko delo opravlja 56 duhovnikov, 
večinoma Beli očetje, ki so si za to usta. 
novili 15 misijonskih središč. Pri delu 
jim pomaga 138 redovnic, zlasti pri vzgo
ji mladine. Vodijo 23 šol z 2469 učenci.

Vsaka od imenovanih škofij iima svo
je malo semenišče, v katerih je bilo lani 
350 gojencev. Veliko semenišče pa imajo 
v Alžiru (31 semeniščnikov) in v Oranu 
(25 teoologov). Katoliška akcija je po
vsod dobro vpeljana ip ima lepo število 
članov.

DURBAN. — JUŽNA AFRIKA

Rasna ločitev mora prenehati
V mesecu marcu letošnjega leta so bili 

v Južni Afriki veliki nemiri, ki so zah
tevali precej smrtnih žrtev. Črni jm beli 
so se spopadli. Napadalci so zahtevali 
vse poliitične pravice, beli pa se temu. 
ustavljajo in branijo svoje starodavne 
predpravice (privilegije). Svetovno ča
sopisje je označilo te krvave izgrede kot 
pravi škandal našega stoletja.

Katoliška Cerkev je že večkrat prav 
jasno pokazala na rešitev tega vpraša
nja. Tako je lani v avgustu mons. De
nis Hurley, nadškof v Durbanu, v svo
jem govoru akademski mladini in števil
nemu izobražonstvu povedal tozadevni 
nauk Cerkve: “Rešitev afriškega rasnega

— 405 —



problema je samo ena: njega odprava. 
Beli imajo vse pravice v deželi. Z 18. 
letom imajo že volilno pravico in vsa ob- 
laist je v njihovih rokah, pa čeprav jih 
je le nekaj'nad 3 milijone, medtem ko je 
črncev 12 milijonov, pa niti volivnega 
glasu nimajo. V ekonomskem pogledu 
rasnega problema skoro več ni, v poli
tičnem pa se je stvar silno zaostrila. Kot 
kristjani spoznajmo svojo dolžnost in pri
pravimo črnce, da čimpreje postanejo 
enakopravni državljan; z nami”.

Naslednji dan je omenjeni škof govo
ril na univerzi v Johannesburgu in se 
ponovno dotaknil istega vprašanja: “Ze
lo malo verjetno je, da bi v prihodnjih 
desetletjih evropska demokracija bleste
la v naši deželi. Verjetno bomo gledali 
na vladi ljudi in gibanja z zadostno moč
jo, da obdrže v svojih rokah oblast, do 
katere se bodo kmalu priborili. Vzrok 
temu je v zastareli miselnosti belih, ki 
sicer zavračajo skrajno rasno ločitev, ne 
moreljo ali pa nočejo priti do edino re
šilnega zaključka, da se podele politične 
pravice vsem črncem, ki imajo vsaj mi
nimalne sposobnosti za to.”

Mons. Hurley, irske krvi a rojen v 
Južmi Afriki, je zman po svoji odločni 
besedi in resničnem prizadevanju za re
šitev rasnega vprašanja v svoji domo
vini. Žal, da njegova beseda do sedaj še 
ni našla zadostnega odziva v merodajnih 
krogih.

RIM

Predvajanje filma “Molokai"
Po prizadevanju (španskega ;n belgij

skega poslanika pri Sv. stolici so 1,9. in 
22. februarja letos kazali v dveh vati
kanskih dvoranah film “Molokai”, ki ka
že življenje in delo flamskega redovnika 
iz Družbe Presv. Src, p. Damjana Veu- 
sterja, po vsem (svetu znanega apostola 
gobavcev.

Prva predstava je bila namenjena Je 
kardinalskemu in diplomatskemu zboru 
ter višjim cerkvenim dostojanstvenikom 
rimske kurije. Bilo je navzočih devet

kardinalov, precej poslanikov s svojimi 
(uradniki ter lepo število vatikanskih 
prelatov.

Film je napravil globok vtis na vse- 
ki so večkrat z navdušenjem in ploska
njem nagradili izredno lepe in doživete 
prizore. Film z zgodovinsko natančnost
jo, brez sleherne izumetničenosti kaže 
življenje junaškega misijonarja, ki vse 
svoje sile od leta 1864 do 1889 posveti 
gobavcem na otoku Molokai, na Havaj
skem otočju. Visoka pesem človeškemu 
bratstvu in krščanski ljubezni, ko človek 
izrednega značaja zapusti domovino in 
vse, kar bi mu -moglo nuditi ugodje in se 
za celo življenje obsodi v samoto majh
nega otoka z edino željo, da pomaga tr
pečim In rešuje njihove duše za srečno 
večnost. Naravnost čudovit je optimi
zem in nasmeh, s katerim igralec obvla
da vse mogoče probleme in najtežje od
ločitve. Neizbrisen ostane prizor, kako 
se oče Damjan, v čolnu kleče, spovedu
je 'svojemu predstojniku, ki sloni na la
dijski palubi, ki je za čas obstala ob oba
li. PPav tako čudovit je trenutek, ko mi
sijonar spozna, da je tudi sam okužen. 
Še posebej pa pridiga, s katero oznani 
to spoznanje svojim gobavim bratom, ko 
pravi, da je srečen med svojimi gobav
ci, istočasno pa pokaže na druge, pre
mnoge nevidne gobe, ki so mnogo s-traŠ- 
nejše in nevarnejše: gobe greha v greš
nem svetu.

Ko poznamo te podrobnosti, se pač ne 
bomo čudili, da je film žel takšen uspeh 
v Španiji, da so ga samo v Madridu vr
teli 16 tednov ob stalno zasedenih gleda
liščih. Film je izdelala španska filmska 
družba “Eurofilms”. Javier Escriva je iz
redno posrečeno upodobil lik očeta Dam
jana ter tako izkazal velike umetniške 
sposobnosti.

Papež Janez XXIII. je v posebni avdi- 
jenci sprejel predsednika filmske druž
be, generalnega vikarja in postulatorja 
Družbe Presv. Src in glavnega igralca- 
Ko jim/ je čestital k izrednemu uspehu, 
se jim je zahvali] za trud, s katerim 9° 
katoliški film dvignili na mesto, ki mu 
gre kot nosilcu kulture im umetnosti.
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naši misijonarji pišejo
JAPONSKA

Oče VLADIMR KOS S.J. se iz Toki- 
®ahvaljiuje za denar, ki ga je prejel 
sklada 1959 im za tvzgojo domačih bo

goslovcev. Takole pravi: “Prosim, sporo- 
1 5 mojo zahvalo vsem, ki so kakor koli 
oprinesli k tako lepi vsoti. Vsak dan 
n SVeti maši molim zanje.”

Sestra ANICA MIKLAVČIČ, kanosi- 
tyn*_a> ki deluje tudi v Toki ju, piše č.g. 
KM angU' ge‘ ^n'ci Tušar in uredmku 
l”1" Gospe Tušarjevi in misijonskemu 
Pišetoi k* ga ona vo<*i v Gilbertu, ZDA,

j morete si predstavljati, kako me 
j, Kvese'li’>° Vaše drago pismo, v kate- 
sti, m' izražate željo, imeti nekaj ti- 
^ ahk z Japonske, o katerih pravite, 
Seli brali ° 11 J"ih v KM. Z. velikim ve- 
■slik6^SCm Vam takoj iposlala 10 takih 
Vi ' Kako sem vesela ob misli, da bodo 
smo ° y vern’h slovenskih domov'h in 
jjj: naše ljudi na Japonsko in na
boui'IOns*<0 he’o Cerkve tam. Upam, da 
se v Vi v molitvi z nami, za kar

- am goreče priporočam!”
Tudijjr , - uredniku' KM -piše misijonarka 

gig - V®€m o teh slikah in sporoča, da po- 
bpv3 ^ novih, kajti prve poslane so bile 
tU(jj frodane. Med na novo poslanimi je 
dek °?a’ P^sdbno velika, ki jo je prosila 
j° r r,hra duša iz Venezuele, češ da bi 
terri a' a '-mola za njihovo kapelico Ma- 
enamkmJe" — G‘ ^olbangu pa piše o 
aken’i hi jih bo poslala za njegovo 
MaJ Spet se tudi spominja tržaške
in 0ill£e družbe, katere članda je bila 
ipe j katere zdaj od časa do časa prej-
kfo. Pomoč za svoj misijonski delo-

iz ^’U'enka s. JOŽEFA ZUPANČIČ 
ci Ti?Ju h^uiko piše med drugim ge. Ani- 

shar; “pr; na{5 spet zidamo, pre

tesno nam je, kajti mala družrina se pre
cej množi, hvala Bogu; redovniških po
klicev je vel ko. Domače sestre so zelo 
potrebne, ker bolj poznajo svoje rojake 
in se jim ni treba šele prilagojcvati, kar 
je posebne važnosti, imajoč pred očmi 
veliko različnost japonskega in evropej
skega značaja. Sicer se skušamo tudi mo 
Evropejke kar se da prilagoditi, in če 
bi zdaj odšla v Evropo nazaj, bi se ver
jetno ne znašla več. Naša dekleta, ki jih 
imamo v penzionu, so pridna, iz njih vrst 
smo debile že štiri poklice. Malčkov ima
mo okrog 100; že tako lepo molijo naše 
molitvice, čeprav so še vsi pogančki. Me 
samo sejemo, drugi bodo želi...

S. Anica Miklavčič pred. lurško votlinico.
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FORMOZA

Naš misijonski zdravnik dr. JANEZ 
JANEŽ piše 7. maja č. g. Wolbangu in 
se zahvaljuje iz a poslani dar jz misijon
skega sklada 1959. Pošilja tudi znamke 
za misijonsko znamkarsko zbirko, vse 
nove, kajti “starih loviti nimam časa”, 
pvavi.

Štirinajst dini pozneje pa piše uredniku 
“Katoliških misijonov" tole žalostno pi
smo:

"IPred nekaj dnevi sem prejel najža- 
lostnej&o vest, katero človek na tem sve
tu dobiti more: Po kratki bolezni sem iz
gubili imamco. Umrla je 8. maja, poka
pali so jo 10. maja.

Julija letos bo 8 let mojega dela v Ma
rijini bolnici tu na Formozi. Izrazil sem 
željo, da bi irad prišel v tej bo’nici vsaj 
do deset tisoč operacij. Naključje je ho
telo, da sem letos 11. maja, par ur po

tem, ko so mamico v grob položili, v ope
racijskem seznamu zabelležil operacijo 
10.000. ..

Vest o mrtvi mami Vam sporočam * 
željo jn (prošnjo za molitev. Tu so števil
ni misijonarji imaševali zanjo in to bodo 
storili vsi po otoku, ki so v teh letih bili 
moji bolniki; saj je med številom 10.000 
bilo operiranih nad 100 misijonarjev..'

Ker sem šel v misijone in ostal revež, 
mami nisem, mogel pomagati, kot bi s n 
materi pomagati moral. V veliko tollažibo 
mi bo, če lahko vsaj .mrtvi dam, česal' 
sedaj najbolj potrebuje, zato prosim, da 
se je kak misijonski dobrotnik v molitvi 
spomni. Njeno ime: Ana; umrla je V 
starosti 72 let...

Že sedaj lepa hvala za uslišano proš
njo in vdane pozdrave!”

Slovenska misijonska akcija izvaža 
vsem dragemu dr. Janežu iskreno sožalje 
k tako težki izgubi in toplo priporoča 
slovensVm misijonarjem e in misijonar-

S. Anica Miklavčič pri izničevanju klavirja v njih japonskem misijonu.
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dr. Jimnž v družbi .s kardinalom, Tienom. Sam. misijonar je na •sliko tole zapisal: 
Knrdjnal Tien je prevzel nadškofijo v Taipei. Pred frt:davnim je bil v naši bolnici 

10 dni na pregledu in oddihu.”

am po svetu, kakor tudi wem bralcem 
i'at. misijonov”, naj se spomnijo pri 

*veti maši in v molitvi dobre matere na- 
' Požrtvovalnega mis jonsikega zdrav- 
^>ka. To bo njemu naša najboljša častit- 

a in najdragocen-ejiši poklon cb jubileju 
000 operacij v m's:jon ki službi sv. 

e,rkvi in (trpečemu kitajskemu narodu.
. K. Wolbangu se og’asa s Flo-može 
■RF- a,a ^uani’ misijonar č. ig. iFRANC 

^BOL, maryknolec. Zelo se zahvaljuje 
a mol.tve in še prosi zanje. Pravi, da 

ajo zelo široko razpreden delokrog v 
Jbgovi fari: 13 k atehume na to v 's kaki- 

j pripravniki na sveti krst. Vel ko 
naredi (potujoča katoliška raz- 

k i,Va’ ° kateri misijonar pravi, da je 
® 0>' Cerkev v miniaturi.. . Delo med 
. ani ni lahko, kajti zelo težko se lo- 

Ve v"* SV0J,|h praznoverij in poganskh 
rak.h običajev. Prav zato je treba ve

liko mo"iti, da obilje milosti zmaga to 
težko oviro.

HONGKONG
O lepem delu salez'jancev v tej an

gleški koloniji pred vrati rdeče Kitajske 
poroča č. g. Wolibangu C.M. salezijanec 
č. g. STANKO PAVLIN:

“To (leto je bil Bog posebno dober z 
nami in naše m's'jonsko polje lepo zori 
za ždtev. Končali smo novo poslopje naše 
gimnazije, sedemnadstropno stavbo, ki 
ima dvajset razredov, tri laboratorije za 
fiziko, kemijo in botaniko, knjižnico in 
ve'"ko k nodvorano. Otvoritve se je ude
ležil sam guverner te britanske kolonije 
skupaj z najodličnejšimi predstavniki 
raznih oblasti.

Za božič in za praznik sv. Dominika 
Savia smo krstili 50 gojencev. Za praz
nik Marije Pomočnice bomo imeli pa
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sveto birmo in iati dan bo prejelo sveti 
krst pet učiteljev, k; se pripravljajo že 
skoraj enio leto. Veseli smo'božjega blago
slova in bogate žetve!

Kaj 'pa jaz tu počnem, me boste vpra
šali ... Sem “študijski prefekt” in imam 
dela čez glavo, saj moram nadzorovati 
vso to babilonijo 1600 zunanjih in še 
174 notranjih gojencev, kar zame, ki 
sem bil skoro leto dni v bolnišnici z res
no rano na pljučih, ni špas. Ob nedeljah 
grem na pomoč sosednjemu župniku, kjer 
lahko doživljam bogato versko življenje 
■tukajšnjih Kitajcev. Kri mučencev - se
me kristjanov, o tem smo tu vedno bolj 
prepričani, ob misli na trpečo Cerkev 
na Kitajski celini..

INDIJA

Gospe Tusharjevi piše o. JOŽE CU
KALE S.J., zahvaljujoč se za lepo bo
žično pismo, ki ga je prejel od njenega 
misijonskega krožka. Spominja se oo- 
kojnega škofa Rožmana in pravi:

“Za našega blagopokojnega vladiko 
sem že dvakrat maševal. Par tednov 
pred smrtjo mi je še pisal lepo, lepo 
pismo. Zdaj je pastir pri Pastirju in de
lata za skupno stvar mnogo učinkoviteje 
kot prej, Gospod ,pa mu je obrisati vse 
solze z njegovih oči, saj ni trpel le kot 
nadpasttir, a/mpak tudi kot zaveden Slo
venec in mehka koroška duša. Njegovo 
geslo: Cruois pand us et proemium je 
zdaj že doživelo svoj polni smisel: Križ 
mu je, zamenjan s krono, križa teža je 
poplačana. Naj prosi za nas vse!

Ustanova Mladih krščanskih delavcev 
me precej zaposluje, zato prosim molit
ve, da žrtve ne bodo zaman, ampak da 
se preko teh delavskih apostolov razširi 
božje kraljestvo. V ustanovi imamo ne 
le katoličane, ampak tudi muslimane in 
hindujce, študente, ki jih je gibanje pre
vzelo in hočejo sodelovati. Torej molite!”

»«Vw -*« [
INDONEZIJA

Obširnejše pismo je pisala iz te dežele 
uredniku1 Kalt, misijonov” naša misijo
narka m. DEODATA HOČEVAR OSU.

Najprej sporoča, kako je bila veselo pre
senečena, ko jo je obiskala cela družin» 
g. inž. Mozetiča: gospod, gospa in tri j» 
fantje: “Obisk slovenske družine na teni 
koncu sveta je pač nekaj izrednega in 
veselega.” Pravi, da je želela po simov-bi 
ki s» kmalu potem odpotovali nazaj v 
Argejitino, poslati za našo .misijonsko 
veletombolo nekaj predmetov, pa ni mog
la pravočasno priti z njimi v stik; bo p» 
posala po samem g. jnžen‘rj.u, kadar od
potuje, verjetno koncem tega leta. Potem 
pa piše:

“Iskreno se Vam zahvalim za molitve 
za moje zdravje! Pred štirimi le.t; eem 
bila težko bolna, osem mesecev prikle
njena na posteljo. Vsi so mislili, da bom 
umrla, toda Gospod je drugače določil- 
Zdaj sem bila spet bolna, a to pot n« 
pljučih. Treba je bilo počivati šest mese
cev. Pljuča so, hvala Bogu, zdaj popol
noma dobra, le paziti moram še nekaj 
časa. Zdravn:k mi je za šoflo predpisal 
enoletni bolezenski dopust, to se pravi, 
da ne bi smela poučevati eno leto. P» 
je Gospod tudi v tem pogledu v,se tak» 
uredil, da nisem bila nič posebej priza- 
deta: Rarvno, ko sem morala iz šole radi 
bo’ezn-i, so izdali zakon, da tujci ne smejo 
poučevati. Upam, da se bodo razmere 
med mojim bolezenskim dopustom v to
liko spremenile, da bom, spet lahko začela 
poučevati. Misijonarji sicer še niso dobili 
indonezijskega državljanstva, ki ga mo
rajo imeti, ako hočejo ostat; v deželi za 
trajno.

Položaj v deželi je mučen. Gotovo ste 
brali v časopisih, da je Hruščev obiskal 
Indonezijo jn v kakšnih odnošajih sta 
si obe deželi... Bodočnost je negotova. 
Ko je bil Hroščev tu, je Jnl v Bandungu 
kongres indonezijske m'adine. Tudi ka
toliška mladina se ga je udeležila, škof 
v Bandunigu' je hotel, da se od strani 
katoliške mladine da kongresu povdarek, 
in je povabil domačinskega škofa iz Še
ma ranga, magr. Sugijapranato, da je V 
bandunški katedrali daroval slovesno sv. 
mašo za začetek kongresa, katere so se 
udeležili vsi, tudi poganski in musliman
ski udeleženci. Med sveto mašo je igral 
narodni orkedber “gamelan" (glej sli'

— 410 —



pr’^'rijpnakega delokroga misijonarja Stanka Pavlina SDP v Hong K’jtigu. "Na 
nliifi' Ooupoda Rektorja n mo imeli »v. mano na prontem (prqd “turško votlino”; 
nn~- *a~e pri-z^r med V»v. obhajilom”. — Slika npodaj: “Na ta praznik no ne tudi 

1 prof morji hoteli ipredstaviti in s-mo zapeli pestem, nalašč za to\priliko ne.ntavljeno.” 
Misijonar na desni, kj dirigira, je naš g. Stanko Pavlin SDP.
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ko na str. 413!), ki je tudi prišel iz sred
nje Jave v to. Ko je Hroščev prišel v 
Rankog, so mislili, da bo govoril na mla 
d inskem kongresu, a organ zatorji ga 
niso povabili... Kaj več o sklepih kon
gresa še nismo zvedeli, le za enega, naj
važnejšega, naslovljenega na državnega 
predsednika: da mladina hoče federa
tivno ureditev dežele. Je toliko različnih 
plemen v Indoneziji, da bi b la federacija 
res neobhodno potrebna. Že leta prosijo 
za to, a doslej brez uspeha. V,.-a oblast 
v celi deželi je zdaj izključno v pred
sednikovih rokah.

Pred nekaj dnevi smo zvedeli, da so 
“gošarji” napadli neko .misijonsko posta
jo na otoku1 Sumatri. Gospod misijonar 
je bil s služabnikom sam doma. Ustrelili 
so v zrak in zahtevali, da odpre. Misi
jonar sc »ni hotel kar tako podati. Spet 
so ustrelili in skušali vrata is silo odpre
ti. Misijonar je spoznal, da mu ne kaže 
drugega, kot da jim odpre. Postavili so 
ga pred vrata, oni pa so vso hišo jzro-

Misijonarka m. Deodata Hočevar O.S.U.

pali .in vse odnesli. Tudi v zakristijo f 
udrli in v cerkev, vzeli nekaj cerkven^1 
oblačil, tabernaklja .pa niso oskrunili. 
Tudi na našem otoku Javi je veliko te*1 
“gošarjev”, se pravi, nasprotn kov sed*' 
nje vlade, ki se skrivajo po gorah, a 
zdaj pa zdaj prikažejo in navadno o"0“ 
pajo kar cele vasi. Tako se godi že ”” 
leta 1946.

Inž. Mozetič mi je poslal tisto številk” 
“Svobodne Slovenije”, kj govori o smrt* 
in pogrebu blagopokojnega škofa K”ž' 
mana. Hvaležna >sem Bogu, da sem 
la vsaj od daleč sodoživljat: žalovanj” 
naroda v tujini, ki je s pokojnim tolik” 
izgubil! A vse nas tolaži misel, da im*' 
mo zdaj še enega mogočnega priprošnji 
ka v nebesih! Tudi kardinal Stepi”*” 
je odšel k večnemu1 počitku. Oba bost* 
pomagala domovini k svobodi, da bi *5 
nas Bog usmilil j n nas združil v svoj1 
ljubezni!

Letos se je mohamedanski .poslt (v n*»’ 
deželi je veliko mohamedancev!) zač®1 
28. februarja, torej skoraj istočasno k ”” 
naš. Državne šole imajo v postu prost”- 
Naš pricsvetni minister bi pa rad počit' 
niče pvestavil iv meseca junij in julij, Pa 
se ,mu doolej še ini posrečilo; verni m”' 
hamedanci tega ne sprejmejo.

čujemo, da so trije jezuitje pred n®' 
davnim prejeli dovoljenje za vstop v d®' 
želo. To je nekaj izrednega za čas, v ka' 
tereni živimo. . . Upajmo!”

AFRIKA

Iz Južne Afrke iso pisale ge. Tuška”' 
jevi in č. g. Wolbangu tri naše mis’j°' 
narke: M. KSAVERIJA LESJAK OSV 
piše alprila meseca g. Wolbangu. Nap”' 
veduje mu1 znamenito serijo jubileji*"-" 
novih znamk Južnoafriške unije za nj”" 
govo misijonsko znamkarsko zbirko, p”' 
tem pa sporoča:

“Kako se nam godi tu doli na juS* 
Afrike, se mi zdi, da veste. Mi pisati ”” 
smemo, venda>: smo uverjemi, da so P° 
zadnjih dogodkih oči vse Evrope obrnj”' 
ne v našo deželo. V imaju bodo volitve- 
al| za republiko ali proti njej. To P”1



smela voliti tuidi jaz, ker sem radi 
linier postala južnoafriška državi jan-

j„ °rcev približamo ljubemu Bogu. V 
kv(.Uo'‘,U 'e ^"1° sprejdtih v naročje Cer- 

‘-1 črnih rudarjev. Trenutno imam 
jilh željah skuipino 15 katehumenov, ki 
učP Ppučujem. Večinoma so maši bivši 
n,.nti *n učenke. Krščeni bodo za Veliko 
S(.j v rlPoročarm Vam jih v molitev, zla-

misijonu pridno delamo, da čim več

sti še ^daj, ko se bližajo težki časi..
Ml 'šN<>nska šola je v polnem razmahu. 
Spr ,lne imamo več kot smo je zmožni 
slab"11*1" ^ia®a učiteljstvo nam je kljub 
n0 1 mu gospodarskemu položaju še vcd- 
da hvala Bogu. Zelo nam je žal,
Jako' šolski nadzornik, ki nam je b 1 
n; .Sklonjen', premeščen. Novi nas še 
do 'ls*al> zato še ne vemo, kako se bo
Vas zadržal.

taš 8t'- ,v.udniki v Randfonteinu, kjer je 
Pej^i ‘slJon, so že skoro izčrpani. Evro- 
Pioije,Se že izseljujejo v d m ge kraje, 

elstvo v naši okolici pa ni v pro-

cvitu, tudi industrija je le malo razvita, 
tako za naše zamorce ni lahko maj ti pri
merno zaposlitev, da si zaslužijo borni 
vsakdanji kruh. Težave so torej vse
stranske.

Ta teden smo zaključili pogajanja z 
zidarjem in tako bodo ,v teh dneh pričeli 
z zidanjem cerkve v novi zamorski vasi, 
kamor so domačini prisiljeni izseljevati 
se. Polovica se jih še ni izselila, ker je 
v zadnjem času pritisk .malo ponehal. 
Škoda, velika škoda, da me smemo zidati 
tudi šole. Kakio dicligo nas bodo pustili 
delati na starem mestu, še ne vemo. 
Vsako leto moramo ponovno vložiti proš
njo za obstanek.”

Še druga slovenska uršulinka iz Južne 
Afrike je pisala gospe Tušarjevi, nam
reč sestra BRIGITA BREGAR OSUrs., 
ki deluje v Roodeportu. Takole piše:

“Iskrena hvala za vošči a, molitve in 
priloženi dar! Z vsem ste me zelo raz
veselili. Veliko dobrega storite v Vašem
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misijonskem krožku, ko pomagate dekle
tom pridobiti misijonskega duha, ki bo 
potem šel z njimi v življenje. V večnosti 
bo Bog Vaš plačnik za vso požrtvoval
nost!

Za sveti večer smo imeli precej dežja, 
da oddaljeni ljudje spoh niso mogli k 
polnočnici, zato ipa so prišli zjutraj k 
prtvi maši. Na sveti dan nas je pa spet 
obsijalo sonce. Sedaj imamo poletje in 
precej vročine, pa tud; dežja, ki pa je 
prišel bolj pozno, za sadje skoraj pre
pozno. Kar je dobrega, je že zrelo: ma
relice, breskve in drugo.

Naš misijon je še kar v mira, zaen
krat še nadaljujemo s šolami, spreobr
njenji in krsti, a kako dolgo bo mogo
če, ne vemo. Misijonarke, ki delajo v šo
li, se zdaj še bolj pridno uče domačinske
ga jezika, da bodo za primer ukinitve 
šole lahko šle delovat v zamorske vasi, 
učit katekizem in drugo, da bodo razu
meli tudi oni, ki ne znajo angleško.”

Tudi ta misijonarka se sipominja bla- 
gopokojmega škofa Rožmana, za katere
ga č'm večjo srečo v nebesih pridno mo
li, dasi trdno upa, da je že v nebesih.

Gospe Tušarjevi je pisala tudi obl ati- 
n ja sestra MARIJA VINCENCIJA NO
VAK, ki poroča o zadevah, katere smo 
zvedeli že iz pisma uredništvu našega 
lista. O preizkušnji, ki je zadela rnisi-

“MOLITEV IN MILOŠČINA 
STA KAKOR DVE PERUTI, PO 
KATERIH LETI EVANGELIJ
SKI GLAS PO VSEJ ZEMLJI.”

(Škof Slomšek)

Molimo in darujmo za misijone, 
zlasti na Misijonsko nedeljo!

jon z izgubo še mladega misijonarja, ki 
ga je zadela kap; o razočaranjih nad 
mladino, ki se vzgaja na misijonu;, Pa 
potem kaj rada idealom obme hrbet; pa 
tudj o slovesnosti na praznik Kristusa 
Kralja, ko so krstili okrog 100 oseb. 
Omenja, da je lani 1. maja obhajala 25 
letnico redovnih zaobljub; 24 let je ž® 
preživela v misijonih.

Iz Liegeja v Belgiji, kjer je na okre
vanju, piše č.g. Wolbangu C.M. afriška 
misijonarka s. MARIJA ANGELA. Po- 
ve med drugim tole:

“Moje zdravje gre vedno na bolje, sa
mo slabo vreme .mi je malo mrzlice pov
zročilo, a sem zdaj spet na nogah in pr* 
delu. Zdravnik mi je dejal, da moram 
vsaj kako leto paziti na zdravje in prej 
ne iti nazaj v misijone. . . Želite vedeti, 
koliko mi dolgujete za poslane znamke. 
Za poštnino sem plačala 20 frankov, kar 
bi zraven dodali za znamke, vedite, da bo 
vse poslano v Afriko za najpotrebnejše 
in najnujnejše namene. Misijonsko po
lje je obsežno, nikdar ni sredstev dovolj- 
vsak frank je dragocen in dobro porab
ljen. Te dni sem prejela od našega gos
poda škofa iz Afrike pismo, v katerem 
mi pravi, da namerava v kratkem usta
noviti nekaj novih župnij, in se priporo
ča za cerkveno perilo. No, jaz se zana
šam na božjo pomoč in na dobre duše- 
Pa sem mu odgovorila, da lahko računa 
na kako pošiljko... In res, na moje po
sredovanje so sestre presv. Reš-njega 
Telesa, ki veliko delajo za oltarne po
trebe, s pomočjo številnih laikov že po
slale škofu lepo pošiljko, meni so pa tudi 
dale veliko cerkvenega perila zanj in pa 
40 m. blaga za oltarne prte. Te sestr® 
imajo dvakrat tedensko misijonsko raz
stavo cerkvenih predmetov -in iperla. Ko
likim ubožnim župnijam pomagajo, tako 
v krščanskih kot v poganskih deželah- 
Glede plaščev, o katerih ste .mi pisa i, da 
jih lahko pošljete, vedite, da prav pride
jo tudi tako lahki koit težki, saj je Ško
fja razsežna im je ponekod bolj vroče, 
ponekod bolj hladno, pa sl misijonarji 
zamenjajo. Le pošljite!”
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ZNAMKI ZA MISIJONI
. Poleg sklada za vse slovenske misijonarje in akcije za vzdrževanje 
°mačih bogoslovcev v misijonskih deželah, bo poslej Slovenska misijonska 
veza izvajala še načrtno akcijo za zbiranje znamk v pomoč našim misijo

narjem.
Mnogi misijonski prijatelji vse življenje zbirajo znamke za misijone in 

Ph oddajajo v prid misijonom, kamor pač morejo. Psihološko vzgojni namen 
£kc*je obstoji že v tem, da ob vsakokratnem trganju znamke z došlih pisem 
i? misijone, mislimo na Boga in obudimo v duši novo dejanje žive vere. 
~fn°8e med nami so za to navdušile naše iznajdljive krščanske matere, 
..u8fe dobri kateheti ali učiteljice. Dober katoliški zdravnik in velik na

jlonski prijatelj piše o tem: “Pokojni škof dr. Gnidovec je nas zavodarje 
*avduševal za misijone. Pri meni ni bilo uspehov, razen da sem začel zbirati 
^mke za misijone. To mi je prešlo kar v kri, da me boli, če vidim za

meno ali uničeno znamko. Se prav nič ne razumem na znamke, le izrežem 
j1*1 in shranim, da se nabere. Pošiljal sem do sedaj največ nekemu misi
jonskemu zbirališču znamk v St. Josephe Seminary, Illinois. Zadnje čase 
®em pa večkrat bral, da zbirajo znamke tudi za slovenske misijone. Končno 
“e vseeno, da le gredo v dobre namene, vendar bi jih raje pošiljal za slo- 
1 enske, če imajo koristi od njih."

Misijonski prijate'j iz Kanade piše: “V tukajšnji tovarni, kjer sem za
hlen, že precej časa med pisarn.škimi odpadki pobiram rabljene znamke. 
Giko sem jih nabral do sedaj blizu 50.000. So to po večini kanadske. Na- 
^)enil sem te znamke za misijone, pa sem se radi tega zadnjič obrnil na 
ya«ega misijonskega naslednika g. Prebila za nasvet, komu oz. kam je naj- 
°*je, da te znamke oddam. Najljubše bi mi bilo,; če bi bile v korist sio
nskemu misijonarju. Svetoval mi je, da je najbolje, če se v tej zadevi 
ornem na Vas. Hvaležen Vam bom za nasvet!”

Da si naši številni, po vsej zemeljski obli raztreseni čitatelji ustvarijo 
|aanejšo sliko, zakaj so znamke za misijone dobre, kakšne morajo biti, ka- 
£*e dežele so najbolj iskane, čemu so nerabljene poleg rabljenih zelo za- 
vpUene, kako jih je treba zbirati, od papirja odlepiti in posušiti, kako po
dati, kako so uporabljene, koliko za misijone prinesejo in kdo ima v mi- 
n°nih korist od njih, bomo poslej v stalnih člankih o znamkah pisali tudi 

našem misijonskem mesečniku.
, Poleg potrebnih pojasnil, zahval in objav'janja darovalcev znamk, bomo 
kušali tudi odgovarjati na vprašanja splošnega značaja kar v listu, da se 

J:?8nemo odgovarjati posameznim pošiljateljem. Sčasoma bo vsak resničen 
v'!aUonski prijatelj spoznal, da je v zbiranju znamk vsaj skromen vir pomoči 
£ a'jonom, čeprav zlepa vsote niso visoke. Je pa vsaka pošiljka znamk po- 

misijonom. Že nekaj let prejme ta in oni slovenski misijonar letno nekaj 
“marjev v zvezi z znamk"mi. Lazaristovski Joseph’s Col'ege, Princeton, New 
i ersey in Mary Immaculate Seminary and College, Northampton, Pa., imata 
L»0 organ"zirane krožke ameriške THE STUDENTS MISSION CRUSADE, 
‘tere poseben odsek je znamkarski THE STAMP COMMITTEE. Ta dobi 

2* Pomoč misijon-rjem po svetu, posebej v Afriki, vse znamke, ki jih name 
leto pošiljajo razni misijonski prijatelji. Kar je sem in tja boljših 

j£amk, pisec hrani načrtno za bodočo pomoč našim misijonarjem. Posebej, 
80 kake celotne serije ali nerabljene znamke in znamke dežel, ki so bolj
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iskane, kot so Vatikan, Zveza narodov v ZDA in Švici, Izrael, angleške ko
lonije, Kanada, Avstralija, Belgija, Francija, Nemčija, Italija, Južna Ame
rika, nove države v Afr ki, Japonska, Vietnam, Švica, Avstrija, pa tudi druge 
dežele na splošno, vključno Jugoslavija in vse za železno zaveso.

Daši je prodaja preko odseka za zbiranje znamk možna le pri večjih 
količinah znamk naenkrat, potem ko so dobro odbrane, je običajno možno 
precej točno presoditi, kakšno vrednost ima vsaka pošiljka znamk in po
magati kakšnemu misijonarju z nekaj centi ali celo kakšnim dolarjem, ako 
so znamke kaj več vredne. One, ki odbrane, čakajo boljše uporabe, pa itak 
ohranijo svojo vrednost za misijone v bodočnosti. Vrednost znamk se spre
minja in je različna v raznih deželah. Iz ZDA bomo več o tem sproti po
ročali ali vsaj nakazali 'g'avne cene raznih vrst sortir-mih znamk. Za 1 lbs., 
kar je nekako pol kg., jih je treba že zelo veliko in jih en sam misijonski 
jsodelavec težko zbere, a mnogo misijonskih prijateljev skupaj to veliko laže 
naredi. (Sledi.)

Znamke ali za znamke mo darovali 
od 1. septembra 1959 do 20. maja 1960 

naslednji:

V U.8 A., Kanadi in po vstalem svetu: Dr. 
Jožo Basaj (mnoge redne pošiljke v zvezi k Ligo 
katoliških S.oveneev v ZDA) ; Br. Alojzij Vo
denik C.M.. Rim (pogostne pošiljke) ; bogoslo
vec Donald Canclenne C.M.; Horazio A. Proce; 
M. Angela Bahovec OSU, Rim; M Rafaela Vur
nik OSU, Rim; usmiljenka Jožefa Zupančič. Ja
ponska: M. Ksaverija Pirc OSU, Siam; ind jska 
bogoslovca Matthew Pulingathil in P. T. Thomas, 
SDB ; Joseph K. Dierkes (ponovne pošiijke) ; Rev. 
Janez Griic, Venezuela (ponovne pošiljke) ; Ma
rija II ia (ponovne pošiljke) ; Rov. Janez Zu
pan SDB, Bolivia; Rev Franc Sodja CM (po
novno) ; otroci S'ovenske šoie v Torontu (pose
bej in celotni drugi razred) : Helenca Springer, 
Miha, Jan, Jožo Turk, Muhič Majda, Muh č Ma
rija, Muhič Jožica, Ferkulj Toni, Ferkulj Mar
janca, Demšar Anica. Demšar Marta; Slovcn ka 
šola v Montrealu: Francka Smrdelj in Jože Ka
stelic ; Sestra Cypriana; Rev. Andrej Majcen 
SDB, Vietnam (ponovno) ; Frank J. Morscher 
(ponovno) ; Rev. Jules Meyrat CM (ponovno) ; 
Rev. Louis Trotta CM (ponovno); Itev. Silva- 
tore Russo CM (ponovno) ; Mrs. Johanna Pet
kovšek (ponovno) ; Sestra Marija Angela iz Afri
ke in Begije (ponovno) ; Rev. Joško Gcd?r SDB 
(ponovno) ; Mrs. Duane Lehn; Rev James J. 
Megivern CM, Švica (ponovno) ; Winifred G. 
Creed (ponovno) ; Neimenovana k:tnjska redov
nica v JJSA (ponovno); Dr. Erwin K"e:tzer; 
M-s. Ju liana Krage! (ponovno) ; John Tushar in 
g'Ihertski misijonski krožek deklet (ponovno) : 
M;ljmko in Zdenka Kop:nja (Vancouver, (ponov
no) ; prof. Joseph N. Shnwinskv (ponovno) ; Kn- 
thy Popesh (ponovno); Rev. Mart'n Turk; Ber
nard McCo’gan CM (ponovno) ; ZnamkuroM oi°ek 
misijonskega kro*kn. St. Joseph’s College, Prn- 
ceton; Precious Blood Sistere, Princeton. (S>ter 
Crescent'a; S Cvfnn. S Joanella) ; M. De<>- 
dats, Hočevar OSTI. Tnd^no^iiti (ponovno) ; S. 
MoVnda: Rev. Leo Campbell CM (ponovno) ; R->v. 
,T”l?ufl SV'n^ak (ponovno) ; Br. Kare’ Knrxevan 
CM. B^Vijski Kongo; R»v. F~nncis St*uible CM 
(ponovno) ; Rev. John Fang CM K"ta:°e z da- 
lokroo-om v ItaVi' : Robci. Korkrtta SDB. In- 
diia (x*vdira v Ita!«ji) : S'a^ko Oven z gospo; 
Rov. Martin Ocopok CM. Tunizija (ponovno) ; 
Mrs. Kataram Brala (ponovno) ; M r'jan N'- 
v*V in hxi Ma-nnea (no-novno' : Rov. John
Šuštaršič; S. Subetj Andre«, usmiljenka, Portu

gal in čile (ponovno) ; Rev. Jože Cukale SJ, In
dija (ponovno) ; Rev. Joseph Dunne CM (p^ 
novno) ; Marija Troje, Rim (ponovno) ; David 
Tushar; Sestra Anica M klavčič, Japontika; S- 
Mary Elisa; Mrs. Gina Catel’i (ponovno); Rev- 
Gerald Caroll, MM; Mary Hudol n (ponovno) • 
Sister Claire Anne, WS; Sister Stanislaus, SA- 
Edmonton (ponovno); Rev. Joseph Vovk; usmi' 
ljenka Lidija Krek in sestre Dvoržak, Pr*moŽiČ 
in Prebil, Toronto (ponovno) ; Paul E. Eber'ei 
Milka Goričan (ponovno) ; Rev. Janez Petek CM> 
Argentina (ponovno); Erik Kovačič; Mre. Igu*6 
Gačnik, Windsor; Mrs. Agnes Bukovec; Iren* 
Von Osthoff; John Marentič, Toronto (ponovno); 
Rev. Em'lio Chiuch. Afrika in Italija (ponov
no) ; Rev. Joejph McNichol CM ; Sr. M. Exp®* 
dita SSPC; Ivy Marks, Indija; družina Joseph 
Wesse1., Chnput Hughes; Anton Jeglič (lep* 
nabirka) ; Dr. T. E. Reyes ; družina Gruntar, To* 
ronto; družina dr. Peter Markež, Toronto; Se
stra Šmalc, Pariz; Br. Franc Drobnič S J, In' 
dija; Rev. Franc Rode CM, Pariz (ponovno)' 
Rev. V-ncent Rudz?nskas, Windsor; Franc Rabič j 
Anne M. Hughes; Br. Joseph Zen SDB, kita 
teolog v Daliji; Agnes Grebenc, St. Catharine*’ 
Rev. I. Ramel lo IMG, Tangany ka; Mrs. 
venka Sommeregger, Sp:ttal (ponovno) ; Ivank» 
Furlan. Trst (ponovno) ; M”*; Ma-v Kerz'c® 
(ponovno) ; Rev. Jože Cukale SJ, Indija (P*T 
novno); R->v. Frank Skumavc. Kanada; Dr. W- 
J. Bratina; Br. Alfred Smith CM (ponovno)- 
Mo^her K. Lesjak OSU, Južna Afrika (ponoy' 
no); Mary E. Dooovan; M. Pinto de C a ste! ^ 
B'anco. Portugal: L’Py Lo^^s, Toronto (i>onoV' 
no) ; Rev. Andrej Prebil CM. Toronto (ponoV' 
no) ; Franc Štrukelj; Mrs. F’orijan Duh, C&' 
ga**y; Rev. Lad'slav Lenček CM, Argentina (*** 
novno) : Mrs Margaret Kmetič; Mr. Luka 
mar; Rev. Michael Churak; prof. Oton M”h j 
(ponovno); Rev. Em:l Povše, Argentina; Br' 
Loize K’ančar CM. Pariz (ponovno) : druž. do* 
seph Winter, Kirkland Lake. Ont. ; Ivanka 
graiec (ponovno) ; Rev. Stephen Get’.ik (ponoV' 
no); Mrs. Francis Rebolj (ponovno); Joseph11. 
Beriči*: F-anci Biraga; Jakob Kvas z družin11' 
Mrs. Hedvika Lister, Kanada; S. Maria Aca^\ 
Kacm. GHca: Malvina Žnidaršič, Toronto Cciyl 
zbirka); Frank Gorup z go~po; Mrs. Marg«’’*! 
Žagar; Mrs. M'ry Schwa-'nik; M’*s. M'ry 
go-in : M-s. Mary Baker; Veronika PeteVn ;
Joseph Marron CM; Br. Renč Jasseiume 
Francija; Rev. Vlad'mir Kos SJ. Japonska; MT*' 
Frank Podgoršek; dr. Janez Janež in Rev. rr'
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( »°1 MM, Formoza; Rev. Eugene Wormer CM 
bek?Vn°) ’ Mrs. Mary škul; Mrs. Ursula Htr- 

• Mrs. Marija Bitenc; Mts. Agnes Pierce; 
CMS« Kathleen Bovee, R. N. ; Rev. Joseph Dunne 
p *. Rev. Vincent Rogers CM ; družina Frank 

•lisic; Mrs. Rose Kenik; Mrs. Caroline Gre- 
j) .* Mrs. Katherine Spreitzer; Mrs. Victoria 

eslich; Matthew Tekavec; Mrs. Johana Logar; 
rs* Rose Van Nest; Mrs. Mary Mihelič; Rudi

Knez; Mrs. Georgiana B. Walker; Frank Starin 
(znaten delež k nabavi kuvert za znamke) ; Char
les Korce; Mrs. Rose M a rose k; John Pohleven; 
Mrs. Katharine Homovc; Mrs. Teret'a Hodnik; 
Mrs. Mary Osredkar; Mrs. Mary Lenarčič; Mrs. 
Rose Merlak; družina Lawrence Modrijan ; Ame- 
!ia Modrijan ; Mrs. Urselia Kutnik; Ivo Medved. 
Batawa (večja nabirka z obljubo nadaljnjih) ; 
Rev. Daniel Kielty; Ar lene Brachore.

MISIJONSKI DAROVI
y SKLAD ZA VSE SLOVENSKI«: MISIJONARJE
4,0 daroval!:

Zapuščine blagopokojnega škofa Rožmana za 
ovenskc misijonarje 50 dolarjev.

J|*lija, v lirah: N. N., družbenica, Rojan v Tr- 
tu- 1.0000; N. N.. Dolina pri Trstu, 1.000. )

^fgentina, v pesih: Tičar Benjamin, 100; č g. 
tanko Skvarča, Lujän, 10C.

y U.S.A. in v Kanadi, po č.g. Wolbangu C.M., 
«aau od 3. I. do 25. V. 1960 :

!$Gv* Joseph Ferkul, 100; Mrs. John Skubitz, 55; 
^‘imenovana iz Kalifornije, 50; Matthew Teka- 

e<2, za najpotrebnejše, 25; Miiti Manca Preša. 
Najpotrebnejše, 25 ; Miss Mary C. Hribar, 20 ; 

prs- Margaret Smole, za najrevnejše otroke, 20 ; 
f 'iink Starin, 20; Jakob Fister, 15; Mr. Frank 
■*Oshar, H ; Mrs. Mary Kerzevic (za najpotreb- 

misijonsko postajo), 10; Rudi Kolarič, v 
ahvalo za uspeh pri univ. študiju, 10; Miss Ma- 

. Anne Mlinar. 10; Mrs. Johana Logar, 5; 
eimenovani (ob smrti naročnice KM Mrs. Ma- 

■A’ Žiberna, po Mrs. Louisk? Kosmerl), 8; Mrs. 
r/i,ry Strancar. Mrs. Karla Kucker, Anton Roz- 
raN. po 7; Mrs. Viktorija Deslich (za najpo
trebnejše), 6; Mr. John Gorjanc, Mrs. Gertrude 
“°ka.l, Mrs. Georgiana Walker (prva postna žrtev 

zahvalo, za najpotrebnejše otroke na Daljnem 
pZhodu), po 5; Mrs. Carolina Gregory, Mrs. 
Jelina Russ. Mrs. Mary Skul, po 4; Mrs. Jen- 
v.le Zupan, Neimenovana (po Mrs. A. Pierce), 
2 p • Frank Pirjevec, po 3; Mrs. Frances Rebolj, 
V , : Rev. dr. Joseph Gole, John Per, Mrs. Ana 
'«lovec, Mrs. Frank Laurich, Mrs. Alojzija Se- 
ja' Miss Milka Goričan, Mrs. Sonja Kregar, M:ss 

•lephine Bericic, Louis Ovnic, Jr., po 2; Jo- 
jJ,)h Miklavčič, 1.50; Rev. Joseph Pirc. 1.50; 
urs- Louise Kosmerl, Neimenovana (po Mrs. A.

‘erce), Janez Gerjol, N. N.. Mrs. Julia Petrič.
/ 4 * : Mrs. Mary Izanec, 0.50; Mn*. Matija Slak 
j'a Najpotrebnejše misijonarje). 5; Frank Mr ice, 
JV (Po A. Prebilu C.M.), 2; Mrs Mary Rovan- 

• L —• Za posamezne misijonarje posebej so 
los. Peshel, za VI. Kosa S.J., Jnpon- 

s_ .■ '•* . r rane in Ivanka Puc: 14.50 za o. Dem- 
* 1 Ja S.J., 14.50 za o. Sedeja S.J., 16 za nnj-

* 1 • /ja po»aiiivz.iie misiji/imijc • -
"kovali; Jos. Peshel. za VI. Kosa S.J., Jnpon- 
i a.: dr. Franc in Ivanka Puc: 14.50 za o. Dem- 
vw , S.J., 14.50 za o. Sedeja S.J.. 16 za nnj- 
j.’v?bnejšega; Rev. dr. Milan Kopušnr (po Fr. 
M ‘1Ju Slapšaku). 10 za s. Terezijo Medvešček ; 
ka 'x, °hana Logar, za o. Poderžaja. 5 : Miss Lojz- 

verbic, za o. Jožeta Cukale S.J., 2.

Za krste in podobno:
y L.S.a. jn Kanadi, po č.g. Wolbangu C.M., v 

u od 3. i. do 25. V. 1960:
Fi’ances Konicar in Mrs. Agnes Pierce. za 

krsta na imeni John in Anna, 20 dol. ; Mr.

in Mrs. Louis Oven, vsak mesec za en krst po
ganskega otroka kot dar za vsakega od štirih 
lastnih otrok, od aprila tega leta dalje po 5 do
larjev - 55 dolarjev ; Za krst na ime Marija, Mis. 
Clarence Vlataha. 2 dol. ; Janezek in Anton Jev- 
nikar (po č.g. Prebilu C.M.), Kanada, za krst 
na ime Anton, 5 dolarjev.
Trst: Za krst pog.mčka “Jožeka” daruje Purini 
Justina 500 Lir; po č.g. Zorku v Rojanu, N. N., 
za krst na ime Neža, 500 Lir, na ime Lucija, 
500 Lir.

ZA MISIJONE:

Kanada: Stane Lamovšek. 2 dot1.. ; Milijonski kro
žek Baraga, Toronto, 8 dolarjev. )
Argentina: M.iks Ovčjak, Mendoza. 100 pesov; 
Vinko Preložnik, Mendoza, 60; Likozar Anton, 
San Justo, 55.

Za I). Š. V.: Tičar Beno, Buenos Aires, 12 pesov.

ZA BARAGOVO MISIJONIŠČE IN CERKEV 
MARIJE KRALJICE V LANUSU:
Argetina, v pesih: Č. g. Martin Rndoš, Gonza
lez Catan. 200; č.g. Anton Ravnikar, Manuel 
Ocampo. 1652; Olgi Radoš. San Justo, 50; N. 
N.. Ramos Mejia, 360; Sušnik Marica, Lanus, 
200.

U. S. A. j Mr. Rudi Kolarich, 15 dolarjev. 
Kanada: Misijonski krožek. Toronto, 100 dolar. 
Ekvador: Č.g Stanislav Boljka C.M., 85 dolarjev. 
Tuniz: Č.g. Ocepek Martin C.M., 100 dolarjev.

V SKLAI) “KATOLIŠKIH MISIJONOV”;

Jože Zalar, Toronto, 1 dolar; ga. Barbara Ber- 
kopec, Toronto, 0.50; Likozar Anton, Argentina, 
20 peekw.

Za J. A. B. Z.;

Rezka Štirn, Mendoza, za beatifikacijo, 150 pesov.

☆

VSEM TISOČKRAT MISIJONSKI 
BOG POVRNI!



SLIKA na prvi strani ovitka: Na Veliki Pe 
«............. «.___________ : L-inzatek, v afriški tovarni, počastitev sv. -kriza-j 

Pred misijonsko cerkvijo n ISlika tu levo: 
Koreji.

IZ VSEBINE: Beseda Gospodova — Naša 
odgovornost — Kardinalska čast misijone1”
— Tam so naši bratje, tam so naše sestr
— človek - vladar sveta? — Žena _ včeraj 
in danes — Cerkev v letu I960 — Zasaja 
nje Cerkve — Islam osvaja — Protestant 
ski misijoni — Po misijonskem svetu 
Naši misijonarji pišejo — Znamke za niia* 
jone — Misijonski darovi.

o§ S
=

Oo . 
u« I

TARIFA REDUCIDA

CONCESION 5612

Regiat.ro de la Prop. Int. 
No. 528.263

Director responsable: Lenček Ladislao C 
Domicilio legal: Cochabamba 1467, Buen 
Aires.

“KATOLIŠKI MISIJONI” so splošen misijonski mesečnik, glasilo papeških misijonsk^ 
družb, slovenskih , misijonar jev, “Slovenske misijonske zveze”. Izdaja ga “Barag® 
cniisijoniščle”. Urejuje in upravlja Lenček Ladislav C. M. — Naslov uredniseV 
in uprave: Montes de Oca 320, Bs. Aires, Argentina. Tiska “Federico Grote”, Mon 
die Oca 320 (Lenček Ladislav C.M.). S cerkvenim dovoljenjem.

NAROČNINA: V Argentini 100 pesov; v USA in Kanadi 3 dolarje; v Italiji 1-^j 
lir; v Avstriji 40 šilingov; v Angliji in Avstraliji 1 funt; v Franciji 1000 frank 

Letnik 1960 bo imel 10 zvezkov s skupno 512 stranmi, ne upoštevajoč ov't*‘e1
PLAČUJE SE NA SLEDEČIH NASLOVIH:
Argentina: Lenček Ladislav CjM., Misijonska pisarna, Montes de Oca 620, Bs. Ai,reS 
UJ5.A.: Rev. Charles A. Wolbang C.M., St. Joseph’s College, P.O. Box 351, Prince!®”’, 

New Jersey. — Rudi Knez, 679 E., 157 St., Cleveland 10, Ohio. — Anica Tuen® 
Box 731, Gilbert, Minn. j

Kanada: Rev. Franc Sodja C.M., 594 Mannimg Ave. Toronto 4. Ort. za mesto T 
ronto; za ostalo Kanado: Rev. Andrej Prebil C.M., istotam.

Italija: Dr. Kazimir Humar, Corte San Ilario 7, Gorizia.
Trst: Oddajati na naslov: Marijina družba, Via Risorta 8.
Francija: Louis Klančar C.M., Rue de Sevres 95< Paris (VI). J
Avstrija: Rev. Alojzij Luskar, Kamen 14, P. St. Kanzian i. J. Kärnten. —■

Miklavčič Anton, Spittal a/Drau D. P. Camp, Kärnten, — B. Seelsorgeamt, Vi . 
tringer Ring 26, Klagenfurt. .1

Avstralija: Franc Vrabec, AnchbLshop’n House, West Tee. Adelaide, S. Austral


